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WARNING: Electrical shock risk.
ADVERTENCIA - Risco de choque eléctrico,
AVVERTENZA - Rischio dl acariche eléttriche.
Anmmﬁcm = Riesgo de descarga eléctrica.

WARNING ~ Pressurised vessel.
ADVERTENCIA - Reciplente pressurizado.
AVVERTENZA - Serbatolo In pressione.
ADVERTENCIA - Reclplente presurizado.

WARNING - Hot surface.
ADVERTENCIA - Superficie quente.
AVVERTENZA - Superficle calda,
ADVERTENCIA - Superficie callente.

WARNING - Pressure control.

ADVERTENCIA - Control de pressfo.
AVVERTENZA - Controllo pressione.
ADVERTENCIA - Control de presion.

WARNING - Corrosion risk.
ADVERTENCIA ~ Risco de comosao.
AVVERTENZA - Rischio dl corrosione.
ADVERTENCIA - Rieago de corrosion.

WARNING - Alr/gas flow or Alr discharge.
ADVERTENCIA - Fluxo de ar/gas - descarga de ar.
AVVERTENZA - Flusso dl arla / gas o aria di scarico.
ADVERTENCIA ~ Caudal de alre/gas - 0 descarga de alre.

P> >

WARNING - Pressurised component or system.
ADVERTENCIA - Slstema ou componente pressurizado.
AVVERTENZA - Componente 0 slstema pressurizzato.
ADVERTENCIA - Siatema o componente presurizado.

WARNING ~ Hot and harmful exhaust gas.
ADVERTENCIA - Escape do gases quentes e nochvos.
AVVERTENZA - Fughe di gas asausto cakio e dannoso.
ADVERTENCIA - Gas de escape callente y perjudicial.

Revision 00

WARNING ~ Maintain correct tyre pressure. (Refer to the
GENERAL INFORMATION section of this manual).

ADVERTENCIA - Mantenha a E:resslo correcta nos ?neus.
(Refira—se & secgfio INFORMAGOES GERAIS deste manual),

AVVERTENZA - Mantenere Ia pressione delle ruote
raccomandata. (Riferirsi alla sezione INFORMAZIONI GENERALI di
questo manuate).

ADVERTENCIA - Mantener la comrecta presidn de los
neumaticas. (Refiérase a la seccidn INFORMACION GENERAL de
este manual.)

WARNING = Flammable liquid.
ADVERTENCIA ~ Liguido Inflamavel.
AVVERTENZA - Liquido Inflammabile.
ADVERTENCIA - Lkjuldo Inflamable.
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WARNING - Before conneciing the tow bar or commencing to
tow consult the operstion and malnfenance manual.

ADVERTENCIA - Antes de engaiar a langa de rebogue ou
rebocar, consulte 0 manual de operagio e conservacio.

AVVERTENZA - Prima dl agganclare il timone dl tralno o iniziare
a trainare, consultare ll manuale d'uso e manutenzione.

ADVERTENCIA - Antes de colocar ¢l huldn de remolque o
comenzar a remolcar, consultar el manual de operacion y
mantenimlento.

-

WARNING - For operating temperature below 0°C, consult the
operation and maintenance manual.

ADVERTENCIA - Para utllizag8o em temperaturas Inferiores a
0°C consulte 0 manual de operago e conservacio.

AVVERTENZA - Per opersre a temperatura sotto gll 0°C,
consultare Il manuale dl uso & manutenzione.

ADVERTENCIA - Pare trabajar a temperaturas por debajo de
0°C, consultar el manual de operacién y mantenimlento.

OOR@O-D->

WARNING - Do not undertake any maintenance on this machine
untii the slectrical supply Is disconnected and the air pressure
i totally refleved.

ADVERTENCIA - Nio Inicle qualquer manutencso na maquina
sem que a enorgla electrica esteja desligada o a pressfio
completamente allviada,

AVVERTENZA ~ Non Inizlare la manutenzione sulla macchina
senza aver disinserito Fenergla elettrica e scaricato
completamente la pressione.

ADVERTENCIA - No realfzar ningun mantenimiento en esla
maquina sin haber desconectado el suministro electrico y sin
haber aliviado la presion de alre.

WARNING - Consult the operation and maintenance manual
before commencing any maintenance.

ADVERTENCIA ~ Consulto o manual de operagio & conservagao
antes de Iniclar qualquer intervencio.

AVVERTENZA - Consultare 11 manuale d'uso & manutenzione
prima dl Inlzlare quailsiasl manutenzione.

ADVERTENCIA - Antes de reallzar cuaiquier mantenimiento,
consultar el manual de operacién y mantenimiento.




Do not breathe the compressed air from this machine.
Nio respire 0 ar comprimido desta unidade.
Non resgpirare Faria compressa proveniente da questa macchina.

No respirar el aire comprimido de esta unidad.

Do not remove the Operating and Maintenance manual and manua!
holder from this machine.

N&o retire 0s manuais da méquina.

Non rimuovere da questa macchina il manuale d'uso e manutenzione
dal suo alloggiamento.

No quitar el manual de operacién y mantenimiento ni su bolsa de esla
méquina,

Do not stack.
Nio empilhe,
Non accatastare.

No apilar,

Do not operate the machine without the guard being litted.
Nao utiize a maquina sem as protecgbes.
Non lavorare con [a macchina senza aver fissato la protezione

No operar la méquina sin que la proteccién este fijada.

Do not stand on any service valve or other parts of the pressure
system.

N3o se apoie em qualquer torneira ou outros componentes do
sistema de pressio,

Non termarsi vicino alla valvola di servizio o ad altre parti della linea
in pressione.

No subirse en las valvulas de servicio ni en ninguna otra pieza del
sistema de presion.

Do not operate with the doors or enclosure open.
N#o operar com as portas ou capotagem abertas.
Non operare con porte o sportelli aperti.

No trabajar con las puertas 0 capotas abiertas.

Do not use fork lift truck from this side.
Nio utilize o empithador deste lado.
Non usare il carralio elevalore da questa parte.

No utilizar la carretilla elevadora en esta lado.

Do not exceed the trailer speed limil.

Nio exceder o limite da velocidade de reboque.
Non superare il limite di velocité.

No exeder el limite de velocidad dal remolque.

&
®
&
®
®

Revision 00
03/98

No naked lights.
Nao fazer lume.
Non avvicinare fiamme scoperte.

No enceder lamas.

Do not open the service valve before the airhose is attached
Nio abra a vilvula de servigo antes de ligar a mangueira do ar.

Non aprire fa valvola di servizio prima che sia collegato il tubo
flessibile dell'aria.

No abrir la valvula de servicio antes de instalar la manguera de aire.
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Use fork lift truck from this side only.
Use o empkhador apenas deste lado,
Usare il carrello elevatore solo da questa parte,

Utitizar la carretilta elevadora en esta lado.

Emergency stop.
Paragem de emergéncia.
Pulsante arresto d'emergenza.

Parada de emergencia.

Tie down point On (power).

Ponto de amarracao. Ligado (energia).

Punto di scarico Acceso.

Punto de amarre. Encendido (energia) -
Lifting point, Off (power).

Ponto de suspensao. Desligado (energia).

Punto di sollevamento. Spento.

Punto de elevacién. Apagado (energia).

Read the Operation and Maintenance manual before operation or
maintenance of this machine is underaken.

Leia @ compreenda © manua! de opera¢lio e conservaclio desta
méquina antes a utilizar ou manutencionar.

Leggere il manuale d'uso @ manutenzione prima di iniziare qualsiasi
operazione con la macchina,

Antes de qgerar o llevar a cabo ningln mantenimiento, leer el manual
de operacion y mantenimianto de esta maquina.

When parking use prop stand, handrake and whee! chocks.

Quando parquear escotha local apropriado, aplique o travio de mio
e calgos nas rodas.

Quando si parcheggia il compressare usare il piede d’appoggio, il
freno a mano e il cuneo.

Al aparcar coloque la maguina correctaments, use el freno de mano
y los calzos de las ruedas.

Contains asbestos,
Contém amianto.
Contiene amianto.

Contiene amianto.




P380P SAFETY SEGURANGA SICUREZZA SEGURIDAD
WARNINGS ADVERTENCIAS AVVERTENZE ADVERTENCIAS

Wamings call aitention lo As adverténcias chamam a atengédo Si prega di seguire alla lettera le Las advertencias llaman la atencion
instructions which must be followed para instrugoes que devem  ser avvertenze al fine di evilare danni sobre las instrucciones que deben
precisely to avoid injury or death. estrictamente seguidas para evitar anche gravi alle persone addette alla seguirse estrictamente para evitar

ferimentos ou morte. manutenzione. danos a la persona o la muerte.
CAUTIONS PRECAUGOES ATTENZIONE PRECAUCIONES

Cautions call attention to As precaugoes chamam a atengao Si prega di pore la massima Las precauciones llaman Ila
instructions which must be followed para instrugoes que devem ser attenzione alle istruzioni onde evitare di atencidn sobre las instrucciones que
precisely to avoid damaging the estictamente seguidas para evitar danneggiare il ciclo di produzione e/o il deben seguirse estrictamente para
product, process or its surrgundings. danos ao produto, ao processo, ou ao  prodotto medesimo. evitar danos en el equipo, el proceso o

meio circundante. sus alrededores.
NOTES NOTAS NOTE AVISOS

Notes are used for supplementary As notas sao utiizadas para as Note utilizzate per informazioni Los avisos se ulllizan para dar
information. informagbes suplementares. supplementari. informacion suplementana.

SAFETY PRECAUTIONS PRECAUGOES DE SEGURANCA NORME DI SICUREZZA PRECAUCIONES DE SEGURIDAD
General Information Informagso gerals Informazioni generall Informacién general

Ensure that the operator reads and Assegure-se que o operador 1& e Assicurarsi che I'operatore kgga e Asegurese de que el operador lea y
understands the decals and consults compreende os avisos e consulla 0 capisca le targhette e consulli il entienda las pegatinas y consulie el
the manuals before maintenance or manual antes de proceder & utilizagao manuale prima della manutenzione 0 manual antes de realizar
operation. o conservagao da méquina. della messa in funzione dell'unita. mantenimiento u operacidn de la

unidad.

Ensure that the Cperation and Assegure-se de que o Manual deo Assicurarsi cha il Manuale dell'Uso Cercirese que el Manual de
Maintenance manual, and the manual Manutengac e Funcionamento, e o e quello della Manutenzione assieme Manejo y Mantenimiento, y el bolsillo
holder, are not removed permanently pora martual, nao saiem alla cartella di raccolta manuali non para &, no se saquen
from the machine. permaneniemente da maquina. vengano rimossi permanentemente permanentemente de la maquina.

dalla macchina.

Ensure that maintenance personnel Assegure-se de que o pessoal de Assicurarsi cha il personale addstto Aseglerese que el personal de
are adequately trained, competent and manutengéo estd  devidamente alla manutenzione sia istruto mantenimiento esta entrenado
have read the Maintenance Manuals.  treinado, é competente e estudou os adeguatamente, sia competente e convenientementie y que han leido los

Manuais de Manutengéo. abbia letto i manuali di manutenzione. Manuales de Mantenimiento.

Make sure that all protective covers Assegure-se que todas as Assicurarsi che tutti i coperchi di Aseglirese de que todas las
are in place and that the canopy/doors  protecgOes estfo colocadas e que a protezione e la cofanatura siano chiusi  cubiertas protectoras estén en su lugar
are closed during operation. capotagemv/portas  estdo fechadas durante I'uso. y que la capota o las puerlas estén

durante a utilizagao. cerradas durante la operacion.
Revision 01
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The specification of this machine is
such that the machine is not suitable for
use in flammable gas risk areas. If such
an application is required then all local
regulations, codes of practice and site
rules must be observed. To ensure that
the machine can operate in a safe and
reliable manner, additional equipment
such as gas detection, exhaust spark
arestors, and intake (shut-off) valves
may be required, dependant on local
regulations or the degree of risk
involved.

Under no circumstances should
volatile liquids such as Ether be used for
starting this machine.

Compressed alr

Ensure that the machine is operating
at the rated prassure and that the rated
pressure is known io all relevant
personnet.

All air pressure equipment installed
in or connected to the machine must
have safe working pressure ratings of at
least the machine rated pressure.

K more than one compressor is
connected to one common downstream
plant, effactive check valves and
isolation valves must be fitted and
controlled by work procedures, so that
one machine cannot accidently be
pressurised / over pressurised by
another.

As carateristicas desta maquina
nao permitem a sua utilizagdo onde
haja gases imflamaveis. Se tal
utilizagao for necessdria, emto a
legislagao, regulamentaciio o regras
locais de utllizagAo devem ser
observadas. Para permitir que a
maquina possa ser utilizada com
saguranga, equipamentos adicionais
tais como detector de gas, extintor de

failhas do escape, controle de
admissao (corte), podem  ser
necessarios, dependendo da

regulamentacao local ou grau de risco
envolvido.

Em nenhuma circunstancia devera
ser utilizado um liquido volatil, tat como
o éter, para arrancar a maquina.

Ar comprimido

Assegure-se de que a maquina esté
a trabalhar & pressao normal e de que
essa pressio nomal & do
conhecimento de todo o pessoal
relevante.

Todo o equipamento de ar
comprimido montando ou ligado &
magquing tem de ter pressdes de
saguranga de trabalho estabelecidas
de pelo menos a pressao normal da
maquina.

Se esliver mais do que um
compressor ligado a um equipamento
comum a jusante tém de estar
efectivamenie monladas e a ser
comandadas pelos procedimentos de
frabalho, valvuilas de retengao e
seccionamento de maneira que uma
maquina ndo possa acidentalmente ser
posta por outra em carga [
sobrepressao.

Le caratteristiche di guesla
macchina non ne prevedono limpiego
in aree a rischio d'incendio. In simili
applicazioni devono essere osservate
tutte le regole previste dal luogo. Per
garantre che la macchinga possa
lavorare in regime di sicurezza,
accessori aggiuntivi efo particolari quali
rivelatori di gas, sistema rompifiamma e
valvole di blocco, possono essere
richiesti sulla base delle normative
locali o il grado di rischio previsto.

Non usare in alcun caso liquidi
volalili tipo etere per avviare la
macchina.

Arla compressa

Assicurarsi che la macchina lavori
alla pressione di esercizio stabifita e
che questa sia a conoscenza del
personale addetto.

Tutto il materiale a pressione
installato o collegato alla macchina
deve funzionare a una pressione di
esercizio di sicurezza o almeno alla
stessa pressions della maochina.

Se pia di un compressore viene
collegato ad un impianto comune a
valle, devono essere montate valvole
effettive di controllo e valvole
d'isolamento controllate dalle
procedure di lavoro, in modo che una
macchina non possa  essere
accidentalmene  pressurizzata /
sovrapressurizzala da un‘alira.

Las especificaciones de esta
maéquina son tales que no es adecuada
para usarla en dreas donde exista
riesgo de gas inflamable. Si tal
aplicacién se deberan obsevar todas
las regulaciones locales, codiges de
uso y reglas. Para asegurar que la
méquina puede irabajar de manera
fiable y segura, un equipo adicional
como un detector de gas, retenador de
chispas de escape y admision (Cierre)
peuden ser requeridos, dependiendo
de las regulaciones locales o del grade
de riesgo implicado.

Bajo ninguna circunstancia deberan
utilizarse liquidos volatiles como el éler
para arrancar la maguina.

Alre comprimido

Asegurese que la magquina
trabajando a |a presién es conocida por
el personal apropiado.

Todo el equipo de presion da aire
instelado o conectado a la mdquina
tienen que funcionar a presiones de
trabajo de seguridad o al menos a la
presion de tarado de la méquina.

Si se conecta méas de un compresor
a una planta comiin posterior, han de
montarse y conirolarse mediante
procedimientos de trabajo valvulas de
retencién y valvulas de aislamiento, de
forma que una mégquina no sea
sometida accidentalmente por ofra a
presion / sobreprasion.




Ar comprimido nao deve ser usado

Laria compressa non deve essere

El aire comprimido no tiene que

P380P Comprassed air must not be used A
for a direct feed lo any form of breathing para alimentagio direcla a qualquer usata direttamente per respiratori 0 usarse directamente por ningGn
apparatus or mask espécie de equipamento respiratério.  maschere. aparato de respiracién o mascara.

The discharged air contains a very O ar descarregado contem uma Laria di scarico contiene una El aire de descarga contiene un
small percemage of compressor percentagem insignificante de dleo de piccolissima percentuale di olic del pequeno porcentaje de aceile de
lubricating oil and care should be taken lubrificacio do compressor e deve compressore, assicurarsi quindi che lubricacion del compresor, por lo que
1o ensure that downstream equipment ter-se em alengao se o equipamento a lattrezzatura a valle sia compatibile. debe de tenerse cuidado de que el
is compatible. jusante seja compativel. equipo adyacente sea compatible.

If the discharged air is 0 he Se a descarga de ar é para ser feita Se laria deve essere scaricala in Si el aire de descarga se va a liberar
ultimately released into a confined dentro dum espago fechado, deve-se uno spazio limitato, assicurarsiche ¢i en  un  espacio reducido, debe
space, adequate ventilation must be assegurar uma ventitaghio adequada.  sia una adeguata ventilazione. proporcionarse una  ventilacion
provided. adecuada.

When using compressed air always Quando trabalhar com  ar Quando si usa aria compressa Cuando se emplee aire comprimido,
use appropriate personal protective comprimido use sempre 0 equipamento  utilizzare sempre un  adeguato el personal debera llevar un equipo de
equipment. de protecgéo pessoal. equipaggiamento personale protettivo.  proteccion adecuado.

All pressure containing parts, Todas as pecas que contenham Tutte le parti soggette a pressione, Todas las piezas sometidas a
especially flexible hoses and their pressfo, especialmente os tubos specialmente fubi flessibili e manicotti, presion, especialmente tubos flexibles
couplings, must be regularly inspected, flexiveis e seus acoplamentos, devem devono essere controliati  y sus acoplamientos, tienen que ser
be free from defects and be replaced ser regularmente  inspeccionados, regolarmente, devono essere privi di  inspeccionados regularmente, no tener
according to the Manual instructions. estarem sem defeitos e serem difelli e, se necessario, sostituiti ningun defecto y han de ser sustituldos

substituidos de acordo com as secondo le istruzioni del manuale. de acuerdo al Manual de instrucciones.
instrugtes do Manual.

Compressed air can be dangerous if O ar comprimido pode ser perigoso Laria compressa pud essere El aire compimide puede ser
incorrectly handled, Before doing any se ulilizado incomectamente. Antes de  pericolosa se usata incorreftamente.  peligroso si no se utiliza correclamente.
work on the unit, ensure that all reafizar qualquer imervengio na Prima di fare qualsiasi lavoro sull'unity, Antes de realizar ningun tipo de trabajo
pressure is vented from the system and unidade, assegure-se que toda a assicurarsi che non ci sia pressione nel en la unidad, aseglrese de que se ha
that the machine cannot be started pressioé lbertadadosistemaequea sistema e che la macchina non parta liberado toda la presion del sistema y
accidantally. méquina nao pode ser posta em accidentalmente. que la méaquina no puede arrancar

funcionamento acidentaimente. accidentalmente.

Avoid  bodily contact  with Evite o contacto corporal com o ar Evitare contatti del corpo con aria Evite el contacto de cualquier parie
compressed air. comprimido. compressa. del cuerpo con el aire comprimido.

The safety valve located in the O comecto funcionamento da La valvola di sicurezza situata sul La vdaivuta de seguridad que se
separator lank must be checked valvula de seguranga, instalada no serbatoio separatore deve essere encuentraen eltanque separador debe
periodically for correct operation. reservaldrio de separagao, deve ser controllala periodicamente per il revisarse periédicamente para

periodicamente verificado. corretto funzionamento. comprobar su correcto funcionamiento.
Revision 01
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P38OP Materials Produtos Matertall Productos
The following substances may be As seguintes substincias podem Le seguenti sostanze possono Las siguientes substancias puaden

Revision 01
07/96

produced during the operation of this
machina:

brake lining dust

engine exhaust fumes

AVOID INHALATION

Ensure that adequate ventilation of
the cooling system and exhaust gases
is maintained at all times.

The following substances are used
in the manufacture of this machine and
may be hazardous to health if used
incomectty:

anti-freeze
compressor tubricant
engine lubrican
preservative grease
rust preventative
diesel fuel

battery elactrolyte

AVOID INGESTION, SKIN CONTACT
AND INHALATION OF FUMES

Should compressor lubricant come
into contact with the eyes, then irrigate
with water for at Isast 5 minutes.

Should compressor lubricant come
into contact with the skin, then wash off
immediately.

Consult a physician if large amounts
of compressor lubricant are ingested.

ser produzidas dwante a operagao
desta maquina:

Poeira do travao

Fumos de escape do motor

EVITE INALAGOES

Assegure-s¢ que a ventilagdo
adequada do sistema de arrefecimento
o dos gases de escape @
permanentemente mantida.

As seguintes substancias sdo
utitizadas na fabricagao desta maquina
e podem ser perigosas para a saltde se
usadas incorrectamente:

anti-congelante
lutwificante do compressor
lubrificante do motor
massa de protecgito
inibidor de ferrugem
gastleo

electrélito

EVITE A INGESTAQ, CONTACTO
COM A PELE E INALAGAO DE
FUMOS

Se o refrigerante do compressor
entrar em contacto com os olhos,
irigue com Agua durante pelo menos 5
minutos.

Se a pele estiver em contacto com
lubrificante do compressor,lave
imediatamente a drea de pele afectada.

Consufte um médico se forem
ingeridas quantidades aprecidveis de
jubrificante do compressor.

essere prodofte durante 'uso di questa
macchina:

polvere derivante dai freni

gas scarico motore

EVITARE L INALAZIONE

Assicurarsi che sia sempre
mantenuta una adeguata ventilazione
del sistema di raffreddamento e dei gas
di scarico.

Le seguenti sostanze sono usate
nella costruzione di questa macchina e
possono essere pericolose per la salute
5@ usate incorrettamente;

antigelo

olio compressore
olio motore
grasso
antiruggine
gasolio
elettrolito

EVITARE INGESTIONI, CONTATTI
CON LA PELLE E INALAZIONE DEI
FuMi

Nel caso in cui il lubrificante del
compressors venga a contatto con gli
occhi, sciacquare con  acqua
abbondante per aimeno 5 minuti.

Nel caso in cui il lubrificante del
compressore venga a contatto con la
pelle, lavarla immediatamente.

Consultare un medico se grandi
quantiti di lubrificante del compressore
vengono ingoiate.

producirse duranie la operacion de esta
mégquina;
polvo del revestimiento de los frenos
gases de escape del motor

EVITE LA INHALACION

Asegurese de que se mantenga en
todo momentc una adecuada
ventilacion de ls sistemas de
refrigeracion y de los gases de escape.

Las siguientes substancias han sido
utilizadas en la fabricacion de esta
maquina y pueden ser peligrosas para
la salud si se ulilizan incorectamente:-

anti-congelante
lubricante del compresor
lubricante del motor
grasa conservante
inhibidor de éxido
combustible diesel
electrdlito para la bateria

EVITE LA INGESTION, EL
CONTACTO CON LA PIEL Y LA
INHALACION DE HUMOS

Si el lubricante del compressor entra
en contacto con los ojos, lavarlos con
agua abundante durante 5 minutos,
como minimo.

Si el lubricante del compresor entra
en contacto con la piel, lavarla
inmediatamenta.

Consultar al doctor si se ingieren
grandes cantidades de lubricante del
comprasar.
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P380P Battery Baterla Batterla Bateria
Batteries contain corrosive liquid Baterias contéem um  liquido Le batterie contengono liquido Las baterias contienen liguidos
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and produce explosive gas. Do not
expose fo naked lights. Always wear
personal proteclive clothing when
handling. When starting the machine
from a slave battery ensure that the
comrect polarity is observed and that
connections are secwe.

DO NOT ATTEMPT TO SLAVE START
A FROZEN BATTERY SINCE THIS
MAY CAUSE IT TO EXPLODE.

Radlator

Hot engine coolant and steam can
cause injury. Ensure that the radiator
filler cap is removed with due care and
attention.

Generator

The generator set is designed for
safety in use. However, the
responshility for safe operation rests
with those who install, use and maintain
it. The following safety precautions are
offered as a guide, which, if
conscientiously foBowed, will minimise
the possibility of accidents throughout
the useful life of this equipment.

corrosivo @ geram gases explosivos.
Nao as aproxime de chamas. Quando
as manusear, use sempre roupa de
protecgio pessoal. Quando arrancar
COm a magquina com a ajuda de uma
bateria auxiliar assegure-se de que se
observa a polaridade correcta e de que
as ligagoes estdo bem apertadas.

NAO TENTE UM ARRANQUE
DANDO AJUDA A UMA BATERIA
GELADA POIS ESTA PODE
EXPLODIR.

Radlador

Liquidio de arrefecimento de motor e
vapor podem causar ferimentos.
Assegure-se de que o fampao do
radiador 6 retrado com o devido
cuidado e atengao.

Gerador

O grupo gerador foi desenhado de
forma a poder oferecer seguranca
durante o seu funcionamento. No
entanto, a responsabilidade do seu
funcionamento segurc compete aos
sous montadores, ulilizador e ao
pessoal que efectua a sua
manutengio. As seguintes medidas de
seguranca s#io apresentadas como
orientadoras, e 50 forem
conscienciosamente seguidas,
reduzirao ao minimo as possibilidades
de acidentes ao longo da vida dtil do
aquipamento.

corrosivo e producono gas esplosivo.
non esporle a fiamme. Indossare
sempre indumenti protettivi quando si
maneggiano. Quando si avvia la
macchina da una normale batteria
assicurarsi della corretta polarita e
sicurezza dei collegamenti.

NON TENTARE DI AVVIARE LA
MACCHINA DA UNA BATTERIA
GHIACCIATA POTREBBE
ESPLODERE.

Radlatore

Il liquido refrigerante del motore e il
vapore possono causare danni
Assicurarsi che il tappo del radiatore sia
rimosso con la dovuta cautela e
attenzione.

Generatore

Il generatore & stato progettato per
un ulilizzo sicuro. Tultavia la
responsabiltd di un funzionamento
sicuro resta agli addetti
deltinstallazione, dell'utilizzo e della
manutenzione. Le seguenti precauzioni
di sicurezza sono una guida che, se
seguita con attenzione, ridurra al
minimo le possibilita di guasti per tutta
la durata di questa strumentazione.

corosivos  y  producen  gases
explosivos. No acercar llamas. El
personal debe llevar equipo de
proteccion al manipulartas. Cuando
aranque la maquina con una bateria
auxiliar aseguerese de que conecta
corectamente la polaridad y que las
conexiones estdn aseguradas.

NO INTENTE EL ARRANQUE
AUXILIAR A UNA BATERIA
CONGELADA YA QUE PODRIA
EXPLOTAR,

Radlador

Para evitarse quemaduras por
vapor o liquido de enfriamiento del
motor, tenga cuidado al aflojar y sacar
el tapon del radiador.

Generador

El grupo generador ha sido
concebido para que resulte seguro
durante su utilizacién. No obstante, de
la seguridad durante el funcionamiento
del grupo generador son responsables
quienes se encarguen de la instalacidn,
utilizackon y mantenimiento del mismo.
A titulo orientativo, se ofrecen las
siguientes precauciones de seguridad
que, si se respetan debidamente,
reducirdn al minimo la posibitidad de
que ocurran accidentes durante toda la
vida util de este equipo.
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Emergency Stop Controls

Important Note:- In addition to the
key operated emergency stop control
on the main control panel, a second
control is provided at the socket control
panel in the event of electrical hazards
associated with generator operation.
Use this second control to immediately
isolate all electrical power to all sockets,
then use the key control to stop the
engine.

Operation of the generator must be
in accordance with recognised
electrical codes and local heatth and
safety codes.

The generatlor set shoukd be
operated by those who have been
trained in its use and delegated to do so,
and who have read and understand the
operator’s manual. Failure to follow the
instructions, procedurss and safety
pracautions in the manual may Increase
the possibility of accidents and injuries.

Do not start the generator set unless
it is safe to do so. Do not attempt to
operate the generator set with a known
unsafe condition. Fit a danger notice to
the generator set and render #
inoperative by disconnecting the
battery and disconnecting all
ungrounded conductors so others who
may not know of the unsafe condition
will not attempt to operate it until the
condition is corrected.

Comandos de
emergéncla.
Nota importante: Além do comando
de paragem de emergéncia accionado
por tecla no painel principal de
comando, existe um segundo comando
no painel da tomada, para no caso de
qualquer haver um problema eléctrico
associado com o funcionamento do
gerador. Use este comando para corlar
imediataments a energia eléctrica em
todas as tomadas, use em seguida o
controlo de tecla para parar 0 motor.

paragem de

O funcionamento do gerador tem de
estar de acordo com 0s regulamentas
eléctricos, de salde local e de medidas
de saguranga locais aprovados.

A operacgao do grupo gerador deve
ser efectuada por pessoal
especializado e treinado, que tenham
estudado e compreendido 0 manual do
operador. O ndo cumprimento das
instrugdes, procedimentos, e medidas
ds seguranga apresentadas no manual
podem aumentar o rfsco de acldentes e
danos.

N#o arranque com o grupo gerador
a menos que o possa fazer com
saguranga. Nao tente arrancar com o
grupo gerador sem ter conhecimento
das condicoes de seguranga. Coloque
um aviso de perigo no grupo gerador e
ponha-o fora de acgao desligando a
bateria e desligando todos os
condutores sem ligagao de terra para
que o pessoal que nao esleja ao
corente das condig0es de pouca
seguranca nao o tente por & trabalhar
até que a situagao tenha voltado ao
normal.

Comandl
amergenza

Nota importante:-oltre al comando
delfarresto di emergenza azionato a
chiave, presente sul quadro comandi
principale, un secondo comando &
installato a fivello del quadro delle
prese, in caso di pericoli di natura
elettrica associati con il funzionamenito
del generatore. Usare questo comando
per disinserire  immediatamente
l'alimentazione elettrica da tutte lo
prese, quindi usare il comando a chiave
per spagnere il motore.

delfarresto di

I funzionamento del generatore
deve essere in conformitd con i codici
eletirici riconosciuti e i codici di salute e
sicurezza locale.

Il generatore deve essere azionato
da personale specializzato e
autorizzato, @ che conosca bene il
manuale deli'operatore. Se non ¢ si
attiene a queste istruzioni, procedura e
precauzioni di sicurezza nef manuale,
possono aumentare la possibilitd di
infortuni e lesioni.

Awviare il generatore solo in
condizioni di sicurezza. Non cercare di
adoperare il generatore sapendo di una
condizione non di sicurezza. Montare
I'awviso di sicurezza sul generatore e
renderlo inoperante scollegando [a
batteria e staccando tufti i conduttori
sotterranei in modo che coloro che non
siano al corente della condizione di
sicurezza non cerchino di adoperario
fino a quando la condizione non & stata
rettificata.

Mando de parada de emergencla

Nota importante:Ademas del mando
de parada de emergencia accionado
por llave y situado en el panel de
conirol, se provee un segundo mando
en el pane! de enchufes, en caso de
riesgos eléctricos relacionados con el
funcionamiento del generador. Utilizar
este mando para aislar de inmediato la
corriente eléctrica a todos los enchufes
y, acto seguido, usar el mande
accionado por llave para parar el motor.

El funcionamiento del generador ha
de ser en conformidad con los codigos
eléctricos y los codigos de salud y
seguridad reconocidos.

El funcionamiento del grupo
generador deberd comer a cargo de
quienes hayan sido adiestrados en su
ulilizacién y hayan leldo y comprendido
el manual del operador. De no respetar
las instruccionas, los procedimientos y
las precauciones de seguridad que se
indican en ef manual, se incrementard
fa posibilidad de que ocurran
accidentes y lesiones.

No arrancar el grupo generador a
menos que resulte seguro hacerlo. No
intentar hacer funcionar el grupo
generador a sabiendas do que estd en
condiciones de inseguridad. GColocar
un rotulc de peligro en el grupo
generador e imposibilitar  su
funcionamiento  desconectando la
bateria y todos los conduclores sin
conexién a tierra para evitar que otras
personas que desconozcan su estado
de inseguridad traten de hacerlo
funcionar antes de que se subsane el
tallo.
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An earth point is provided beneath
the socket outlets.

The generator set should only be
used with the earth point connected
directly to the general earth/ground
mass. An earth spike kit is availahle as
an optional extra for this purpose (refer
to the parts catalogue).

WARNING: DO NOT OPERATE THE
MACHINE UNLESS IT HAS BEEN
SUITABLY EARTHED.

Generator sets must be connected
to the load only by trained and qualified
electricians who have been delegated
to do so, and when required by
applicable regulations, itheir work
should be inspected, and accepted by
the inspection agency having authority,
prior to attempting to operate the
generalor set.

Do not make contact with electrically
energised parts of the generator set
and/or interconnecting cables or
conductors with any part of the body or
with any non-insulated conductive
object.

Make sure the generator set is
effectively grounded in accordance with
all applicable Regulations prior to
attempting to make or break load
connections and prior to attempting
operation.

Uma tomacda de terra esta prevista
por baixo das tomadas de corrente.

O grupo gerador s6 deve ser usado
com a tfomada de tera ligada
directamente 4 massa/terra do gerador.
Para este propdsito existe uma estaca
de ferra como um extra opcional
(consulte o catdloge de pecas).

CUIDADO: NAO ARRANQUE COM A
MAQUINA A NAO SER QUE ELA
ESTEJA DEVIDAMENTE LIGADA
TERRA. :

Os grupos geradores s6 devem ser
postos em carga por electricistas
treinados o qualificados que estejam
autorizados a iss0, € sempre que o seja
requerido por legislag&o pertinente, 0
seu trabalho deve ser inspeccionado e
aprovado por um corpo de inspecgéo
devidamente acreditado, antes de se
tentar arrancar com o grupo gerador.

Nao ponha o seu como ou objectos
condutores ndo isolades em contacto
com partes eléciricas do grupo gerador
efou cabos de interligagoes ou
condutores que tenham comrente.

Antes de tentar arrancar com o
grupo gerador, de estabelecer ou
imerromper  ligactes de carga,
cerifique-se de que o grupo gerador
estd devidamente ligado & terra de
acordo com todos os regulamentos
aplicaveis.

E disponibile un punto di massa
softo le aperture delle prese di corrente.

Il generatore deve essere usato con
il punto di massa collegato direttamente
alla massa a terra generale. Per questo
scopo & disponibile un kit di chiodi da
terra come opzione aggiuntiva (veders
il catalogo dei ricamby).

AVVERTENZA: NON AZIONARE LA
MACCHINA SE NON & STATA BEN
COLLEGATA A MASSA.

I generatori devono essere collegati
al carico solo da elettricisti specializzati
e qualificati che siano autorizzati a farlo
e, se richiesto dalle norme applicabili,
prima di cercare di adoperare il
generatore, il lore lavoro deve essere
controllato ed accettato dallagenzia di
controllo in autorita.

Non meftere in contatto pari del
generatore eccitate elettricamente e/o
intercollegare cavi o conduttori con
qualsiasi parte del corpo o qualsiasi
oggetto conduttore non isolato.

Prima di cercare di efletuare o
rompere collegamenti di carico e di
adoperare il dispositivo, assicurarsi che
il generatore sia ben collegato a massa
in conformita con le norme applicabili.

Se proves un punto de tierra debajo
de las tomas de corriente.

El grupo generador sélo deberd
ulilizarse con el punto de tiema
conectado  directamente a la
tiera/masa general. A estos efectos,
existe como elemento exira opcional un
juego de conexion a tierra (consultar el
catdlogo da piezas).

AVISO: NO HACER FUNCIONAR LA
MAQUINA A MENOS QUE ESTE
CONECTADA ADECUADAMENTE A
TIERRA.

Los grupos generadores deberan
ser conectados a la carga Gnicamente
por electricistas cualificados que hayan
sido autorizados para ello y cuyo
trabajo, cuando asl lo exijan las normas
corespondientes, debera ser
inspeccionado y aceptado por un
organismo de inspeccion con poderes
al efecto, antes de intentar hacer
funcionar un grupo generador.

No dejar que cualquier parte del
cuerpo o cualkquier objeto conductor no
aislado entre en contacto con piezas
eléctricamente activadas del grupo
generador y/o con cables o
conductores de interconexidn.

Cerciorarse de que sl grupo
generador esta debidamente
conectado a tierra de conformidad con
las normas comrespondientes, antes de
tratar de thacer conexiones o
desconexiones de carga o de intentar
ponerlo en funcionamiento.
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Do not attempt to make or break
electrical connections to generator sets
standing in water or on wet ground.

Prior to attempting to make or break
electrical connections at the generator
sel, stop the engine, disconnect the
battery and disconnect and lock out the
ungrounded conductors at the load end.

Keep ali parts of the body and any
hand-held tools or other conductive
objects, away from exposed live parts of
the generator set engine electrical
system. Maintain dry footing, stand on
insulating surfaces and do not contact
any other portion of the generator set
when making adjustments or repairs to
exposed live parts of the generator set
engine electrical system.

Replace the generator set terminal
compartment cover as s0On as
conneclions have been made or
broken. Do not operate the generator
set without the terminal cover secured
firmly in place.

Close and lock all access doors
when the generator set is left
unattended.

Do not use extinguishers intended
for Class A or Class B fires on electrical
fires. Use only extinguishers suitable for
class BC or class ABC fires.

Nao tente  estabelecer ou
interomper ligagoes eléctricas aos
grupos geradores com 0s pés sobre
pisos molhados ou htmidos.

Pédre o motor, desligue a bateria, e
desligue e isole os condutores sem
terra no lado da carga, antes de tentar
fazer ou desfazer uma ligacaio eléctrica
no grupo getador.

Mantenha o seu corpo, ferramentas
manuais sem isolamenio ou outros
objectos condutores afastados das
partes da instalagao eléctrica do grupo
gerador com coirente. Mantenha © pis¢
seco, mantenha 08 pés sobre
superficies isoladoras e nao toque em
qualquer outra parte do grupo gerador
quanto estd a efectuar afinages ou
reparagbes em partes da instalagao
eléctrica do grupo gerador nao isoladas
& com corrente.

Logo ap6s ter estabelecido ou
interrompido ligagdes, volte a colocar
no lugar a tampa do armario de ligagdes
do grupo gerador . Nao arrangue com ¢
grupo gerador sem que a tampa das
ligagtes esteja bem fixa no seu lugar.

Feche & chave todas as portas de
acesso quando o grupo gerador fica
desacompanhado.

Ngo use exintores de incdndio
preparados para fogos eléctricos da
Classe A ou Classe B. Use s6
extintores adequados para fogos da
Classe BC ou ABC.

Non cercare di effeftuare o di
rompere collegamenti elettrici se i
generatori si trovano nelf'acqua o su un
terreno bagnato.

Prima di provare a stabilie 0 ad
interompere dei collegamenti elettrici a
livelio det gruppo generatore, spegnere
il motore, staccare la batteria, slaccare
e bhloccare in posizione staccatla i
conduttori senza messa a temra
all'astremita di carico.

Tenere lontani dalle parti esposte
eccitate dellimpianto elettrico del
motore del generatore tutti i pezzi del
corpo, strumenti a portata di mano o altri
oggetti conduttori. Tenere i piedi
allasciutio, sostare su superfici isolate
e, quando si eseguono regolazioni o
riparazioni a parti esposte eccitate
dellimpianto elettrico dei motore del
generatore, non toccare altre parti del
generajore.

Sostiture i} coperchio dello
scomparto del terminale del generatore
non appena sono stati eflettuali dei
collegamenti o se questi sono rotti. Non
azionare il generatore se il coperchio
del terminale non & hen fissaio in
posizione.

Quando il generatore & incustodilo,
chiudere a chiave tutte le porie di
accesso.

Non usare estintori per incendi
Classe A o Classe B se si verificano
incendi elettrici. Usare solo estintori
adatti per gli incendi di Classe 5C
oppure ABC.

No tratar de hacer conexiones o
desconexiones eléctricas en grupos
generadores estando sobwe agua o
sobra terreno himedo.

Antes de intentar conexiones de
trabajo o reposo en el grupo generador,
parar ef motor, desconectar la baterfa y
desconectar 'y  bloquear los
conductores no conectados a tierra en
el extremo de descarga.

Mantener todas las partes del
cuerpo y cualquier herramienta de
mano u otros objetos conductores,
alejados de las piezas expuestas con
corriente que formen parte del sistema
eléctrico del motor del grupo generador.
Mantener los pies sobre superficies
secas, estar de pie sobre superficies de
aislamiento y no entrar en ¢ontacto con
cuakquier parte del grupo generador
cuando se realicen ajustes o
reparaciones en piezas expuestas con
comriente que formen parte del sistema
eléctrico del motor del grupo generador.

Montar de nuevc la tapa de los
terminales del grupo generador tan
pronio como se hayan realizado
conexiones o0 desconexiones. No
hacer funcionar el grupo generador sin
que quede bien fija en su posicion la
tapa de los terminales.

Cerrar con llave todas las puerias de
acceso cuando quede desatendido el
grupo generador.

No utilizar exdintores destinados a la
Clase A o Clase B para apagar
incendios de origen eléctrico. Usar
extintores apropiados para incendios
de la Clase BC o ABC.
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Keep the towing vehicle or
equipment carrier, generator set,
connecling cables, tools and all
personnel at least 3 metres from all
power lines and buried power cables,
other than those connected to the

generator set.

Attempt repairs only in clean, dry,
well lighted and ventilated areas.

Connect the generator set only to
loads and/or electrical systems that are
compatible with its electrical
characteristics and that are within it's
rated capacity.

ELECTRICAL SHOCK
First akd

WARNINGS: Do not touch the
victims skin with bare hands until the
electrical source has been isolated.

Isolate the electrical supply if
possible or remove the plug or cable
away from the victim.

If this is not possible, stand on dry
insulating material and pult the victim
clear of the conductor, preferably using
non-conductive material such as dry
wood.

If the victim is breathing, turn the
victim imto the recovery position
described below.

Mantenha ¢ velculo de reboque ou
equipamento de ftransporte, (rupo
gerador, cabos de ligagao, ferramentas
e todo o pessoal afastados de pelo
menos 3 metros de todas as linhas
adreas e cabos subtemaneos
eléctricos, com excepgio dos que
estao ligados ao grupo gerador.

Electue reparagbes somente em
éreas limpas, secas, bem iluminadas e
vantitadas.

Ligue o grupo gerador somente a
cargas efou instalagoes eléctricas que
sejam compativeis com as suas
caracterfsticas eléctricas e estejam
dentro da sua capacidade nominal.

CHOQUE ELECTRICO
Primeiros socomros

ATENGAO: Nfo toque com as maos
nuas na pele de sinistrados sem que
antes tenha skio desligada a
colrente eléctrica,

Se for possivel cote o
abastecimento eléctrico ou ento
ataste do sinistrado a ficha ou 0 cabo
com comrente.

$e isso nao for possivel, ponha-se
em cima de uma matéria isoladora seca
@ afaste o sinistrado do condutor com
comrents, usando de preferéncia um
material isolador tal como por exemplo
um pau seco.

Se o sinistrado respirar, vire-0 para
a posicio de recuperagdo que se
descreve em baixo.

Tenere il veicolo di trazione @ il
veliore della strumentazione, il
generatore e i cavi di collegamento, gli
attrezzi e tutto il personale ad almeno 3
metri da tutli i fili di corrente, tranne
quelli collegati al generatore.

Le riparazioni vanno eseguite solo in
aree pulite, ben illuminate e ventilate.

Collegare il generatore solo a carichi
e/o a impianti elettrici compatibili con le
sue carafteristiche eleltriche che
rientrino nella sua capacith nominale.

SCOSSA ELETTRICA
Pronto soccorso

AVVERTIMENTO: Non toccare la
pelle delle vittime con le mani nude
fino quando non sla staccata
I'energla elettrica.

Staccare l'alimentazione elettrica se
possibile o togliere la spina o il cavo
dalla vittima.

Se cid non fosse possibile, mettersi
su di materiale isolante e tirare la vittima
via dal cavo, usando preferibilmente del
materiale come del legno asciutto.

Se la vittima respira, girarla nella
posizione di rianimazione descritta qui
di seguito.

Mantener el vehfculo de remolque o
transportador del equipo, el grupo
generador, los cables de conexion, las
herramientas y & todo el personal a una
distancia minima de 3 metros de todas
las lineas de fuerzas eléctricas y de
cables eléctricos subterranecs, que no
sean los que estén conectados al grupo
generador.

Tratar de realizar las reparaciones
en zonas limpias, secas, bien
iluminadas y ventiladas.

Conectar el grupo genrador sélo a
cargas yf/o sistemas eléctricos que
sean compatibles con sus
caracteristicas eléctricas y que se
ajuste a su capacidad nominal.

SACUDIDAS ELECTRICAS
Primeroa auxilios

ADVERTENCIA: No tocar la plel de ia
victima con las manos desnudas
hasta que se haya alslado la fuente
de suministro eléctrico,

Aislar el suministro eléctrico, si fuere
posible, o retirar el enchufe o el cable
separdandolos de la victima.

Si esto no tuere posible, situarse
sobre un material aislante y seco y
separar la victima del conductor,
utilizando preferentemente un material
SBC0o como madera seca.

Si la victima respira, volver la
victima a Ia posicidn de recuperacion
descrita mas adelante.




P380P If the victim is unconscious, perform

resuscitation as follows:

OPEN THE AIRWAY:-

1. Tilt the victims head back and lift the
chin upwards.

2. Remove objects from the mouth and
throat (including false teeth,
tobacco, chowing gum etc.)

BREATHING

1. Check that the victim is breathing by
looking, listening and feeling for
breath.

CIRCULATION
1. Check for a pulse in the victims neck.

IF THE VICTIM IS BREATHING 8UT
NO PULSE IS PRESENT:-

1. Pinch the victims nose firmly.

2. Take a deep breath and seal your
lips around the victims lips.

3. Blow slowly into the victims mouth
watching for the chest to rise. Let the
chest fall completely before
repeating the action. Give breaths al
a rate of 10 per minute.

Revision 01
07/96

Se o sinistrado estiver inconsciente,
efectue exercicios de ressuscitagio
como se segue:

ABRA-LHE

RESPIRATORIO:

. Incline a cabega do sinistrado para
trds o abra-lhe a boca.

0 TRATO

[y

2. Retire, se os houver, objectos de
dentro da boca e da garganta (tais
como dentes postigos, tabaco,
pastilha elastica efc.).

RESPIRAGAD

1. Certifique-se de que o sinistrado
ostd a respirar vendo, ouvindo @
sentindo a respiragao.

CIRCULAGCAQ
1. Procure sentir a pulsagao no
pescoco do sinistrado.

SE O SINISTRADO ESTIVER A
RESPIRAR MAS NAO TIVER
PULSACAO:

1. Aperte com firmeza 0 nariz do
sinistrado.

2. Encha o peito de ar e comprima os
seus labios 4 volta dos do
sinistrado.

3. Sopre lentamente na boca do
sinistrado verificando se 0 seu peito
se levanta. Deixe o peilo voltar a
baixar completamente antes de
repetir este exercicio. Administre ar
de respiracao a um ritmo de 10
insuflagoes por minuto.

Se la vittima & svenula, eseguire la
rianimazione nel modo segusente:

APRIRE LE VIE RESPIRATORIE:~

1. Piegare la tosta della vittima
alfindietro col mento verso Fatto.

2. Tegliere eventuali oggetti dalla
bocca e dalla gola (compresi
dentiere, tabacco, gomma
masticante ecc.)

RESPIRAZIONE

1. Controllare che la vittima respiri,
guardando, ascoltando e
osservando.

CIRCOLAZIONE
1. Controflare il ritmo cardiace nel collo
delfa vittima.

SE LA VITTIMA RESPIRA MA NON E’
PRESENTE IL RITMO CARDIACO:

1. Pizzicare con fermezza il naso della
vittima.

2. Prendere un respiro profondo e
poggiare le labbra a tenuta attorno
a quelle della vittima.

3. Soffiare leggermente nella bocca
della vittima ed osservarae it
sollevamento del petto. Soffiare 10
soffi al minuto.

Si la victima ha perdido el
conocimiento, realizar 1a reanimacién
COmo sigue:

ABRIR LA VIA RESPIRATORIA:

1. Inclinar la cabeza de la victima hacia
atras y levantarle la barbilla.

2. Extraerle cualquier objeto de |z boca
0 de la garganta (incluyendo fa
dentadura falsa, tabaco, chicle,
elc.).

RESPIRACION

1. Comprobar que ia victima esta
respirando tratando de observar,
escuchar y sentir la respiracién.

CIRCULACION DE LA SANGRE
1. Comprobar la existencia de pulso en
el cuello de la victima.

Sl LA VICTIMA ESTA RESPIRANDO
PERO NO SE SIENTE EL PULSO:

1. Pellizcar fuertemente la nariz de la
victima.

2. Respirar hondo y aplicar los labios

alrededor de los de la victima.

3. Expulsar lentamente el aire sobre fa

boca de la victima observando si se
hincha el pecho de la misma. Dejar
que el pecho descienda por
completo antes de repetir la
operacién. Dar aire arazén de 10
respiraciones por minuto.
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4. If the victim must be left in order to

get help, give 10 breaths before
going for help and then return as
quickly as possible and continue.

5. Check for a pulse after every 10

breaths.

6. When breathing restarts, place the

victim into the recovery position
described later in this seclion.

IF THE VICTIM IS NOT BREATHING
AND HAS NO PULSE:-

. Call or telephone for medical help.

2. Give two breaths and begin chest

compression as follows:

3. Place the heel of the hand two

fingers breadth above the
ribcage/breastbone junction.

4. Place the other hand on top and

interlock the fingers.

5. Keeping the arms straight, press

down 4-5cm (1,5"-2% 151imes ata
rate of 80 per minute.

. Repeat the cycle (2 breaths, 15
compressions) until medical help
takes over.

4. Se o sinistrado tem de ser

abandonado de maneira a que
possa ir pedir socorro, faga 10
insuflagOes antes de ir procurar
socorro @ volte 0 mais depressa
possivel para continuar a
administrar-lhe ar de respiragao.

. Procure-lhe o pulso de 10 em 10

insuflagtes.

. Quando o sinistrado recomegar a

raspirar, coloque-o na posigac de
recuperacic mais adiante descrita
nesta secgao.

SE O SINISTRADO NAO TIVER NEM
RESPIRAGAC NEM PULSO:

. Pega ou telefone por assisténcia

médica.

. Faga duas insuflagoes e comece

com a compress#o do peito como
se segue:

. Coloque 0 cheio da mao a distancia

de dois dedos acima do fechoda
caixa torécica/ponta inferior do
esterno.

. Coloque a outra m&o por cima e

entrelace os dedos.

. Mantendo os bragos esticados,

carregue para baixo 4 - 5c¢m (1,5°
- 2") 15 vezes a um ritmo de 80
compressdes por minuto.

. Repita este ciclo (2 insuflagdes, 15

compressoes) até que chegue
assisténcia médica.

. Se la viltima deve essere lasciata

per chiamare aiuto, dare 10 soffi
prima di andare a chiedere aiuto e
ritornare al pil presto possibile e
continuare.

. Verificare che sia presente il ritmo

cardiaco dopo 10 soffi.

. Quando la respirazione ricomincia,

mettere la vittima nella posizione di
rianimazione descritta pid avanti in
quesia sezione.

SE LA VITTIMA NON RESPIRA E NON
E’ PRESENTE IL RITMO CARDIACO:

. Chiamare o telefonare l'assistenza

medlica.

. Dare due soffi ed iniziare la

compressione del petto nel modo
seguente:

. Poggiare il tallone della mano alla

distanza di due dita al di sopra del
giunto della cassa delle
costole/sterno.

. Poggiare 'altra mano sull'alira ed

intrecciare le dita.

. Tenendo le braccia dritte, premere in

basso 4-5cm 15 volte alla velocitd
di 80 al minuto.

. Ripetere il ciclo (2 soffi, 15

compressioni) fino all’'amrivo
dell'assistenza medica.

4. Sise hade abandonar a la victima

en busca de ayuda, darte 10
respiraciones antes de
abandonaria y regresar lo antes
posible para continuar con las
raspiraciones.

. Comprobar el pulso cada 10

respiraciones.

6. Guando sa reinicie la respiracion,

situar la victima en la posicion de
recuperacién descrita mas adelante
on esta seccion.

S| LA VICTIMA NO RESPIRA Nt TIENE
PULSO:

. Solicitar o telefonear para lograr

ayuda médica.

. Dar dos respiraciones y comenzar a

comprimir el pecho como sigue:

. Situar la parte bajade lapalmade la

mano dos dedos a [0 ancho sobre la
unitén de la caja tordcica con el
estemon.

. Colocar la otra mano encima y

entrelazar los dedos.

. Manteniendo kos brazos reclos,

empujar hacia abajo 4-5 cms 15
veces a razén de 80 compresiones
por minuto.

. Repetir el cicio (3 respiraciones, 15

compwesionas) hasta que se
procure la asistencia de un médico.




P380P 7. It the victims condition improves, 7. Se o estado do sinistrado melhorar, 7:.5e la condizione delle vittime 7. Simejorael ast_ado de la victima,
confirm the pulse and continue with veja a pulsagao e continue a migliora, confermare il ritmo confirmar la existencia de pulso y
breaths. Check for a pulse after adminisirar respiragéo. Veja se cardiaco e continuare con i soffi. continuar con las respiraciones.
avery 10 breaths, encontra pulsagao apés cada 10 Controllare la presenza del ritmo Comprobar el pulsocada 10

insuflagoes. cardiaco ogni 10 soffi. respiraciones.

8. When breathing restarts, placethe 8. Quando a respiragao for 8. Quando la respirazione ricomincia, 8. Cuando se reinicie la respracion,
victim into the recovery position restabelecida, coloque o sinistrado mettere la vittima in posizione di situar la victima en la posicion de
described below. na posicao de recuperacao abaixo rianimazione descritta qui di recuperacion que se descibe a

descrita. seguito, continuacion.

RECOVERY POSITION POSICAQ DE RECUPERAGAQ POSIZIONE DI RIANIMAZIONE POSICION DE RECUPERACION

1. Tumn the victim onto the side. 1. Vire o sinistrado de lado. 1. Girare la vittima sul suo fianco. 1. Volver a la victima sobre su costado.

. Keep the head tilted with the jaw . Mantenha-Ihe a cabega inclinada 2. Mantenere latesta piegataconla 2. Maniener la cabeza inclinada con la
forward to maintain the open airway. com as mavxilas abertas para mascella in avanti onde mantenere mandibula hacia adelante para

manter o trato respiratério aherto. aperte la vie respiratorie. mantener abiena la via respiratoria.

. Ensure that the victim cannot rofl . Assegure-se de que o sinistrado 3. Assicurarsi che la vittima non possa 3. Cerciorarse de que la victima no
forwards or backwards. n&o pode rolar nem para a frente rotolare in avanti o all'indietro. puede rodar hacia adelante o hacia

nem para tras. aras.

. Check for breathing and pulse at . Verifique a pulsago @ arespiragic 4. Controllare la respirazione ed il fitmo 4. Comprobar la respiracion y el pulso
regular intervals. lf either stops, a inmtervalos regulares. Se quakjuer cardiaco ad intervalli regolari. Se con regularidad. Si cesa cuakjuiera
follow previous instructions. uma delas falhar, volte as uno dei due si arresta, mettere in de ellos, seguir las instrucciones

instrugoes anteriores. atto la seguenta procedura. antes indicadas.

WARNING: Do not give liquids untll ATENGAO: Ndo administre liquidos AVVERTENZA: Non somntinisirare ADVERTENGIA: No administrar

the victim is consclous. a0 sinistrado até que elo estela liquidl fino a quando la vitllma & liquidoa a la victima hasta que haya

consclente. rinvenuta. recuperado el conocimiento.

Transport Transporte Trasporto Transporte

When Joading or transporting Quando carregar ou transporiar a Quando si carica e trasporta una Cuando se transporte o carque una
machines ensure that the specified maquina assegure-se de que os meios macchina assicurarsi che siano usatii - méquina, asegurarse que se usan los
lifting and tie down points are used. de carga o pontos de ancoragem punti di sollevamento e gli occhioni di  puntos especificos de elevacion y de

convenientes sao ulilizados. cui la macchina & provvista. remolque.
Revision 01
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When loading or transporting
machines ensure that the towing
vehicle, its size, weight, towing hitch
and electrical supply are all suitable to
provide sale and stable towing at
speeds either, up to the legal maximum
for the country in which it is being towed
or, as specified for the machine model
if lower than the legal maximum,

Before towing the machine, ensura
that:-

the tyres and towing hitch are in a
serviceable condition.

the canopy is secure.

all ancillary equipment is stored in a
safe and secure manner.

the brakes and lights are functioning
comrectly and meet necessary road
traffic requirements.

break-away cablas/safety chains
are connected to the towing vehicle.

The machine must be towed in a
level attitude in order to maintain correct
handling, braking and lighting functions.
This can be achieved by comect
selection and adjustment of the vehicle
towing hitch and, on variable height
running gear, adjustment of the
drawbar.

Quando se camegam  ou
transportam méaquinas assegure-se de
que 0 velculo que 1az o reboque, as
suas dimensOes e peso, engate de
reboque e alimentagao de coirente sdo
todos apropriacos para
proporcionarem um reboque seguro @
estavel a velocidades dentro dos limites
lagais do pais onde esteja a ser feito o
reboque ou, conforme seja
especificado para © modele da
mé&quina se este for inferior ap méaximo
legal permiitido.

Antes de rebocar a maquina,
assegure-se de que:

os pneus e engate de reboque estao
em condigoes de servigo.

a cobertura esid segura.

o equipamento auxiliar esta
guardado de uma forma segura e
bem preso.

os fravoes e luzes estio a funcionar
comrectamente e cumprem com o
codigo de estrada.

cabos de rehoque/comentes de
seguranga estao agarradas ac
veiculo de reboque.

A maguina tem de ser rebocada
numa posigao nivelada de maneira a
manter uma atitude de wmancbra,
fungoes de travagem e iluminagao
comrectas. Isto pode conseguir-se pelo
solecglio © ajustamento correcto do
gancho de rebogue e do mecanismo de
elevactio e da barra de reboque.

Durante il carico o il frasporto della
macchina, assicurarsi che il veicolo
trainato, con [e sue dimensioni e il peso,
sia in regola con le normative di
sicurezza riguardanti e velocita
massime consentite dal paese in cui
viene ftrasportala o comungue non
superi la velocitd consentita dalla
macchina stessa.

Prima di trainare la macchina,
assicurarsi che:

i pneumatici ed il gancio di traino
siano in buone condizioni di
servizio.

la cappottatura sia fissata con
sicurezza.

lattrezzatura ausiliaria sia riposta in
modo sicuro.

i freni @ le luci funzionino
correttamente e soddisfine le norme
stradali.

cavi/calena di sicurezza sciolte
siano collegate al veicolo di traino.

La macchina deve essers trainata a
livello al fine di mantenere corefte
funzioni di manovra, di frenata e di
iluminazione. Cid si pud ottenere
mediante la comretta selezione e
regelazione del gancio di trainc del
veicolo e, sul gruppo di fraino, la
regolazione del timone.

Cuando se carguen o transporten
mdquinas asegulierse de que el vehiculo
de remolque, es &l apropiado por su
tamano, peso, altura y suministro
eléctrico, para proporcionar eslabilidad
y seguridad en el kansporte a la
legislacién vigente de cada pals para
cada modelo de maquina.

Antes de remolcar la maquina
cercidrese que:-

Los neumadticos y el enganche de
remolque estén en condiciones de
utilizarse.

El capot esté asegurado.

Todos los accesorios estén
guardados de manera que no vayan
a estorbar ni moverse. .

Los frenos y las luces funcionen
correctamente y acorde con el
reglamento de trafico.

También se pongan cadenas o
cables de seguridad contra zafada
entre la maquina y el vehiculo
remolcador.

La méquina tiene que estar nivelada
cuando se remokea, para que maniobre
bien y funcionen comectamente las
luces y los frenos. Para ello usar en el
vehiculo remoicador un enganche
apropiado, ajustario debidamente y, en
méquinas con tren de altura variable,
ajustar la altura de la lanza.
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To ensure full braking efficiency, the
front {towing eye) section must always
be set level.

When adjusting variable height
running gear:-

Ensure front (towing eye) section is
set level

. When raising towing eye, set rear
joint first, then front joint.

. When lowering towing aye, set front
joint first, then rear joint.

When parking always use the
handbrake and, it necessary, suitable
wheel chocks.

Refer also to section 9 of this manual

Para assegurar total eficiéncia de
travagem, a secgio frontal {olhal de
reboque) tem de estar sempre de hivel.

Quando ajustar um rodado de altura
varidvel:

. Assagure-se de que a parte da
frente (olhal de reboque) fica de nivel.

. Quando levanta © olhal de
reboque, ajuste primeiro a articulagao
traseira, depois a dianteira.

. Quando baixa o ane! de reboque,
ajuste primeiro a articulagao dianteira,
depois a traseira.

Quando parqueado, assegure-se
do uso do travao de mao e de calgos
nas rodas, se necessario.

Consulte também a secgao 9 deste
manual.

Al fine di garantire completa
efficienza di frenata la sezione anteriore
{anello di traino) deve sempre essere
impostata livellata.

Nel regolare la barra di traino ad
altezza variabile: -

_ Assicurarsi che la sezione
anteriore (occhione di traino) sia in
piano.

_ Nel sollevare I'occhione di traino,
impostare prima il giunto posteriore, poi
quelio anteriore.

_ Nelrabbassare Focchio di traino,
impostare prima il giunto anteriore, poi
quello posteriore.

Quando si parcheggia usare
sempe il freno a mano e, se
necessario, il blocca ruote.

Vedere anche la sezione 9 di questo
manuale

Para asegurar el mAximo
rendimiento de frenada, la seccion
frontal (cancamo de remolque) ha de
fijarse siempre a nivel.

Cuando se ajuste el tren de
rodadura de altura variable:

Cerciorarse de que la seccion
frontal {(cancamo de remolque) estd a
nivel.

Cuando se levante el cdncamo de
remokjue, fijar la articulacion trasera
primero y luego la delantera.

Cuando se desclenda el cancamo
de remolque, fijar la articulacion
delantera primero y luego la trasera.

Cuando aparque la unidad,
cerciérese de que se utiliza el freno de
mano y también los calzos si fueran
necesarios.

Consultar también la seccion 9 de
esie manual.

1.19

SAFETY

SEGURANCA

SICUREZZA

SEGURIDAD




2 0 CONTENTS INDICE SOMMARIO CONTENIDO
= ABBREVIATIONS ABREVIATURAS DEFINIZIONE ABREVIATURAS
P38oP
1. SAFETY 1. SEGURANGA 1. SICUREZZA 1. SEGURIDAD 1.
2. CONTENTS 2. INDICE 2. SOMMARIO 2. CONTENIDO 2.
3. FOREWORD 3. INTRODUC.AO 3. PREFAZIONE 3. PREAMBULO a.
4. GENERAL INFORMATION 4. INFORMAGAO GERAIS 4. INFORMAZIONI GENERALI 4. INFORMACION GENERAL q,
Dimensions. Dimensoes. Dimensioni. Dimensiones.
Data. Caracteristicas. Dati. Informacion.
8. OPERATING INSTRUCTIONS 6. INSTRUGOES DE 5. ISTRUZIONI OPERATIVE 5. INSTRUCCIONES DE 8.
OPERAGAQ OPERACION
Commissioning. Preparagao. Istruzioni generali. Entrada en servicio.
Prior to starting. Antes do arranque. Prima deflavviamento. Antes del arranque.
Stanting. Arranque. Avviamento. Arranque.
Stopping. Paragem, Arresto. Parada.
Emergency stopping. Paragem de emergéncia. Arresto d'emergenza. Parada de emergencia.
Re-starting. Reamangue. Rimessa in moto. Re-arranque.
Monitoring during operation. Condugiio durante a operacio. Controllo durante il funzionamento. Supervision durante el amanque.
Decommissioning. Safda de servigo. Cessazione d'esercizio. Inactivacion de la Maquina.
6. MAINTENANCE 6. MANUTENGAO 6. MANUTENZIONE 6. MANTENIMIENTO 6.
Routine maintsnance. Conservagao de rotina. Manutenzione. Mantenimiento de rutina.
Lubrication. Lubrificagéio. Lubrificazions. Lubricacion.
Speed & pressure regulation. Regulagao de velocidade e Velocita e pressione di regolazione. Regulacién de la prasién y la
Torque settings table. pressio. Tabella coppia di serraggio. velocxdad.
Tabela de bindrios de aperto. Tabla de pares de apriete.
7. MACHINE SYSTEMS 7. SISTEMAS DA MAQUINA 7. SISTEMA MACCHINA 7. SISTEMAS DE LA MAQUINA 7.
Electrical system. Sistema eléctrico. Sistema elettrico. Sistema sléctrico.
Piping & instrumentation system. Tubagens e sistemas de medida. Sistema di tubazioni e Sistema de instrumentacion y tubos.
strumentazione.
8. FAULT FINDING 8. DIAGNSSTICO DE AVARIAS 8. DIAGNOSI DEI GUASTI 8. RESOLUCION DE AVERIAS 8.
9. OPTIONS 9. OPCOES 9. OPZIONI 9. OPCIONES 9.
Lubricator. Lubrificador. Lubrificatore. Lubricador.
Safety. Seguranga. Sicurezza. Seguridad.
General Information. Informagao gerais. Informazioni generali. Informacion general,
Operating Instructions. Instrugoes de operagio. Istruzioni operative. Instrucciones de funcionamiento.
Maintenance. Manutengao. Manutenzione. Mantenimiento.
Fault Finding. Diagndstico de avarias. Diagnosi dei guasti. Averias.

Revision 01
07/96




P3soP

Revision 01
05/95

Generator
General Information.
Operating Instructions.
Maintenance.
10.PARTS CATALOGUE
10.0 Running gear.

10.1 Engine assembly.
Alrend assembiy.

10.2 Enclosure.

Lifting bail

10.3 Af intake system.

Exhaust system.
10.4 Cooling System
10.5 Fuel system,
10.6 Regulation system.

10.7 Instrumentation / Electrical

systent,
10.8 Decals.
10.9 Literature.

10.10 Options.
11. RECOMMENDED PARTS
12. FASTENERS INDEX

13. TUBE FITTINGS INDEX

14. PARTS INDEX

Gerador
Informagao gerais.
Instrugbes de operagho.
Manutencao.
10. LISTADE PECAS
10.0 Langa de reboque.

10.1 Conjunto motor.
Conjunto compressor.

10.2 Capotagem.
Olhal de elevagao.

10.3 Sistema de aspiragio.
Sistema de escape.

10.4 Sistema arrefecimento
10.5 Sistema de combustivel.
10.6 Sistema de regulacao.

10.7 Instrumentacao / sistema
eléctrico.

10.8 Autocolantes.

109 Literatura.

10.10 Opgoes.

11. RECOMENDAGAOQ DE PEGAS

12. LISTA DE PARAFUSOS

13. INDICE LIGAGOES TUBAGENS

14. LISTA DE PEGAS

QGeneratore

Informazioni generali.
Istruzioni operative.
Manutenzione.

10. PARTI DI RICAMBIO
10.0 Sistema traino.

10.1 Gruppo motore.
Gruppo compressore.

10.2 Cofanatura.
Gangcio di sollevamento.

103 Sistema di aspirazione.
Sistema di scarico.

10.4 Sistema diraffreddamento
10.5 Sistema gasolio.
10.6 Sistema diregolazione.

10.7 Strumentazione, sistema
elettrico.

108 Targhette.
109 Documentazione.

10.10 Opzioni.

11. PARTI RACCOMANDATE

12, BULLONERIA

13. RACCORDERIA

14. INDICE PARTI

Generador

Informacién general.
Instrucciones de funcionamiento.
Mantenimiento.

10. CATALOGO DE PIEZAS
10.0 Lanzade arrastre.

10.1 Grupo motor.
Grupo compresor.

10.2 Carcasa.
Gancho de elevacion.

10.3 Sistema de toma de aire.
Sistema de escape.

10.4 Sistema de refrigeracion
10.5 Sistema de combustible.

10.6 Sistema de regulacién.

10.7 Sistema de instrumentacion y

eléctrico.

10.8 Pegatinas.

10.9 Documentacion.

10.10 Opciones.

11. PIEZAS RECOMENDADAS

12. IND!CE DE HERRAJES

13. INDICE DE AJUSTES DE LOS
TUBOS

14. INDICE DE PIEZAS

10.

1.

12.

13.

14.

10.0

101

10.2

103

104

105

106

10.7

108
109

10.10

2.1

CONTENTS
ABBREVIATIONS

INDICE
ABREVIATURAS

SOMMARIO
DEFINIZIONE

CONTENIDO
ABREVIATURAS




2 2 CONTENTS INDICE SOMMARIO CONTENIDO
= ABBREVIATIONS ABREVIATURAS DEFINIZIONE ABREVIATURAS
P380P
ABBREVIATIONS ABREVIATURAS DEFINIZIONE SEGNI ABREVIATURAS
E/O SIGLE
* Not illustrated hf Nao ilustrado * Non illustrato * No dibujado
+ Option t Opcoes t Opzionale t Opcion
WDG Generator option WDG  Gerador opgoes WDG Generatore opzionale WDG  Generador opcion
AR  Asrequired AR A quantidade necessdria AR Come richiesto AR Segiin se necesite
AUS Australia AUS Australia AUS Australia AUS Australia
D Germany D Alemanha ] Germania D Alemania
DK  Denmark DK Dinamarca DK Danimarca DK Dinamarca
E Spain E Espanha E Spagna E Espana
F France F Franga F Francia F Francia
GB  Great Britain aB Reino Unido GB  Gran Bretagna GB Inglaterra
1 Italy 1 ltalia | ltalia | ltalia
N Norway N Noruega N Norvegia N Norvega
NL Netherlands NL Hotanda NL Olanda NIL Holanda
P Portugal P Portugal P Portogallo P Portugal
S Sweden S Suécia S Svezia S Suecia
SA  Saudi Arabia SA Ardbia Saudita SA  Arahia Saudita SA Arabia Saudita
SF  Finland SF Finldndia SF  Finlandia SF Finlandia

Revision 01
05/95




P380P

INGERSOLL-RAND.

USE ONLY GENUINE INGERSOLL-RAND PARTS

USE APENAS PECAS GENUINAS INGERSOLL-RAND

USARE SOLO RICAMBI GENUINI INGERSOLL-RAND

USE SOLAMENTE REPUESTOS GENUINOS INGERSOLL-RAND

Revision 01
07/96

2 3 CONTENTS {NDICE SOMMARIO CONTENIDO
. ABBREVIATIONS ABREVIATURAS DEFINIZIONE ABREVIATURAS




FOREWORD

INTRODUGAO

PREFAZIONE

PREAMBULO

3.0

Revision 02
07/97

The contents of this manual are
considered to be proprietary and
confidential to Ingersoll-Rand and
should not be reproduced without the
prior written permission of
Ingersoll-Rand.

Nothing contained in this document
is intended to extend any promise,
warranty or representation, expressed
or implied, regarding the
Ingersoll-Rand products  dascribed
herein. Any such warranties or other
terms and conditions of sale o! products
shall be in accordance with the
standard terms and conditions of sale
for such products, which are available
upon request.

This manual contains instructions
and technical data to cover all routine
operation and scheduled maintenance
tasks by operation and maintenance
stall. Major overhauls are oulside the
scope of this manual and should be
referred to an authorised
Ingerscll-Rand service department.

The design specification of this
machine has been cerified as
complying with EC. directives. As a
result of this ;

(a) Any machine modifications are
stictly prohibited, and will invatidate EC
certitication.

[r':g This machine must not be used in
A/Canada. (Where EC certification
is not valid, and other cettification will be
required.}

O comteddo deste manual é
considerado como sendo confidencial e
propriedade da Ingersoll-Rand e néio
pode ser reproduzido sem prévia
autorizag8o escrita.

Nada contido neste documento
pode ser entendido como quakjuer
compromisso, garantia expressa ou
subentendida, relativamente aos
produtos Ingersoli-Rand nele
descrites. Qualquer garantia, ou outras
condigoes de venda, estara de acordo
com os termos normais e condigdes de
venda para tais produtos e que sao
formecidos a pedido.

Este manual contem instrugdes e
dados técnicos que cobrem todas as
operagoes de rotina e programa de
tarefas de manutengao feitas por

ssoal de operagoes e manutengao.

egzracoas gerais estao além do
ambito deste manual o devem Ser
referidas para uma seccgio de servigos
Ingersoll-Rand aulorizada.

A especificagao de projecto desia
maquina foi  certifi como
cumprindo com as Directivas CE.
Como resuftado disso:

(a) € terminantemente proibido fazer
qualquer modificagao na maquina,
sendo a certificago CE ficard sem
validade.

() Esta maquina nao ser usada
nos EUA/Ganadd, (onde a certificagao
CE néo é véalida, e onde serd requerida
outra certificagtio).

Il corenuto di questo manuale & di
proprieta della Ingersoll-Rand & non
deve essere riprodotto  senza
lautorizzazione  preventiva  della
Ingersoll-Rand Company Limited.

Nessuna delle informazioni
contenute in questo opuscolo deve
@ssere imesa come promessa per
estendere una qualsiasi garanzia o
rappresentazions, espressa o implicita,
dei prodotti Ingersoll-Rand qui descritti.
Qualsiasi altra garanzia o termini o
condizioni di vendita dei prodotti,
saranng conformi ai normali termini
condizioni di vendita della
Ingersoll-Rand per tali prodotti, e che
sono disponibili a richiesta.

I presenie manuale contiens
istruzioni e dati techici che coprono lutte
le operazioni di routine ed interventi di
manutenzione programmata da parte
del personale addetto. Revisiori di
livello maggiore non rientrano nello
scopo del presente e devono essere
riferite ad un reparto di assistenza della
Ingersoli-Rand.

La specifica del design di questa
macchina & stata certificata conforme
alle direttive CE. A risultato di cid:

(a) Eventuali modifiche 50N0
tassativamente proibite, ed
invalideranno la certificazione CE.

(b) Questa macchina non deve essere
usata in USA/Canada. (Dove la
certificazione Ce non & valida, ed altre
certificazioni saranno necessarie).

El contenido de este manual es
propiedad y material confidencial de
Ingersoli-Rand y no  puede
reproducirse sin el consentimiento
previo por escrito de Ingersoll-Rand.

Minguna parle de lo contenido en
esle documento puede entenderse
como promesa, garantia o
representacién, implicita o explicits,
respecio a los productos
Ingersotl-Rand que en él se describen.
Tales garantias u oiros términcs y
condiciones de venta de los productos
deberan estar deacuerdo con los
términos y condiciones estdndar de
venta para tales preductos, que estana
disposicion de los clientes si lo solicitan.

Este manual contiene instrucciones
y datos técnicos para todas las
operaciones de empleo normales y de
mantenimiento  rutinario. Las
reparaciones mayores no estan
comprendidas en este manual y deben
encomendarse © consultarse a un
concesionario de servicio autorizado
Ingersoll-Rand.

La specificacién de diseno de esta
maquina ha sido certificada como que
satisface las directivas de la CE. Como
resultado de ello:

(a)Se prohiben terminantemente
cualesquiera modificaciones de la
mét;%lina que anularfan el cenificado de
la CE.

(Eb) Esta maquina no ha de utilizarse en
stados Unidos/Canada (donde el
certificado de la CE no es valido y se
precisaria otro certificado)
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The intended uses of this machine
are outlined below and examples of
unapproved usage are also given,
however  Inpersoll-Rand  cannot
anticipate every application or work
situation that may arise.

IF IN DOUBT
SUPERVISION.

CONSULT

This machine has been designed
and supplied for use only in the
following  specified conditions and
applications:

. Compression of normal ambtent air
containing no known or detectable
additional gases, vapours. or
particles

. Operation within the ambient

lemﬁeraturera e specified in the
GENERAL INFORMATION section
of this manual.

Generation of slectricity at 110volts
or 220 voits nominal at 50 Hertz with
centre tap earth.

The use of the machine In any of
the situation types listed In tabile 1:-

a) Is not npr_mved by
Ingersoll-Rand,

b) May impair the safety of users and
other persons, and

¢) May prejudice any claims made
against Ingersoli-Rand.

Os usos concebidos para a maquina
estdo assinalados em baixo e sfo
também apresentados exemplos de
usos nao aprovados, de qualquer forma
Ingersoll-Rand nao pode prever todas
as situagdes de frabalho que possam
aparecer.

SE TIVER DUVIDAS CONSULTE O
ENCARREGARO.

Esta maquina foi concebida e
fornecida para ser usada somente nas
seguintes condigoes e aplicactes
especificadas:

Compresséio de ar ambiente normal
ndo contendo gases adicionais ou
detectaveis, vapores ou particulas.

Trabalho dentro da amplitude de
temperaturas especificada na
socgao de INFORMACAO GERAIS
neste manual.

Geragao de electricidade a 110 V
ou 220 V nominais a 50 Heriz
com derivagao central & terra.

O uso da mdquina em qualquer
das sluagdes tipo apresentadas no
quadro 1:

a) Nio é aprovado por
Ingersoll-Rand,

b) Pode pOr em perigo a seguranca
dos utllizedores o outras

e

€) o prejudicar quakjuer
reclamag3o apresentada a
ingersoll-Rand.

Qui di seguito vengono riportati gli
impieghi di questa macchina e vengono
fatti anche esempi di impieghi non
consentiti; la Ingersoll-Rand non pud
prevedere situazioni che potrebbero
derivamne.

SE SIHANNO DELLE PERPLESSITA’
CONSULTARE UN SUPERVISORE.

Questa macchina & stata progettata
e fornita soltanto per luso nelle
condizioni e applicazioni qui di seguito
indicate.

Compressione d'aria di ambierti
normali priva di addizionali gas,
vapori o particelle sconosciuti o non
rilevabili.

Il funzionamento entro la gamma
della temperatura ambiente

ecificato nella sezione
INFORMAZIONI GENERAL! del
presente manuale.

Produzione di elettricith nominale a
110 volt oppure 220 volt a 50 Heriz
con massa della presa centrale.

L'uso dl questa macchina In
qualisiasl shuazione tipo elencata
nella tabella 1:-

a) Non é approvato dalla
Ingersoll-Rand

b) Pu6 comprometiere ia slcurezza
degli utilizzatorl e aitre persone o

¢} Puo invalldare qualsias| reclamo
fatto alla Ingersoll-Rand.

Los usos para lo que esta disenada
esta maquina estan subrayados abajo
y también se dan alguncs ejemplos de
uso incorrecto, sin embargo
Ingersoll-Rand no se ouede anticipar a
cacda aplicacion o situacion de trabajo
que pueda ocurrir.

S| TIENE DUDAS CONSULTE AL
SUPERVISOR.

Esta méguina se ha concebido y
suministrado para su utilizacion
anicamente bajo las condiciones y en
las aplicaciones especificadas a
continuacion:

Compresién de aire de ambiente
normal sin gases, vapores 0
particulas adicionales conocidos o
detectiables.

Funcionamiento dentro de la gama
ds temperatura ambiente
especificada en la seccibn
INFORMACION GENERAL de este
manual.

Generacion de electricidad a 110
voltios 6 220 vollios nominales a
50 Hz con tierra de toma central.

Uso de la méquina en cuaiqulera
de Ias sigulentes sliuaciones:-

a) No esta aprobado por
Ingersoll-Rand.

b) Puede perjudicar la seguridad de
los usuarios y otras personas, y

¢) Puede perjudicar cualquler
reclamaclon hacha contra
Ingersoll-Rand.




P380P TABLE 1 TABELLA 1 TABLA 1 TABLA 1

Use of the machine to produce Uso da maquina para gerar ar Usare la macchina per produrre aria | Uso de la méquina para producir

compressed air for: comprimido para: compressa per: ) aire comprimido para:
a) direct human consumption a) consumo humano directo a) consumo umano diretto a) consumo humano directo
b) indirect human consumption, b) consumo humano indirecto, sem b) consumo umano indiretto, senza b) consumo humano indirecto, sin el

without suitable filtration and purity fitragem adequada e sem filtro appropriato. correspondiente filtrado y

checks. verificagtes de pureza. purificado.

Use of the machine outside the Uso da miquina para além da Impiego della maochina al di fuori Uso de la maquina fuera del rango
ambient temperature rar’ve sgeciﬁed in | amplitude de lemperatura ambiente | della temperatura ambiente specificata | de temperatura ambiente especificado
the GENFRAL  INFORMATION |especificada. na  SECGAO  DE | nella EZIONE  INFORMAZION! [en la seccion de INFORMACGION
SECTION of this manual. INFORMACAQ GERAIS deste manual. | GENERALI di questo manuale GENERAL de este manual.

Use of the machine where there is Uso da méquina quando exista Uso della macchina dove esistano | ~ Uso de la méaquina donde haya
any actual or foreseeable risk of gualquer risco presente ou previsive! | rischireali o presunti di gas infiammabili | iesgo real o potencial de niveles
hazardous levels of flammable gases or | de niveis perigosos de vapores ou | O vapori peligrosos de gases o vapores
vapours. gases inflamdveis. inflamables.

Use of the machine fitted with non Uso da mdquina montada com Impiego della macchina assemblata Uso de la maquina con
Ingersoli-Rand approved components. | componentes ndo aprovados por |con componenti non approvati dalla | componentes no  aprobados  por

ingersoli—Rand. Ingersol—Rand Ingersol-Rand.

Use of the machine with safety or Uso da maguina com componentes Uso della macchina con componenti Uso de Ila maguina con
control components missing or | de comando ou de seguranga em falta | privi di sicurezza,mancanti o inadatti componentes de seguridad o de control
disabled. ou avariados. idos o averiados.

Use of the generator to supply Uso do gerador para alimentar Uso del generatore per alimentare Utilizacion del generador para
load(s) greater than those specified. carga(s) maiores do que as |un carico () maggiore di guello | suministrar carga(s) surperior{es) a

especificadas. specificato. la(s) espeficicada(s)

Use of unsafe or unserviceable Uso de equipamento eléctrico que Uso di strumentazicne eletirica non Utilizacién de equipo eléctrico no
alectrical equipment connected to the | nio oferega seguranga ou avariado |sicura o non ulilizzabile collegata al | seguro o no apto de servicio, conectado
generator. ligado ac gerador. generatore. al generador.

Use of electrical equipment: Uso de equipamento elécirico: Uso dell'attrezzatura elettrica: Utilizacién de equipos eléctricos:

a) Having incomect voltage and/or | &) tendo valores de vollagem efou [a) ha lensione errata e/o frequenza |a) con regimenes incomectos de
equency ratings. frequéncia incorrectos. nominale tension y/o frecuencia
() Containing computer equipment | b) contendo equipamento de }b) contiene attrezzatura di computer |b) que  contengan equipos de
and / or similar electronics. informdtica e/ou aparelhagens {e/o simile elettronica ordenador y/o aparatos electronicos
electrénicas semelhante. similares
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The company accepts no
responsibility tor errors in translation of
this manual from the original English
version.

DEXRON is a rogisterod trademark of
General Motors Corporation.

© COPYRIGHT 1996
INGERSOLL-RAND COMPANY

A companhia nao pode ser
responsibilizada por eventuais erros de
traducao da versao Inglesa original.

DEXRON é uma marca comerclal
registada da General Motors
Corporation.

La Ingersoll-Rand Co non ha
responsabilita’ per erori  nella
traduzione dalla versione originale in
Inglese.

DEXRON & un marchlo reglstrato
della Generai Motors Corporation

La compafia no acepta
resposabilidades por amores en la
fraduccion de la version original en
Inglés.

DEXRON es marca registrada de
General Motors Corporation.
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P380P COMPRESSOR COMPRESSOR COMPRESSORE COMPRESOR
Model. P330P Modelo. P3s0P Modello. P380P Modelo. P380P
Actual free air delivery. 10,76m®min-1 Débito realde ar livre. 10,76m®min-' Portata effettiva. 10,76m°min"' Dascarga de aire 10,76m?min-?
' ’ ' 'Iibre real.
Normal operating 7,0 bar Press#o de descarga 7,0 bar Normale pressicnedi 7,0 bar Presion de descarga 7,0 bar
discharge pressure. de funcionamento normal. scarico di esercizio. de trabajo normal.
Maximum allowable 8,6 bar Pressdo mdaxima 8,6 bar Massima prassions 8,6 bar Presion méaxima 8,6 bar
pressure admissivel disponibile permisible
Salety valve setting 10,5 bar Regulacao da 10,5 bar Taratura valvola 10,5 bar Ajuste de la 10,5 bar

vélvula de seguranga di sigureza véilvula de seguridad
Maximum pressure 8:1 Razao de praessao 8:1 Massimo rapportodi  8:1 Méxima relacién de 8:1
ratio (absolute) maxima (absoluta). pressione (assoluta). compresion (absolula).
Operating ambient -10°C to Temperatura ambiente -10°C Temperatura -10°Ca Temperatura ambiente -10°C a
temperature range.  +46°C a de operagao. +46°C ambiente operativa.  +48°C de funcionamiento.  +46°C
(W Model) (W Modelg) (W Modelio) (W Modelo)
Operating ambient -10°Cto Temperatura ambiente -10°C Temperatura -10°Ca Temperatura ambiente -10°Ca
temperature range.  +52°C a de operagtio. +52°C ambiente operativa.  +52°C de funcionamiento. +52°C
(S Model) (S Modelo) (S Modello) (S Modelo)
Maximum discharge  120°C Temperatura de 120°C Massima temperatura 120°C Temperatura médxima 120°C
temperature descarga méaxima di scarico de descarga
Cocling system, Gil Injection Sistema de Injecgédo de Sistema di Iniezione Sistema de Inyeccidn de
amrefecimento. oleo raffreddamento. d'olio refrigeracion. aceile

Oil capacity. 30 litres Capacidade de 6leo. 30 litros Capacita olio. 30 litri Capacidad de aceite. 30 litros
Maximum oil system  120°C Temperatura maxima 120°C Temperatura max 120°C Temperatura maxima 120°C
temperature do dleo do sistema sistama olio. del circuito de aceite
Maximum oil system 10,3 bar Pressao maximado 10,3 bar Massima pressione 10,3 bar Prosion maximadel 10,3 bar
pressurs dleo do sistema sisterna olio circuito de aceite
LUBRICATING OIL SPECIFICATION ESPECIFICAGCAOQ DO OLEQ DE SPECIFICHE DELLOLIO DI INDICACIONES DE ACEITE
{tor the specified ambient LUBRIFICAGAO (para a temperatura LUBRIFICAZIONE (Per temperature LUBRICANTE (para las tempeoraturas
temperatures). ambiente designada). ambients specificate). de ambiente que se indican)
Conforming to: De acordo com: Conformi a: Acorde con:

Revision 01
07/96

MIL-L-46152 - SAE t0W

or MIL-L-2104B - SAE 10W
or DEXRON or DEXRON II
automatic transmission fluid.

NOTE: Ensure that MiL-L-46152
lubricants meet AP class CC only and
not CD.

NOTE: |f alternative lubricants are to be
used then they too must conform 10 this
specification.

MIL-L-46152 - SAE 10W

ou MIL-L-2104B-SAE 10W

ou DEXRON ou DEXRON H fluido
de transmissao automatica.

NOTA: Assegure-se que o lubriticante
MiL-{ 46152 corresponde & classe
API CC inicamente e nao CD.

NOTA: Se forem usados lubrificantes
alternatives ent&o dever@o estar de
acordo com as especificagoes
saguintes.

MIL-.46152-SAE 10W

o MIL-L2104B-SAE 10W

0 DEXRON o DEXRON II - fluido
di trasmissione automatica.

NOTE: Assicurarsi che I'olio con
caratteristiche MIL-L—48152 sia API
classe CC e non CD.

NOTE: Usando lubrificarti diversi,
devono essere conformi a queste
caratteristiche:

MIL-L-468152-SAE 10W,

0 MIL-L-2104B-SAE 10W,

0 aceite para transmisiones
autorndticas DEXRON o DEXRON
L.

AVISO: Asegirese de que los
lubricantes Mi{-L—45752 so ajustan a
la especificacion APl clase CC
exclusivamente y no a la CD.

NOTA: Si ha de utilizarse lubricantes
alternativos, éstos deberan ajustarse
también a las mismas especificaciones.




P380OP ENGINE MOTOR MOTORE MOTOR
Type/model. Perkins, Tipo/Modelo. . Perkins Tipo/modelio. Perkins Tipo/modelo. Perkins
1004-4T 1004-4T 1004-4T 1004-4T
Number of cylinders. 4 Namero de cilindros. 4 Numero cilindri. 4 Namero de cilindros. 4
Qil capacity. 9,5 litres Capacidade de 6leo. 9,5 litros Capacita olio. 9,5 litri Capacidad de aceite. 9,5 litros
Speed at full load. 2500 Velocidade a plena 2500 rpm. Velocita a pieno 2500 rpm. Velocidad a carga 2500 rpm.
revs min-1 carga. carico. méxima.
Speed at idle. 1400 ; Velocidade ao ralanti. 1400 rpm. Velocita minima. 1400 rpm. Velocidad al ralenti. 1400 rpm.
revs min~
Electrical system. 12V negative  Sistema eléctrico. 12V -vetera Sistema eletirico. 12Vierra-neg Sistema eléctrico. 12V negativo a
earth tierra
Power available at 87 kw Poténcia disponivel 87 kW Potenza a 2500 rpm. 87 kW Potencia disponible 87 kW
2500 revs min.™ a 2500 rpm, a 2500 rpm.,
Fuel tank capacity. 170 litres Capacidade 170 litros Capacita serbatoio 170 litri Capacdad deltanque 170 litros
reservatorio gasdleo. carburante. de combustible.
For all specified operaling Para tfodas as temperaturas de Per tulte le temperature operalive Paratodas las temperaturas de trabajo
temperatures down lo -10°C, the funcionamento especificadas alé ao specificate finaa -16°C il grado dell'clic hasta -10°C, la calidad especificada
specified engine lubricating oil grade is minimo de -10°C a classificagao de dilubrificazione indicato & 10W40. para el aceite lubricante del motor es
15W40 dlec de motor especificada é 10W40. 10W40.
SOUND LEVEL DATA DADOS DE NIVEL SONORO DATI LIVELLO RUMOROSITA' NIVELES DE SONORIDAD
('W' model) (W' modelo) (W modello) (W’ modelo)
A} To Pneurop code PNBNTC2 A) Para Pneurop codigo PNSNTC2 A) Coniorme alla direttiva PNBNTC2  A) Acorde el codigp PNEUROP
Nivel de presséio de som continuo PNBNTC2
Equivalent continuous sound pressure equivalente Equivalente al livello di rumorosith di  Nivel equivalente de presion de sonido
level pressione continua constante.
Rated load 83dB(A) Carga nominal 83dB(A) Carico nominale  83dB(A) En Carga Nominal 83dB(A)
No load 75dB(A) Sem carga 75dB{A) Senza carico 75dB(A) de Trabajo
Marcha envacioc  75dB(A)
Sound power level 102dB(A) Nivel da poténcia 102dB(A) Livelio di potenza di 102dB(A) Nivel de potenciade  102dB(A)
(84/533/EEC) sonora (84/533/EEC) rumoristith (84/5633/EEC) sonido (84/533/EEC)
B) In compliance with 86/188/EEC B) De acordo com 86/188/EEC B) Contorme alla direttiva EC 861188  B) Acorde la norma 86/188/CEE
Average sound pressure level at 10m o Nivel de pressao de som médio, |l tivello di rumorosita medio a 10 metri  Nivel de presion media de ruido a 10m
79113/EEC 74dB(A) 74dB(A) a 10m para 79113/EEC. misurato a norma 79/113/CEE segin 79/113/CEE 74dB(A)
74dB(A)
Revision 02
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P380P FIXED HEIGHT RUNNING GEAR RODADC ALTURA FIXA ALTEZZA FISSA SISTEMA DI LANZA DE ARRASTRE DE ALTURA
Braked verslon (M&E) Yers#io com travéo (M&E) TRAINO FIJA

Versione con freno (M&E) Verslon con frenos (M&E)
Shipping weight. 1760Kg Peso de expedigao. 1760Kg Peso alla spedizione. 1760Kg Peso de embarque. 1760Kg
Maximum gross weight. 2200Kg Peso total maximo. 2200Kg Massima peso lordo.  2200Kg Maxima peso bruto.  2200Kg
Maximum horizontal  2059Kg! Forga de reboque 2059Kgf Massima forza di traino 2059Kgf Mdxima fuerza ds tiro  2059Kgt
towing force horizontal maxima. orizzontale. horizontal
Maximum vertical 100 Kgf Carga de acoplamento 100 Kgt Massimo carico di 100 Kgf Maxima carga vertical 100 Kgf
coupling load vartical maxima accoppiamento verticale de acople en la punta
VARIABLE HEIGHT RUNNING GEAR RODADO ALTURA VARIAVEL ALTEZZA VARIABILE SISTEMA DI LANZA DE ARRASTRE DE ALTURA
Braked version (M&E) Versfio com traviio (M&E) TRAINO VARIABLE
Versione con freno (M&E) Yersion con frenos (M&E)
Shipping weight. 1870 Kg Pesode expedigio. 1870 Kg Peso alla spedizione. 1870 Kg Peso de embarque. 1870 Kg
Maximum gross weight. 2200 Kg Peso bruto méaximo. 2200 Kg Massima peso lordo. 2200 Kg Maxima peso bruto. 2200 Kg
Maximum horizontal ~ 2059Kgf Forga de reboque 2059Kgf Massima forza di traino 2059Kgt Méxima fuerza de tiro  2059Kgt
towing force honzontal maxima. orizzontale. horizontal ‘
Maximum vertical 100 Kof Carga de acoplamento 100 Kgf Massimo carico di 100 Kgf Méxima carga vertical 100 Kgi
coupling load vertical maxima accoppiamento verticale de acople en la punta
WHEELS AND TYRES RODAS E PNEUS RUOTE E PNEUMATICI RUEDAS Y NEUMATICOS
Number of wheels. 2 Namero de rodas. 2 Numero di ruote. 2 Namero de ruedas. 2
Tyre size. 215 R14C Medida dos pneus. 215 R14C Misura pneumatici. 215 R14C Tamano de los 215 R14C
Tyre pressure. 4,5har Pressaodospneus.  4,5bar Pressione pneumatici. 4.5bar neumaticos.
{65 bf in~2) Presion de los 4,5bar
neumaticos.

Further information may be obtained Informagao mais compieta pode sor Ulterforl  Informazioni possono Puede solicitarse mayor
by request through Ingersoli-Rand obtida atravds dos servigos essere oifenufe dal Servizio Informacion a través del
customer services depariment. apds-venda da INGERSOLL-RAND. Assistenza Tecnica departamento de servicio al cliente
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USE ONLY GENUINE INGERSOLL-RAND PARTS

USE APENAS PECAS GENUINAS INGERSOLL-RAND

USARE SOLO RICAMBI GENUINI INGERSOLL-RAND

USE SOLAMENTE REPUESTOS GENUINOS INGERSOLL-RAND
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OPERATING
INSTRUCTIONS

INSTRUCOES
DE OPERACAO

ISTRUZIONI
OPERATIVE

INSTRUCCIONES

DE OPERACION
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COMMISSIONING

Upon receipt of the unit, and prior to
putting it info service, it is important to
adhere strictly to the instructions given
below in PRIOR TO STARTING.

Ensure that the operator reads and
understands the decals and consulis
the manuals before maintenance or
operation.

Ensure that the position of the
emergency stop device is known and
recognised by its markings. Ensure that
it is functioning comrectly and that the
method of operation is known.

Before towing the unit, ensure that
the tyre pressures are comect (refer to
the GENERAL INFORMATION section
of this manual) and that the handbrake
is functioning comeclly (refer to the
MAINTENANCE section of this
manual). Before towing the unit during
the hours of darkness, ensure that the
lights are functioning correctly (where
fitted).

Ensure that all transport and packing
materials are discarded.

Ensure that the comrect fork lift truck
slots or marked lifling / tie down points
are used whenever the machine is lifted
or transported.

PREPARAGAO

Quando receber a maguina e antes
de a por em servico, & importante que
siga estritamente as instrugtes dadas
em ANTES DO ARRANQUE.

Assegure-se que o operador 18 e
compreende ©s avisos e consulta o
manual antes de proceder & utilizagao
@ conservagao da méquina.

Assegure-se de que a posigio do
dispositivo de paragem de emergéncia
é conhecido e identificado pelas suas
marcas. Assegure-se de que ele
funciona correctamente e de que o seu
método de funcionamento é conhecido.

Assegure-se que os pneus estao a
prassao corecta, antes de deslocar a
méaquina. (Refira-se A& secgao
INFORMAGOES  GERAIS  deste
manual) e que o travao de méao funciona
perfeilamente (refra-se 4 secgao
CONSERVACAQ neste manual). Se
deslocar a maquina em tempo escuro
assegure-5e préviamente que as luzes
funcionam {se existentes).

Assagure-se de que todos os
elementos de embalagem e transporte
estao retrados.

Assegure-se de que sao usadas as
ranhuras correctas para os garfos de
levantamento ou os pontos marcados
para atarflevantar quer seja para elevar
ou para transportar a maguina.

PREAVVIAMENTO

Al ricevimento dell’'unit e prima di
metterla in servizio & importante
seguire attentamente le istruzioni date
qui sotto PRIMA DI AVVIARLA.

Assicurarsi che Foperatore legga e
capisca le targhette e consulti il
manuale prima della manutenzione e
operazioni,

Assicurarsi che la posizione del
dispositivo di stop d'emerganza sia
conosciuta e riconosciuta dal suoi
contrassegni. Assicurarsi che funzioni
corettamente e che il metodo di
funzionamento sia conosciuto.

Prima di frainare I'unit assicurarsi
che la pressione pneumatici sia corretta
(riterirsi afla sezione INFORMAZIONI
GENERAL/ di questo manuale ) e che
il freno a mano funzioni corettamente
(riferirsi alla sezione MANUTENZIONE
di questo manuale). Prima di trainare
l'unith durante le ore notturne,
assicurarsi che le luci funzionino (se
installate).

Assicurarsi che tutto il materiale di
trasporto e dimballaggio venga
smattito.

" Assicurarsi che le scanalature per la

forcella di sollevamento o i punti
contrassegnati per lFaggancio di
sollevamento vengano wusati ogni
qualvolta la macchina viene sollevata o
trasportata.

ENTRADA EN SERVICIO

Al recibir la unidad y antes de
poneria en servicio, es importante que
se ajuste estrictamente a las
instrucciones que se le dan méas ahajo
en la seccion tidulada ANTES DE
ARRANCAR.

Aseglrese de que el operadorieay
entienda las pegatinas y consulte el
manual antes de realizar
mantenimiento u operacion de la
unidad.

Cercitrese que todo quien deba
sepa donde esta el dispositivo de
parada de emergencia y que se
reconozca por sus marcas. Verifiquese
que funciona correctamente y que todo
quien deba sepa emplearlo.

Antes de remolkar la wunidad,
aseglrese de que la presién de los
neumaticos sea la correcta (refiérase a
la seccién INFORMACION GENERAL
de este manual) y de que el freno de
mano funciona correctamente
(refiérase a la seccion
MANTENIMIENTO de aste manual}. Si
necesita remolcar ia unidad durante las
horas de oscuridad, aseglrese antes
de que las luces funcionan
corectamente (si las tiene instaladas).

Asegurarse de cque todos los
materiales de fransporte y embalaje se
retiran.

Toda vez que se levania o transporta
la médquina, cercidrese que se usen los
puntos marcados para izaje 0 anclaje,
0 las ranuras correctas para horquillas
montacargas.




P380P

When selecting the working position
of the machine ensure that there is
sufficient clearance for ventilation and
exhaust requirements, obsarving any
specified minimum  dimensions (to
walls, floors etc.).

Adequate clearance needs to be
allowed around and above the machine
to permit safe access for specified
maintenance tasks.

Ensure that the machine is
positioned securely and on a slable
foundation. Any risk of movement
should be removed by suitable means,
especially lo avoid strain on any rigid
discharge piping.

LUBRICATION

The engine is initially supplied with
angina oil sufficient for a nominal period
of operation (for more information,
consult The Engine Manufacturer's
Manual).

CAUTION: Always check the oil levels
before a new maching is put into
service.

If, for any reason, the unit has been
drained, it must be re-filled with new il
before it is put into operation.

Attach the battery cables to the

Quando seleccionar a posigao de
trabalho da maguina assegure-se de
que existe suficiente espaco para as
necessidades de ventilagao e
exaustao, cumprindo com quaisguer
dimensotes minimas especificadas (as
parades, ao solo, etc.,).

Deve existir folga adequada em
volta e por cima da méquina para
permilir um acesso seguro para as
tarefas de manutengiio.

Assegure-se de que a maquina fica
firmemente posicionada numa base
estdavel. Qualquer risco de movimento
deve ser anulado por meios
adequados, especialmente para evitar
qualquer esforgo sobre tubagens de
descarga.

LUBRIFICAGAO

O motor é fornecido inicialmente
com Oleo suficiente para um periodo
nominal de operagdo (para mais
informagoes consulte o Manual do
Moton.

PRECAUCAQ: Verifique o nivel do
dleo do motor sempre que uma
mdquina nova é posta em 56rvigo.

Se, por qualquer razao, a unidade
tiver sido drenada meta novo 6lec antes
de a pdr em servigo.

Instale os cabos da bateria e

Nel selezionare la posizione di
lavorazione detla macchina assicurarsi
che vi sia sufficiente distanza per i
requisiti di vertilazione e di scarico,
osservando eventuali minime
specifiche dimensioni {da pareti,
pavimenti, ecc.).

E' necessario lasciare sufficiente
distanza attorno ed al di sopra della
macchina al fine di consentire accesso
sicuro durante gli interventt di
manutenzione prescritta.

Assicurarsi che la macchina sia
posizionata con sicurezza e su solide
fondamenta. Eventuale rischic di
movimento deve essere eliminato con
mezzi adatti, specialmente per evitare
sollecitazioni sulle rigide tubazioni di
scarico.

LUBRIFICAZIONE

It motore é fornito inizialmente di olio
sufficiente per un periodo neminale di

funzionamento. (Per maggiori
informazioni consultare il Manuale
Costruttore Motore.)

ATTENZIONE: Controliare sempre i
liveili degli olii prima di avviare una
nuova macchina.

Se per qualsiasi ragione, l'unith &
stata drenata, & necessario riampirla
con nuovi olii prima di metterta in
operazione.

Collegare i cavi alla batteria

Al situar la maquina para el trabajo,
cercidrese que haya suficiente lugar
libre para buena ventilacion y
aventamiento de los gases de escape.
Obsérvense para eflo las indicaciones
que acaso se dén de distancias
minimas (a las paredes, altura scbre el
suelo, elc.).

Hay que tener adecuado lugar libre
afrededor de la méaquina para hacer sin
esiorbo las tareas indicadas de
mantenimiento.

Cercitrese de situar la maquina con
seguridad sobre una superficie firme.
Eliminese por medios apropiados
cualquier posibilidad de que la méguina
$0 mueva, especialmente para que no
se esfuerce ninguna tuberfa rigida de
descarga.

LUBRICACION

El motor suele enviarse con aceite
del motor suficiente para un perfodo
nominal de funcionamiento {(para
mayor informacién consulte el Manual
del Fabricante del Motor).

PRECAUCION: Compruebe siempre
los niveles de acelte def motor antes de
poner en setvicio cualquier nueva
unidad.

Si por cualquier razon la unidad
hubiera sido drenada, debera
rellenarse con aceile nuevo antes de
poneria en funcionamiento.

Instale los cables de la bateria

battery ensuring that they are tightened  assegure-se de que estdo firmemente assicurandosi che siano serratibens.  asegurdndose de que  quedan
securely, apertados. firmemente apretados.
Revision 01
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WARNING: ANl alr pressure
equipment Installed In or connected
to the machine must have safe
working pressure ratings of at least
the machine rated pressure, and
materials compatible with the
compressor lubricant (refer to the
GENERAL INFORMATION saction).

WARNINQ: K more than one
compressor Is connected to one
commeon downstream plant,
effective check valves and Isolation
valves must be fitted and controlled
by work procedures, so that one
machine cannot accidently be
pressurised / over preasurised by
another.

WARNING: ¥ flexible discharge
hoses are to carry more than 7 bar
pressure then it Is recommended
that safety retaining wires are used
on the hoses.

PRIOR TO STARTING
Refer to the diagram on page 5.2

1. Place the unit in a position that is as
level as possible. The design of the unit
permits & 15 degree lengthways and
sideways limit on out of level operation.
It is the engine, not the compressor, that
is the limiting factor.

When the unit has to be operated out
of level, it is important fo keep the
engine oil level near the high fevel mark
(with the unit level).

ADVERTENCIA: Todo ]
equipamento de ar comprimido
montatdo ou ligado 3 maquina tem de
ter pressdes nominals de seguranga
de trabalho de pelo menos a da
presago nominal da miquina, e
materials compativels com o
lubrificante do compressor (refira-se
& secgio INFORMAGOES GERAIS)

ADVERTENCIA: Se houver mals de
um compressor ligado a
equipamento comum a jusante, tém
de ser montadas vilvulas efectivas
de relenco e secclonamento e
controladas pelos procedimento de
trabalho, de manelra a que as
miquinas nflo possam
acldentalmente e reciprocamente
ser postas sob pressao.

ADVERTENCIA: Se tubos flexivels
de descarga vao transportar mals de
7 bar de pressio recomenda-ge o
uso nesses tubos de arames de
retengdo de seguranca.

ANTES DO ARRANQUE
Refira-se ao diagrama da pag. 5.2

1. Coloque o unidade em posigdo tanto
quanto  possivel horizontal. A
concepgdo da maquina permite uma
inclinagao lateral e longitudinal de 15°.
£ o motor e nao o compressor o faclor
limitativo.

Quando a maquina tiver que ser
operada num desnfvel é importante
manter o 6leo do motor perto do nivel
maximo {com a unidade na horizontal).

AVVERTENZA: Tutia l'attrezzatura
ad arla compressa montata o
collegata alla macchina deve
funzionare ad una pressione dli
esercizio dl sicurezza o almeno alla
stessa pressione della macchina, o
deve avere ftuttl [ materlali
compatiblll col Hubrificante del
compressore {consultare la sezione
INFORMAZION! GENERALI).

AVVERTENZA: Se pla dl un
compressore viene collegato ad un
Implanto comuns a valle, devono
essere moniate vaivole effettive di
controllo ¢ valvole d'lsolamento
controllate dalle procedure dli
lavorazione, In modo che una
macchina non possa essere
gccidentalmente pressurizzata /
sovrapressurizzata da un’alira.

AVVERTENZA: Nel caso In cul |
flessiblli dl scarico devono portare
oltre 7 bar dl pressione, sl
raccomanda dl usare | fill dl ritegno
dl sicurezza sugli stessl flessibill.

PRIMA DI AVVIARE LA MACCHINA

Riferirsi al diagramma a pagina 5.2

1. Posizionare la macchina in  una
posizione la pid orizzontale possibie. {
massimo dislivello consentito dal
disegno & di 15 gradi sia nel senso della
larghezza che in senso longitudinale. In
ogni caso, il fattore che limita la
possibilita di usare la macchina in
dislivello non & il gruppo compressore
ma il motore.

Quando si debba lavorare in
posizione non livellata, occome
mantenere il livello olio nella coppa
motore (misurato con la macchina in
posizione orizzontale) vicino al segno di
max.

ADVERTENCIA: Todo equlpo
neumdtico que se conecte a la
maquina o se le Instale tlene que ser
tal que su presiéon de trabajo con
seguriiad sea Igual 0 mayor que la
presion nominzl de la méquina, y ser
de materlales compatibles con el
lubricante del compresor (véase la
seccion INFORMACION GENERAL).

ADVERTENCIA: SI se conectaran
dos o mids compresores para
allmentar una misma maquinaria,
hay que Interponer vilvulas
ambretorne y de aislacién eficaces y
controlarias durante el trabajo, tal
que ninguna de las maquinas pueda
ocaslonar un exceso de presién en
ofra.

ADVERTENCIA: Sl e ale
comprimido tendrd presiones de
miés de 7 barlos y se llevara por
mangueras, se aconseja limitar su
culebreo con cables de retencion.

ANTES DE ARRANCAR

Refiérase al diagrama de la pagina
52

1. Coloque la unidad en una posicion
que esté lo mds nivelada posible. El
diseno de la unidad permite un desnivel
longitudinal o lateral de hasta quince
grados cuando la unidad tenga que
funcionar en terrenos no nivelados. El
limite viene dado por el motor, no al
compresor.

Cuando la unidad se uJilice en
terreno desnivelado, es importante
mantener el nivel de aceite del motor
cerca de la marca superior (estando la
unidad en terreno nivelado).
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CAUTION: Do not overfill either the
engine or the compressor with oil.

2. Check the compressor oil level in the
sight glass located on the separator
tank.

3. Check the engine lubrication oil in
accordance with the operating
instructions in the Engine Operator's
Manual.

4. Check the diesel fuel level. A good
rule is to top up at the end of each
working day. This pravents
condensation from occurring in the
fank,

CAUTION: Usa only a No. 2-D diesel
fue! oif with a minimum octane number
of 45 and a sulphur content not greater
than 0,5%.

CAUTION: When rofugliing.—

switch off the engine.

do not smoke.

extinguish all naked lights.

do not allow the fuel to coms into
contact with hot surfaces.

wear personal protective
equipment.

5. Drain the fue! filter water separator
of water, ensuring that any released fuel
is safely contained.

6. Open the service valve(s) to ensure
that all pressure is relieved from the
system. Close the service valve(s).

PRECAUCAC: Nao encha com
demasiado dleo quer ¢ motor quer o
COMpPrassor.

2. Verifigue o nivel de dleo do
compressor no visor localizado no
reservatorio.

3. Verifique ¢ 6leo de lubxificagao do
motor de acordo com as intrugbes do
Manual do Motor.

4. Verifique o nivel de gasdleo. Uma
boa regra é a de atestar o deposito no
fim de cada tumo. Isto evita a
ocorréncia de condensagao no tanque.

PRECAUCAQ: Utilize s6 gaséieo ne
2-D com um minimo de octanade 45 e
compostos sulfurosos ndo superiores a
0.5%.

PRECAUCAO:

reabastecimento:~

. dasligue o motor.
nao fume.
apague todos os iumes.
nao deixe que o combustfvel entre
am contacto com superficies
quentos.
use equipamento de protecgdo
pessoal.

Durante /]

5. Drene o separador de dgua do filtro
de combustivel, assegurando-se de
que o combustivel libertado fica
devidamente contido.

6. Abra a vdlvula de servigo, para
garantr que toda a pressao 6 aliviada
do sistema. Feche a (as) valvula(S) de
Servico

ATTENZIONE: Non  mettere olio
compressore @ motore in sccedenza.

2. Controllare il livello  olio
compressore nel vetrino localizzalo sul
serbatoio separatora.

3. Controllare I'olio motore come da
prescrizioni Manuale Construttore
Motore.

4. Controllare il livello della nafta. E’
buona norma rabhboccare al termine di
ogni turno. Questo evita la formazione
di condensa nel serbatoio del
carburante.

ATTENZIONE: Usare esclusivaments
gasofio no 2-D con numerc di oitani pari
ad almeno 45 e con contenuto di zolfo
non superiore allo 0,5 %.

ATTENZIONE: Quando si rifornisce :

. spegnare if motore.

. nonfumare.

. spegnere tulte le fiamme scopsrte.

. evitaro che if combustibile entri in
contatto con le superfici bollenti.

. Indossare equipaggiamento
personale protettivo.

5. Drenare l'acqua dal filtro del
carburante separatore, assicurandosi
che eventuale carburante ftuoriuscito
venga raccolto in un contenitore.

6 Aprire le valvole di servizio per
assicurare che tutta la pressione nel
sistema venga scaricata. Chiudere le
valvole di servizio.

PRECAUCION: No flene el motor o ef
compresor con demasiado aceits.

2. Compruebe el nivel de aceite del
compresor en la miilla que se
encuentra en el tanque separador.

3. Compruabe el aceite de fubricacion
del motor segun las instrucciones de
operacion del Manual del Cperador de!
Motor.

4. Compruebe el nivel de combustible
diesel. Una huena regla es la de lienar
el depésito después de cada sesion de
trabajo, de este modo se impide que se
produzca condensacion en el depdsito,

PRECAUCION: Utilice dnicamente
combustible diesel del niimero 2 con un
ndmero minimo de octanos de 45 y un
contenido en sulfuro no mayor del
0.5%.

PRECAUCION: Cuando
depdsito:
. pare el motor.
. hofume.
apague todas las llamas
encendidas.
no permita que ol gasoil caiga en
superficies caliantes.
fleve equipo de proteccidn personal.

ilene el

5. Purgar de agua el separador de

agua del fitro de combustible,
cerciordndose de  recoger el
combustible que salga.

6. Abra la valvula de servicio para
asegurarse de que toda la presién ha
salido del sistema. Gienre la vélvula de
SBrvicio.
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7. CAUTION: Do not operate the
machine with the canopy/doors in the
open position as this may cause
overheating and operators to be
exposed to high noise laveis.

8. Chack the radiator coolant level
(with the unit level).

Check the air restriction indicator(s).
Refer to the MAINTENANCE section of
this manual.

When starting or operating the
machine in temperatures below or
approaching 0°C, ensure that the
operation of the regulation system, the
unloader valve, the safety valve, and
the engine are not impatred by ice or
snow, and that all inlet and outlet pipes
and ducts are clear of ice and snow.

STARTING THE MACHINE

Refer to the diagram on page 5.6

WARNING: Under no circumstances
shouid volatile liqukis such as Ether
be used for starting this machine.

The Cold start aid is fitted to
machines to assist in starting the engine
in temperatures of between 0°C and
-10°C.

All normal starting functions are
incorporated in the key operated switch.

7. PRECAUCAD: Nao opere a
méquina com a capotagem/porias
abertas pois pode  provocar
sobreaquecimento e axple ¢ operador
& altos nfveis de ruldo.

8. Verifique o nivel do arefecedor do
rediador.

Verifique 0s indicadores de restrigdo
do ar. Referr-se a seccio de
MANUTENGCAO deste manual.

Quando se arranca ou trabalha com
a maquina em temperaturas abaixo ou
proximas de 0°C. assegure-se de que
o funcionamento do sistema de
regulagao, a valvula de descarga, a
vilvula de seguranga @ 0 motor nao
estao impedidos por gelo ou neve, e de
que os tubos de entrada e saida o
tubagens estao livres de gelo & neve.

ARRANQUE DA MAGQUINA

Refira-se ao diagrama da pagina
56

ADVERTENCIA: Em npenhuma
circunstincla deverd ser utllizado
um liquido voldtll, tal como o éter,
péara arrancar a maquina.

A ajuda para arranque a frio esta
montada nas maquinas para ajudar a
arancar ¢ motor em temperaturas
entre 0°C. e -10°C.

Todas as fungbes normais de
aranque  estéo  incorporadas  no
imerruptor de chave.

7. ATTENZIONE: Non metltere la
macching in funzione quando Ia
capoltatura & ancora aperta, altrimenti
si puo causare un surriscaldamento e
foperatore pud essere soggetto a pitt
afti livelli df rumore.

8 Controllare livello refrigeranie nel
radiatore {con unita in piano}.

Controllare gli  indicatori  di
intasamento filtri aria (riferirsi alla
seziona MANUTENZIONE di questo
manuale).

Durante l'awiamento o il
funzionamento della wmacchina a
temperature inferiori o che si avvicinano
a 0°, assicurarsi che il funzionamento
del sistema di regolazione, la vaivola di
scarico, la valvola di sicurezza ed il
motore non siano danneggiati da
ghiaccio 0 neve, & che tutfi i tubi di
ingresso ed uscila e condotti siano privi
di ghiaccio © neve.

AVVIAMENTO DELLA MACCHINA

Riferirsi al diagramma a pagina 5.6

AVVERTENZE: Non usare in alcun
caso liquidl volatlll tipo etere per
avviare la macchina.

I cadiuvante per l'avviamento a
fredo é predisposto sulle macchine per
consentire 'avviamento del motore a
temperature tra 0°C e -10°C

funzioni  di
incorporate

Tutte le normali
avviamento s0n0
nellinterruttore a chiave.

7. PRECAUCION: No utfice Ia
mdquina con la capota o fas puertas
abiertas ya que esto puads causar un
sobrecalentamianto y que Jlos
trabajadores estén exptiestos a un nivef
mayor de ruidos.

8. Compruebe el nivel de refrigerante
en €| radiador {con la unidad en terreno
nivelado).

Compruebe los indicadores de
restriccion de aire. Refiérase a la
seccion de MANTENIMIENTO de este
manual.

Si la temperatura ambiente es de
aproximadamenie 0®C ¢ bajo 0°C
cuando se arranca 0 se estd
empleando la maquina, cercidrese que
no se dificulle por nieve o hielo el
funcionamiento del instrumental de
regulacion, la vélvula de descarga, la
valvula de seguridad y/o el motor, ¥ que
ninguna conduccion de aspiracion o
salida se obstruya con nieva o hielo.

ARRANQUE DE LA MAQUINA

Refiérase al diagrama de la pdgina
58

ADVERTENCIA: Bajo ninguna
circunstancia debersn utliizarse
liquidos voldilles como el éter para el
arranque de esta méquina.

La ayuda de arranque en frfo se
monta para ayudar a los motores a
afrancar en temperaturas entre 0°C y
-10°C.

. Todas las funciones de arranque
normales estdn incluidas en el
interruptor de llave.

7.
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Turn the keyswitch to posttion 7, the
alternator charge light (B and the low ol
pressure light (C) will illuminate. The
machine will only crank if the safety
shutdown ctreuit lights (8) and (C) are
illuminated.

Turn the keyswitch to position 2, the
high compressor temperature light {D{
and the low fuel warning Ii?m E) will
?ICS)O illuminate in addition to lights (B) &

if a cold start is required, hold the
keyswitch in position 2 for 15
seconds.

Turn the keyswilch to position 3
(engine start position) until the engine
starts.

When lights (B) & (C) are
extinguished release the keyswitch to
position 7, lights {D) & (E) will then also
extinguish.

NOTE: [n order o allow the machine to
start at a reduced load, a valve, which is
operated by a button located on the
instrument panel, is incorporated in the
regulation system. (The vale
automatically retums to the start
position when the machine is switched
off and air pressure relieved from the
system).

. Allow the engine to reach its
operating temperature - then press the
button (A).

Rode o interruptor de chave para a
posicao 1, a luz do carga do alternador
(B) e a luz de pressdo do dleo baixa (C})
acendem-se.

Rode o interruptor de chave para a
posicao 2, além das luzes (B) & (C)Ja
acesas, ficam fambém acesas aluz de
temperatura do compressor alta (D) ea
luz de aviso de combustivel baixo (E).

Se for necessdrio um arrangue
em frio, aguente o Interruptor de
chave na posicio 2 durante 15
segundos.

Rade o interruptor de chave para a

posigiio 3 (posicio de arranque do
motor) até que o molor pegus.

Logo que as luzes (B) e (C) ss
apaguem deixe ¢ interruptor de chave
voltar & posicao 7, as luzes (D) e (E)
apagam-se entao.

NOTA: Para permitir que a méquina
arranque com carga reduzida, um
botao tipo valula amranque/marcha,
instalado no painel de instrumentos,

estd incorporado no sistema de
regulagao. (A valula regressa
automaticamente & posigac  de

aranque quando a méquina &
desligada e a pressao de ar é aliviada
do sistema).

. Deixe que o motor atinja a sua
temperatura de funcionamento - entao
cameque no botao (A).

Girare finterruttore a chiave alla
posizione 1, la spia (B) di caricamento
dellalternatore e la spia (C) della
pressione  dellolio  bassa  si
accenderanno.

Girare linterruttore a chiave alla
posizione 2, la spia (D} di alta
temperatura del compressore e la spia
(E) di basso livello del carburante si
ao?g)nderanno in aggiuma alle spie (B}
& (C).

Se sl richlede un avvlamento a
freddo, tenere la chiave Interruttore
alla posizione 2 per 15 secondl.

Girare linterruttore a chiave alla
posizione 3 (posizione di avviamento
del motore) tino a quando il motore
parie.

Quando le spie (B) e (C) sono
spente rilasciare linterrutiore a chiave
alla posizione 1, a questo punto anche
le spie (D) e (E) si spegneranno.

NOTA: Per permettere al compressore
di avviarsi a carico ridotto é incorporata
nel sistema di regolazione una valvola
d'avviamenio a pulsante, posta sul
pannello strumenti. (La valvola ritorna
automaticamente alla posizione di
partenza quando la macchina & ferma e
la pressione dell’aria & fuoriuscita dal
sistema).

. Far girare il motore fino al
raggiungimento delia temperatura di
esercizio, quindi premere il pulsante
(A).

Girar el interruptor de llave a la
posicion 1. Las luces de carga del
allernador (B) y presion baja del aceile
{C) sa iluminarén.

Girar el interruptor de llave a la
posicion 2. Las luces de temperatura
alta del compresor (D} y de aviso de
*bajo de combusthble® (E), se
?gjzenderﬂn ademads de las luces (B) y

Sl se precisa el arranque en frio,
mantener ia llave de contacto en la
posicién 2 durante 15 segunxios.

Girar el interruptor de llave a la
posicién 3 (posicion de arangue del
motor) hasta que el motor arranque.

Cuando las luces (B) y (C) se
apaguen, dejar que el interruptor vuelva
a !a posicion 1. Las luces (D} y (E),
también se apagaran.

NOTA: Para permitir que la maquina
pueda arrancar con una carga
reducida, existe en el sistema de
regulacién una valvula de tipo botén
que se encuentra en el panel de
instrumentos. La vélvula se coloca
autornaticamente en la posicion start
cuando la méquina se desconecta y se
libera la presion de aire del sistema.

Permila qua el motor alcance su
temperatura de funcionamiento v
oprima la botén (A).
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. At this point in the operation of the
machine it is safe to apply fulf foadto the
angine.

STOPPING THE MACHINE

Refer o the diagram on page 5.6
. Close the service valve.

. Allow the machine to run unfoaded
for & short period of time 1o reduce the
engine temperature,

« Turn the stant switch to the 0 (off)
position.

NOTE: As soon as the engine stops, the
automatic blowdown valve will relieve
all pressure from the system.

it the automatic blowdown fails to
operate, then opressure must be
gradually relieved by operating the
manual blowdown valve. Suitable
gersonal protective equipment should
@ worm,

CAUTION: Naver aliow the machine fo
stand idle with prassure in the systam.

EMERGENCY STOPPING

Refer to the diagram on page 5.6

In the event that the unit has to be
stopped in an emergency, TURN THE
KEY SWITCH LOCATED ON THE
INSTRUMENT PANEL TO THE 0
{OFF) POSITION.

. Neste ponto de operagdo da
maquina estd pronta para que seja
aplicada & carga mdxima no motor.

PARAGEM DA MAQUINA

Refira-se ao diagrama da pdgina
56

. Feche a valvula de servigo

. Deixe & mdaquina funcionar sem
carga durante um curto periodo de
tempo para reduzir a temperatura do
maotor.

Rode a chave para a posicéio 0.

NOTA: Logo que o motor pare, a
valvula automédtica de descarga
aliviard toda a pressdo de ar do
sistemna.

Se a vidwvula de descarga
automdtica nao actuar, a pressao tem
entdao  de ser  descarregada
gradualmente fazendo actuar a valvula
de descarga manual. Deve ser usado
equipamento de protecgao pessoal
apropriado.

PRECAUCAO: Nunca permita que a
maquina esteja parada com pressdo no
sistemna.

PARAGEM DE EMERGENCIA

Refira-se ao diagrama da pagina
56

No caso da unidade ter de ser
parada por emergéncia, VIRE A
CHAVE LOCALIZADA NO PAINEL DE
INSTRUMENTOS ATE POSICAO 0
(DESLIGADO).

A questo punto defl'uso dell'unita, &
bene dare pieno carico al motore.

ARRESTO DELLA MACCHINA

Riferirsi al diagramma a pagina 5.6

. Chiuders il rubinetto di servizio.

. Permeattere all'unita di girare & vuoto
per un breve periodo per ridurre la
temperatura del motore.

. Girare la chiave dellinterruttore su
0 (off).

NOTA: Appena il motore si spegne, la
valvola automatica di scarico fara
uscire tutta la pressione dal sistema.

Se la valvola di scarico della
pressione non funziona, la pressione
deve essero fatta uscire lentamente
tramite la valvola di scarico pressione
manuale. Bisogna indossare indumenti
di protezione personale.

ATTENZIONE: Non permettere alla
macchina di girare al minimo con la
prassione nel sistama.

ARRESTO D'EMERGENZA

Riferirsi al diagramma a pagina 5.6

Nel caso che l'unitd debba essere
fermata in emergenza GIRARE LA
CHIAVE DELL'INTERRUTTORE
SULLA POSIZIONE 0 (OFF).

. Eneste punto del funcionamiento de
la maquina es seguro aplicar la carga
méxima al motor.

PARADA DE LA MAQUINA

Refiérase al diagrama de la pdgina
56

. Cierre la valvula de servicio.

Permita que la unidad funcione sin
carga durante un corto periodo de
tiempo para reducir la temperatura del
maotor.

. Coloque el interruptor de arranque
en la posicion ¢ (apagado).

NOTA: En cuanto se detenga el motor,
fa vélvula automatica dejara escapar
toda la presién del sistema.

Si no funcionase el desahogo
automatico de la presion, ésta debera
desahogarse gradualmente
accionando la valvula manual de
deshogo de la presion. Debera
utilizarse equipo adecuado de
proteccién personal.

PRECAUCION: No permita nunca que
{a unidad funcione al ralenti con presién
en el sistema.

PARADA DE EMERGENCIA

Refiérase al diagrama de la pdgina
56

En el caso de que la unidad tenga
que detenerse por alguna emergancia,
COLOQUE EL INTERRUPTOR DE
LLAVE QUE SE ENCUENTRA ENEL
PANEL DE INSTRUCCIONES EN LA
POSICION 0 (APAGADO).
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RE-STARTING AFTER AN

EMERGENCY

It the machine has been switched off
because of a machine malfunction, then
identify and correct the fault before
attempting 1o re-star.

If the machine has been switched off
for reasons of safety, then ensure that
the machine can be operated safely
befaore re-starting.

Refer to the PRIOCR TO STARTING
and STARTING THE UNIT instructions
earlier in this section before re-starting
the machins.

MONITORING DURING OPERATION

Should any of the safety shut-down

conditions occur, the undt will stop.
These are:
. Low engine oil pressure

High air discharge temperature

» High engine oil temperature
Alternator not charging the electrical
system.

« Low engine fuel level.

CAUTION: To ensure an adequate flow

of oil to the compressor at low
temperature, never allow the discharge

ARRANQUE DEPOIS DE UMA
PARAGEM DE EMERGENCIA

Se a unidade foi desligada devido a
um mau funcionamento da maquina,
entdo identifique € corrija a avaria antes
de tentar o re-arranque.

Se a unidade foi parada por razées
de seguranca, entao verifique que a
méiquina pode ser operada em
seguranga antes de novo arranque.

Rafira-se as secgoes ANTES DO
ARRANQUE e ARRANQUE DA
UNIDADE antes de amrancar com a
maquina.

VERIFICACAO DURANTE A
OPERAQ"A%

Se ocomer uma das seguintes
codlicoes de seguranca a maquina

(o8

Pressao baixa do 6leo do motor
. Alta temperatura do ar de descarga

Alta temperatura do 6leo do motor

Alternador nao carrega o sistema
eléctrico.

Nivel de combustivel do motor
baixo.

PRECAUCAO: Para assegurar, a
baixa temperatura, um fuxo de dlec
adequado para o compressor, nunca

RIAVVIAMENTOQ DOPO
UN'EMERGENZA

Se {'unita & stata arrestata a causa di
un'anomalia, identificarla @ correggere
il difetto prima di avviarla.

Se 'unith & stata fermata perchd
costituiva un pericolo alla sicurezza,
prima di riavviarla assicurarsi che
possa operare senza pericolo.

Riferirsi alle istruzioni iniziali in
questa sezione prima di riavviare 'unita
(avviamento e spegnimento).

CONTROLLI DURANTE L
FUNZIONAMENTO
Qualora una qualsiasi delle

condizioni di spegnimento avvenga,
l'unit si arestera.
Queste sono:

Bassa pressione olio motore
Alta temperatura aria allo scarico

Ala temperatura olio motore

Lalternatore non carica il sistema
elettrico.

Livello carburante motore basso.
ATTENZIONE: Per assicurar un

sufficiente flusso d'olio wverso il
compressore a bassa temperatura, non

VUELTA A ARRANCAR DESPUES
DE UNA EMERGENCIA

$i la unidad ha sido desconectada
debido a un mal funcionamiento de la
misma, identifique y corrija el problema
antes de intentar volver a arrancar el
motor.

Si la unidad ha sido desconectada
porque eéra causante de algun riesgo
conira la seguridad, asegirese de que
la maquina puede volver a utilizarse sin
riesgos antes de volver a arrancarel
motor.

Refiérase a las instrucciones para
ANTES DE ARRANCAR y para el
ARRANQUE DE LA UNIDAD que se
encueniran en esta misma seccion
antes de voler a poner en
funcionamiento la unidad.

SUPERVISION DURANTE EL
FUNCIONAMIENTO

En el caso de que se produjera
cualquiera de las siguientes Ires
cendiciones, a unidad se detendra. Las
condiciones son:

Baja presion de aceite del motor

Alta temperatura de descarga

Alta temperatura del aceite del

motor

E! alternador no carga ef circuito

eléctrico,

Bajo nivel de combustible del motor.
PRECAUCION: Para asegurar que

fluya suficiente aceite al compresor a
bajas temperaturas, nunca dejar que la

prassura to fall below 3,5 bar. permita que & goressaa do descarga lasciare mai che la pressione di scarico  presion de desca?a caiga a mencs de
desca além de 3,5 bar. si abbassi al di sotto di 3,5 bar. 3,5 bar (aprox. 3,5 atm) (50 psi).
Revision 01 DECOMMISSIONING SAIDA DE SERVIGO CESSAZIONE D'ESERCIZIO INACTIVACION DE LA MAQUINA
evision
07/96
5 9 OPERATING INSTRUGOES ISTRUZIONI INSTRUCCIONES
= INSTRUCTIONS DE OPERACAOQ OPERATIVE DE OPERACION




OPERATING
INSTRUCTIONS

INSTRUCOES
DE OPERACAQO

ISTRUZIONI
OPERATIVE

INSTRUCCIONES

DE OPERACION

5.10

Revision 00
07/94

When the machine 5 to be
permanently  decommissioned or
dismantied, it is important to ensure that
all hazard nisks are either eliminated or
notified to the recipient of the machine.
In particular:-

. Do not destroy batteries or
components ~ containing _ asbestos
without containing the materials safely.

. Do not dispose of any pressure
vessel that is not clearly marked with its
relevant data plate information or
re'ndered unusable by drilling, cutting
efc.

. Do not allow lubricants or coolants to
be released into land surfaces or drains.

Do not dispose of a complete
machine _ without  documentation
relating to instructions for its use.

Quando a maquina estiver para ser
permanentemente retirada de servi
ou desmantelada, 6 importanie
assegurar que todos 0s riscos sejam ou
eliminades ou comunicados ao
receptor da maquina. Em especial:-

. Nao destruir baterias ou
componentes que contenham amianto
sem isolar 05 materiais em seguranga.

. Nao  dispor de quaisquer
reservaldrios para pressao que nao
estejam claramente marcados com a
sua placa de dados de identificagao
relovante ou  serem  entregues
inutilizados por furos ou cortes elc.

Nao deitar lutxificantes ou liquidos
de arrefecimento no solo ou em
esgotos.

N#o dispor da maquina completa
sem documentagao relacionada com o
seu uso.

Quando_la macchina deve essers
messa fuori esercizio o smantellata, &
importane assicurarsi che tutti i rischi di
pericolo vengano o eliminati oppure
portati_aif'attenzione di chi ritra la
macchina. In particolare:

. Non smaliire le batterie o
componenti che contengono amianto
prima di averli racchiusi in un
contenilore con sicurezza.

. Non buttare nessun contenitore a

ressione che non abbia un etichetta o
a relativa targhetta dati di informazione
oppure reso inutitizzabile forandolo,
tagliandolo ecc.

. Non lasciare che lubrificanti o
refrigeranti  vengano buttati  sulle
superfici de! suolo o nelle fogne.

. Non disporre di una macchina
completa senza la_documentazione
relativa alle istruzioni per 'uso.

Cuando se haya de inactivar la
maquina_ de manera anente 0
desahuciarla, es  important(simo
eliminar o nolificar al destinatario de la
ma:lum?. toda posibilidad de crear
contaminacion o de accidentes. En
particular:~

. No destruir baterias, ni_tampoco
piezas que contengan amianto, sin
juntar el material nocivo en envases
seguros.

. No enfregar ningin recipienta de
presion sin cerciorarse que tenga su
laca de caracterislicas bien legible, o
ien hacerlo mnutilizable perforandolo,
cortdndolo, etc.

. No se vuelquen aceites ni
anticongelante en el ferreno ni en
alcantarilas.

. No se enfregue una mdquina
completa sin manuales y demas
documentacién técnica para su
desmontaje o empleo correcto.




P3soP

INGERSOLL-RAND.

USE ONLY GENUINE INGERSOLL-RAND PARTS

USE APENAS PECAS GENUINAS INGERSOLL-RAND
USARE SOLO RICAMBI GENUINI INGERSOLL-RAND

USE SOLAMENTE REPUESTOS GENUINOS INGERSOLL-RAND
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6 0 MAINTENANCE MANUTENCAO MANUTENZIONE MANTENIMIENTO
.
P380P Initial Brakes Check and adjust brake linkage. Iniclalmente Travdes: Inspeccione & afine o sistema de articulagao
1500mlles Check and adjust wheel brakes. o &8 500 mll- travoes.
(850Km) has Inspeccione e afine os fravoes de roda.
(850Km).
Dally. Qil lavel. Check and refill as required. Dlarfamente. Nivel Gleo. Varifique e ateste se necessario.
Radiator. Refer to the Engine Manufacturer's Manual. Radiador. Refira-se ao Manual do Motor.
Air fifter(s). Clean the dust collector box(es). Filtras ar. Limpe o colector de poeiras.
Fuel tank. Refill to prevent condensation. Reservatdrio gasdleo. Afeste para avitar condensagao.
Emergency stop. Test the operation of the device. Paragem de Ensaie o funcionamento do dispositivo.
(Front Panel) emergéncia.
(Painel frontal).
Earth leakage circuit Test the operation of the device. Disjuntor de passagem Ensaie o funcionamento do dispositivo.
breaker.(WDG) & tarra.(WDG)
{Socket Pansl) (Painel da tomada).
Weekly/ Safety shutdown Check the electrical connections. Semanal- Sistema paragem. Varifique as ligagtes
80 hours. system. mente/50
horas.
Engine. Refer to the Engine Manufacturer's Manual. Motor. Refira-se ao Manual do Motor.
Compressor oil filter. Replace after the first 50 hours from new. Filtro 6lao compressor. Substitua apds S0 primeiras horas de
funcionamento.
Fan belt. Check tor correct tension and excessive Corraia ventoinha. Verifique tensfo comecta e desgaste.
wear. Re-tension/replace as necessary. Reaperte ou substitua.
Monthly150 Oit cooler. Check for the build up of foreign matter. Mensal- Arrafacedor dleo Verificar o aparecimento de matérias
hours. Clean if necessary by hlowing out with air or mente/150 astranhas. Limpe se necessario soprando
pressure wash. horas. com ar ou {avagem sob pressao
Compressor oil filter. Replace after the first 150 hours from new. Filtro 6leo compressor. Substitua apés 50 primeiras horas de
tuncionamento.
Hoses. Inspect. Mangueiras. Verifique.
Running gear Apply grease to the steering linkage grease Altura rodado. Lubrifique as barras o articulagoes.
points. (If applicable) {se tor aplicavel).
3 months/ Safety shutdown Test the operation of the switches. Trimestral- Sistama paragem. Teste funcionamento dos interruptores.
250 hours. system. mente/250
horas.
Revision 01
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P380pP Safaty valve. Operate the safety valve manually to verify Vdivwia de seguranga. Faca acluar manualments a vélvula de
that the valve mechanism i functioning seguranga para se certificar de que o seu
correctly and that a small amount of air is mecanismo esta a funcionar devidamente e
released. de que & descarregada uma pequena
quantidade de ar.
Brakes Check and adjust the brake linkage at 3000 Travdes: Inspeccions e afine o sistema de articulagao
miles (5000Km.) or three months (whichever dos travoes as 3000 milhas (5000 Km) ou
is the sooner) o compensate for any stretch aos 3 mases conforme o que ocorrer
in the adjustable cables. primeiro, para compensar algum
Check and adjust wheel brakes to alongarmento dos cabos com afinagiio.
compensate for wear. Inspeccione e afine os travoes de roda para
compensar o desgaste.
Running Gear. Check the bolts securing the running gear to Altura rodado. Verifique os parafusos de fixagto do rodado
the chassis and re-tighten where necessary ao chassi-Reaperte se necessdrio (ref. &
(Refer to the TORQUE SETTING TABLE in TABELA DE BINARIOS deste manual).
this manual). Reset the tab washer. Check Reajuste a anilha de freio Verifique o ajuste
and adjust the brakes and brake cables. 0s travoes e o cabo. Ajuste e lubrifique os
Adjust and grease the linkages.Check towing tirantes.inspeccione os parafuses do othal de
aye bolts under bellows cover. (If applicable) rebogue por baixo do fole. (se for aplicdvel)
Earth leakage circuit Test the operation of the device. Disjuntor da passagem Ensaie o funcionamento do dispositivo.
breaker.(WDG) & terra. (WDG)
(Socket Panel) (Faine! da tomada)
3,6,30 Engine. Refer to the Engine Manufacturer's Manual. Motor. Refira-se ao Manua! do Motor.
months /
250, 500, 250,500,2500
2500 hours.
€ months/ Compressor oil filter. Replace. Filtro dleo compressor. Substitua.
500 hours.
Compressor ofl. Replace. Oleo compressor. Substitua.
Hoses. Inspect. Mangueiras. Verifique.
Scavengas lins. Clean if necessary. Dreno separador. Limpe se nacessdrio.
Fan drive belt{s). Replace. Correia venfoinha . Substitua.
Prassura system, Inspect all components for damage, Sistema de pressdo. Inspeccione todos os componenies para ver
deterioration or leaks. Replace as necessary. se apresentam danos, deterioragao ou fugas.
Substitua—os conforme for necessério.
Running goar Graase all nipples. Rodado. Lubrifique todos os copos.
Wheel bearings. Pack with grease. Rolamentos das rodas. Encha com massa.
Revision 01
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6 2 MAINTENANCE MANUTENCAO MANUTENZIONE MANTENIMIENTO
u
P380P
1 year/1000 Air fifter elements. Replace. 1 ano/1000 Filtros ar. Substitua.
hours. horas.
Engine breather. Clean the element. Respiradores do motor. Limpe o elemento.
Safoty shutdown Test the operation of the switches. Sistema paragem. Verilique funcionamento interruplores.
system.
Compressor oil. Replace. Oleo do compressor. Substitua.
Pressure gaugs Remove from the machine and check the Manometro de Retire da maquina e verifique a calibragem.
calibration. Replace if necessary. prassao. Substilua se necessario.
Pressure reguiator Check that the regulator functions comrectly. Regulador de pressao. Verifique se o regulador funciona
correctamente.
1 yearA1000 Separator tank Fully inspect all external surfaces, welkds and 1 ano/1000 Tanque separador. Inspeccione completamente todas as
hours or as fittings. Report any excessive comosion, horas ou superficies externas, soldaduras e
defined by mechanical or impact damage, leakage or conforme acessorios. Comunique qualquer comosao
local or other deterioration.. esteja excessiva, dano mecanico ou de impacto,
national definido na fugas cu outras deterioragoes.
legislation. legisiagao
local ou
naclonal.
Running gear Remove trailing arms, and clean and grease Rodado. Desmonte os bragos de torgio e limpe e
bushes. lubrifique todos os casquilhos com massa.
2 years/2000 Safety valve Remove from the machine and check for 2 ano/2000 Vidlvuia de seguranga. Retire-a da maquina e verifique a sua
hours. comrect operating pressure. Adjust as horas. pressfio de funcionamenio correcta. Afine
necessary. conforme for necessario.
4 years/4000 Hoses. Replace. 4 ano/4000 Tubos flexiveis. Substitua.
hours. horas.
6 years/6000 Separator tank Remove the cover plate and any necessary € anos/6000 Tanque separador. Retire a tampa e quaisque acessoérios que
hours or as fittings. Clean the interior thoroughly and horas ou seja necessdrio. Lipe mutto bem ¢ interior ¢
defined by inspect all internal surfaces and welds. conforme inspeccione as superficies internas e
local or esteja soldaduras.
natlonal definido na
legislation. leglslagao
local ou
naclonal.
As requlired. Separator element. Replace if damaged. Quando Separador. Substitua se danificado.
necesséirio.
Battaty. Clean and grease terminals. Bateria . Limpe e lubrifique os terminais.
Revision 01 Fuel filter water Refer to the Engine Manufacturer's Manual. Retentor do agua. Refira-se ao Manual do Motor.
05/95 separator.
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3,6,30 mesl/
250,500,2500
ore.

6 mesl/
500 ore.

Freni:

Assale, pneumatics,
freni.

Arresto d'emergenza.
{WDG) (Quadro delle
prese)

Motore.

Filtro olio compressore.

Olio compressore.
Tubi flassibilf,
Linea di recupero.

Cinghia ventola.
Sistema di pressione.

Barra di traino.
Cuscinetti motora.

Controllare i bulloni che assicurano l'assale
allo chassis. Ristringere so necessario

(riferirsi alla tavolz coppia serraggio di questo

manuale). Ripristinare la rondella a linguetta.
Controllare i freni e i cavi dei freni, regolare e
ingrassare le connessioni. Controllare
butloni dell'occhione di fraino sotto la
coperiura a soffietto (se pertinente).

Controllare il funzionamento del dispositivo.

Riferirsi al Manuale Costruttore Motore.

Sostituire.

Sostituire.
Controllare.
Pulire se necessario.

Sostiluire.

Controllare che tutti | componenti siano privi
di danni, deterioramenti o perdite. Sostituire
$6 necessario.

Ingrassare tutti i punti di ingrassaggio.
Riempire con grasso.

3,6,30
meses / 250,
800, 2500
horas.

6 meses/
500 horas.

Frenos:

Lanza de arrastre.

Parada de Emergencia

(WDG)
{Panef de enchufes}

Motor.

Filtro de aceite del
compresor.

Aceite del comprasor.
Mangueras.
Lfnea de barrido.

Correa del ventilador.
Circuito de Presidn

Tren de rodadura.
Cojinetes de las ruedas

Inspeccionar y ajustar las articulaciones de
los frenos a las 3000 millas (5000 km) o a los
3 meses si a éstos se llegara primero, para
compensar todo lo que hayan dado de s/ los
cables de ajuste.

Inspeccionar y ajustar los frenos de las
ruedas para comprensar su desgaste.

Compruebe los pernos que aseguran los
acoplamientos de la [anza de arrastre al
chasis. Vuelva a apretarlos si fuera

necesario. (Refiérase a la TABLA DE PARES
DEAPRIETE de este manual). Compruebe y
ajuste los frenos y los cables del mismo.
Ajuste y angrase las conexiones. Reasegurar
la arandela de oreja. Inspeccionar los tornillos
del cancamo de remoique por debajo del
manguito de fuelle flexible {si proceds).

Probar el dispositivo.

Refiérase al Manual del Fabricante dei Motor.

Cambielo.

Cambiela.
Revisalas,
Limpiela si fuera necesario.

Cambisla.

Inspeccionar todas las piezas para ver si
estdn danados o deteriorados o permiten
tugas. Recambiar como sea hecesario.

Engrasar todos los racores de engrase.
Rellénelos de grasa.




P3goP 1 anno/1000 Fiftri aria. Sostituire. 1 afio/ Elemantos del filtro de Cambislos.
ore. 1000 horas. aire.
Sfiato motore. Pulire I'elemento. Respiradero del motor. Limpielo.
Impianto arresto di Controllare il funzionamento. Sistemma de parada de Compruebe el funcionamiento de los
siourazza. seguridad. interruptores.
QOlio comprassore. Sostituire. Aceite del compresor. Cambielo.
Manometro. Toglierlo dalla macchina e controllarne ia Mandmetro Sacarlo de la méquina y comprobar su
taratura. Sostiture se necessario. calibracion. Recambiarlo si es necesario.
Regolatore di Controllare che questo funzioni Regulador do /a Comprobar que el regulador funciona
pressione. commettamente. presién. correctamente.
1 anno/ 1000 Serbatoio di Esaminarg completamente tutte le superfici 1 afios/10600 Tanque Separador inspeccionar bien todas las superficies
ore oppure separazions. esterne, saldature e fissaggi. Rilerire horas o externas, soldaduras y accesorios. Informar
come eventuale eccessiva corrosione, danni segun lo acerca de cualquier corosion excesiva,
definito la meccanici o di uto, perdile o altre determine In danos mecanicos o por impacto, fugas u
normative deteriorazioni. legisiacion otros deterioros.
locall o local o
nazionall. naclonal
Barra di traino. Togliere i bracei posteriori e pulire ed Tren de rodadura. Desmontar las gufas longitudinales y limpiar y
ingrassare le boccole. engrasar los casquillos. .
2 anno/2000 Valvola di sicurezza. Toglierla dalla macchina e controllarne la 2 ano/ Vahwula de Seguridad Sacarla de la maquina y comprobar si 50
ore. correfta pressione d'esercizio. Regolare come 2000 horas. acciona a la presidn correcta. Ajustaria como
richiesto. s6a necesarnio.
4 anno/4000 Flessibili. Sostituire. 4 afo/ Mangueras Recambiarlas
ore. 4000 horas.
6 annl/6000 Serbatoio di Togliere la piastra di coperchio ed eventuali 6 afox/6000 Tanque Separador Quitar la chapa de tapa y cualesquiera
ore oppure sgparazione. dispostivi di fissaggio. Pulire accuratamente horas o accesorios necesarios. Limpiar bien el interior
come Finterno ed esaminare tutte le superfici segun lo o inspeccionar todas las superficies internas
definito la interne e le saldature. determine la y las soldaduras.
normative leglslacion
locali o localo
nazionall. naclonal
Se Elegmento separatore. Sostituire se danneggiato. Segdn sea Elemento separador. Céambielo si esta danado.
necessario. necesarlo.
Batteria. Pulire e ingrassare i poli. Baterfa. Limpia vy angrasa los bornes.
Separatore acqua. Riferirsi al Manuale Costruttore Motore. Depdsito de agua. Refiérase al Manual def Fabricante del Motor.
Revision 01
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Refer also to section 9 of this manual.

ROUTINE MAINTENANCE

This section refers to the various
components which require periodic
maintenance and reptacement.

The SERVICEMAINTENANCE
CHART indicates the various
components’ descriptions and the
intervals when maintenance has to take
place. Qil ¢ ities, etc., can be found
in the GENERAL INFORMATION
section of this manual.

For any specification or specific
requirement on service or preventative
maintenance for the engine, refer to the
Engine Manufacturer's Manual.

. Compressed air can be dangerous if
incorrectly handled. Before doing any
work on the unit, ensure that all
pressure is vented from the system and
that the machine cannot be started
accidentally.

If the automatic blowdown fails to
op:é'ale“, trl?n c|}rebs}:;;una must P
gradually relieve operating the
manual blowdown valve. Snlgiable

onal protective equipment should

worn.

Ensure that mainienance personnel
are adequately trained, competent and
have read the Maintenance Manuals.

Consulte também a secg8o 9 deste
manual
CONSERVAGAQ DE ROTINA

Esta secglo refere-se a varios
componentes que necessitam
manutengao periddica e substituigio.

O PLANQ DE SERVIGO / CON
SEARVAGAO descreve 05 varios
componentes e intervalos em que a
manutencao deve ser efectuada. As
quantidades de dleo, etc. podem ser
obtidas na INFORMACAO GERAL
deste manual.

Para qualquer caracteristica ou
necessidade especifica de servigo ou
conservacio preventiva do molor
refira-se ao Manual do Motor.

O ar comprimido pode ser Rengoso
se utilizado incorrectamente. Antes de
realizar qualquer intervenglo na
unidade, assegure-se que foda a
presséio é lihertada do sistema e que a
maquina nao pode ser posta em
funcionamento acidentalimente.

Se a vahula de descarga
automatica nfo actuar, a presséo tem
entac  de ser  descamregada
gradua!menta tazendo actuar a vélvula

e descarga manual. Deve ser usado
equipamento de protecclio pessoal
apropriado.

Assegure-se de que o pessoal de
manutengao estd  devidamente
treinado, 6 competants e estudou os
Manuais de Manutengio.

Vedere anche la sezione 9 di questo
manuale.

MANUTENZIONE

Questa sezione fa riferimento ai vari
componenti che richtedono
manutenzioni e sostituzioni periodiche.

Nella TABELLA INTERVENTI /
MANUTENZIONE sono indicati la
descrizione dei vari componenti & gl
intervalli di manutenzione. Per gquanto
concene le capacityh dei diversi
serbatoi, olio efc.. possono essere
rilevate nella sezione INFORMAZION!
GENERALI di questo manuale.

Per ogni specitica richiesta o
chiarimento sulla manutenzione e l'uso,
riferirsi al Manuale Costrutiore Matore.

L'aria  compressa pud essere
pericolosa se usata incomrettamente.
Prima di fare qualsiasi lavoro sull'unita,
assicurarsi che non ci sia pressione nel
sistema @ cha la macchina non parta
accidentalmente.

Se la valola di scarico della
pressione non funziona, la pressione
deve essere fatta uscire lentamente
tramite |a valvola di scarico pressione
manuale, Bisogna indossare indumenti
di protezione personale.

Assicurarsi che tutto il personale
addettc alla manutenzione sia
adeguatamente addestrato,
competente ed abbia letto | Manuali di
Manuterizione.

Consuliar también la seccion 9 de este
manual.
MANTENIMIENTO DE RUTINA

Esta seccion se refiero a los
componentes que requieren un
mantenimiento y sustitucion periodica.

La TABLA DE SERVICIO /
MANTENIMIENTO indica fa
descripeién de los componentes y los
intervalos en que el mantenimiento
tiene que realizarse. La capacidad de
los distintos tanques o depdsitos, etc
pueds encontrarse en la Seccion
INFORMACION GENERAL de este
manual.

Refiérase al Manual del Fabricante
del Motor para mayor informacion
sobre cuakquier especificacion o
requisitc especifico de servicio o
mamenimientio preventivo para el
motor.

El aire comprimido puede ser
peligroso si no se utiliza correctamente.
Antes de realizar ning(n tipo de trabajo
en la unidad, aseglrese de que se ha
liberado toda la presion del sistema y
que la mdquina no puede arrancar
accidentalmente.

Si no funcionase el desahogo
automatico de la presion, ésta debera
desahogarse gradualmente
accionando la vélvula manual de
deshogo de la presion. Debera
utilizarse equipo adecuado de
proteccidn personal.

Asegurese de que el personal de
mantenimiento  esta bidamente
entrenado y que ha lefdo los Manuales
de Mantenimiento.
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. all air pressure is fully discharged
and isolated from the system. If the
automatic blowdown valve is used for
this purpose, then ailow enough time for
it to complete the operation.

. the machine cannot be started
accidently or otherwise, by posting
warning signs and/or fitting appropriate
anti-start devices.

all residual electrical power sources
{mains and battery) are isolated.

Prior to opening or removing
panels or covers to work inside a
machine, ensure that:-

anyone entering the machine is
aware of the reduced level of protection
and the additional hazards, including
hot surfaces and intermittently moving
parts.

the machine cannot be started
accidently or otherwise, by posting
warning signs and/or fitting appropriate
anti-start devices.

. todo o ar sob pressao foi totalmente
descarregado e corade do sistema. Se
a valvula avtomatica de despejo for
usada para este proposito, entao dé
tempo suficiente para que a operacac
se complete.

. & méquina ndo pode de nenhuma
forma ou acidentalmente, ser posta em
funcionamento, coloque sinais de aviso
efou monte dispositives apropriados
anti-arranque.

todas as fonles de energia eléctrica
residual (rede e baterias) estao
cortadas.

Antes de remover palnels ou

tampas para trabalhar no inferior da
maquina, assegure-se do
seguinte:-
. de que quem entra na maquina esta
avisado do nivel de protecgAo reduzido
¢ do aumento de risco, incluindo
superticies quentes e pecas méveis.

de que a maquina rao pode
acidentalments ou de outra maneira ser
posta a trabalhar, colocando sinais de
aviso efou montando dispositivos
apropriados de anti-arranque.

. ttta laria compressa sia
completamente scaricata e isolata dal
sistema. Se per quesio scopo, viene
utilizzata la valvola automatica di
scarico per questo scopo, lasciare il
tempo sufficiente per completare
l'operaziong.

la macchina non possa essere
avviata accidentalmente o in un altro
modo, affiggendo apposite avvisi di
avvertimento e/o montando appositi
dispositivi antiavviamento.

tutte le fonti di energia elettrica
residua {rete v batteria) siano staccate.

Prima dl rimuovere pannelll o
cofanature per lavorare all'interno
della macchina, assicurars] che:

chiunque tocchi la macchina sia
conscio del livello ridotto di protezione
e dei maggiori pericoli, compreso
superfici scottanti @ parti in movimento.

la macchina non possa essere
avviata accidentalmente o in aliro modo
affiggendo  apposite avvisi  di
avvertimento e/o montando appositi
dispositivi antiavviamento.

quse se alivie toda la presién de aire

y se aisle de presiones ¢l sistema. Si

Eara ello se usa el purgador automatico,

ay que darle tiempo suficiente para
efectuar el alivio total.

. que no puedan arrancar la méquina
sin querer ni queriendo; ponganse
latreros de prevencion y/o coloquense
dispositivos que  apropiadamente
impidan arrancar.

que se desconecten o aislen las
fuentes de electricidad (baterfa y tomas
de energla eléctrica).

Antes de abrir 0 quitar tapas o
cublertas para meter manos en la
maquina, cerciérese do:-

que quienes pongan manos en la
maguina sepan que estan ahora mas
expuesto a lales riesgos como de tocar
superficies calientes y movimientos
intermitentes de mecanismos.

que no puedan arrancar la maquina
sin querer ni queriendo; ponganse
letrercs de prevencion y/o coldquense
dispositivos que  apropiadamente
impidan arrancar.
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Prior to attempiing any
maintenance work on a running
machine, ensure that:-

the work carried out is limited to only
those tasks which require the machine
torun.

the work camied out with safety
protection devices disabled or removed
is limited 10 only those tasks which
require the machine to be running with
safety protection devices disabled or
removed.

all hazards present are known {e.g.
pressurised components, electrically
live components, removed panels,
covers and guards, extreme
temperatures, inflow and outflow of air,
intermittently moving parts, safety valve
discharge stc.).

appropriate  personal
equipment s worn.

loose clothing, jewellery, long hair
elc. is made safe.

protective

. waming signs indicating that
Maintenance Work is in Progress are
posted in a position that can be clearly
seen.

Upon completion of maintenance
tasks and prior to returning the
machine Into service, ensure that:—

the machine is suitably tested.

all guards and salety protection
devices are refitted.

all panels are replaced, canopy and
doors closed.

hazardous materials are effectively
contained and disposed of.

Antes de tentar executar
qualquer trabalho numa mdquina em
funclionamento, assegure-se do
seguinte:-

o frabalho executado esta limitado a
tarefas que requerem que a maguina
trabalhe.

o frabalho executado com os
dispositivos de protecgdo de seguranga
anulados ou retirados estd limitado a
tarefas que requerem que a maquina
trabalhe com tais dispositivos de
seguranga anulados o removidos.

Prima di Inlzlare quaisiasl Javoro
di manutenzione su di una macchina
In funzione, assicurarsl che:

il lavoro eseguito sia limitato ad
interventi per i quali & necessario che la
macchina sia in funzione.

il lavoro eseguito con dispositivi di
protezione di sicurezza disabilitati o
rimossi sia limitato solianto a quegli
interventi che richiedono che la
macchina funzioni con detti dispositivi
di protezione disabititati o rimossi.

Antes de empezar alguna
operacion de mantenimlento en una
maquina que estd en marcha,
cerclorese de:-

Que soélo se hagan operaciones
para las que sea necesario tener la
méquina en marcha.

Quae, si se haran operaciones para
las que se quitardn o suprimirdn
dispositivos de proteccién, sblo sean
operaciones para las que sea
necesario tener la maquina en marcha
con dispositivos de  seguridad
suprimidos o quitados.

. Todos os riscos presentes sfo tutti i pericoli presenti siano Que estén conscientes de tados los
conhecidos {(p.e. componentes sob conosciuti (os. componenti peligros {p. e]. dispositivos con presion,
pressao, componenies com corente, pressurizzali, componenti  solto piezas eléciricas con  comiente,

paineis remaovidos, tampas e guardas,
temperaturas altas, admissao e
exaustao de ar, pecas com movimento
intermitente, descarga de valvula de
seguranga etc.).

de que é usado o equipamento de
protecgtio adexquado.

de que s80 evitadas roupas
folgadas, joias, cabelos compridos elc.

de que sao usados sinais de aviso
oem sitios claramente visiveis indicando
que se estd a proceder a Trabalhos de
Manutenggo.

Depols de terminadas as tarefas
de manutengfio o antes de se voltar
a por a maquina em funclonamento,
assegure-se do seguinte:-

de que a maquina foi devidamente
ensaiada.

de que todas as guardas e
dispositivos de protecgio estao
mantados.

de que todos os paineis estio no
lugar, & a cobertura e portas estac
fechadas.

de que se dispos apropriadamente
de todcs os produtos perigosos.

tensione elettrica, pannelli rimossi,
cofanature e protezioni, estreme
temperature, influsso e soffiatla d'aria,
parti a mozione intermittente, scarico di
valvole di sicurezza ecc.).

afirezzatura adatia di sicurezza
venga indossata.

indumenti sciolti, gicielleria, capelli
lunghi ecc. vengano resi innocui.

avvisi che indichino che & in corso il
Servizio di Manutenzions vengano
affissi in una posizione chiaramente
visibile.

Al completamento dell’intervento
dl manutenzione e prima di imettere
Ia macchina In esercizlo, assicurars|
che:

la macchina sia
opportunamente collaudata.

tutte i dispositivi di protezione siano
stati rimessi a posto.

stata

tutti i pannelli siano stati rimontati,
cappottatura e sportelli chiusi.

materiali pericolosi sianc stati messi
in contenitori @ smaliti.

guardas, tapas y cubiertas quitadas,
temperaturas extremas, aspiracién y
descarga de aire, piezas en movimiento
intermitente, descarga por la vélvula de
seguridad, elc.).

. Que se use ropa y equipo de
proteccion personal.

Que sa quiten ¢ atajen pulseras,

ropa suefta, cadenitas, elc. y se recojan
el cabello si lo tienen largo.
. Que se pongan letreros de
prevencion {p. gj. Méquina
Rapardndose) donde sean bien
visibles.

Al terminar tareas de
mantenimiento y antes de ponerse la
méquina oftra vezr a {trabalar,
cerclorese deo:-.

Probar apropiadamente la maquina.

. Colocar de wvuelta todos los
dispositivos de proteccion y las
guardas.

Colocar todas las tapas y cerar el
capot y las compuerias.

Recoger y retirar los materiales
nocivos cualesquiera.
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. Low engine oil pressure switch

High discharge air temperature
switch

High engina oil temperature switch
Low engine fuel level switch.
Low englne oll pressure swiich

At three month intervals, test the
engine oil pressure switch circuit as
follows:

. Start the machine.

. Connect a wire between the switch
terminal and a suitable earth point,
the machine should shutdown.

NOTE: Do nat press the load button.

Al twelve month inervals, test the
engine oil pressure switch as follows:

. Remove the switch from the
machine.
Connect it to an independent low
pressure supply (either air or oif).

The switch should operate at 1,0 bar.
Replace the switch.

Interruptor da pressaa do dleo do
motor

. Interruptor de temperatura do ar de
descarga

. Interruptor de temperatura do 6leo
do motor

Interruptor de nivel baixo de
combustivel! do motor.

Interruptor da pressfio do oleo do
motor

Trimestralmente, ensaie o circuito
do interruptor de pressao do dleo do
motor da forma seguinte:

Ponha a maquina em
funcionamento.

. Ligue um condutor entre o terminal
do interruptor @ um ponto
conveniente de terra - a unidade
deve parar,

NOTA: Nao carregue no botao de
carga.

A cada doze meses de intervalo,
teste ¢ interruptor de presséo do Gleo
do motor como segue:

. Remowva o interruptor da unidade.
. Ligue-o a uma fonte independente
de prassao (de ar ou dleo).

O interruptor deverd operara 1,0
bar. Substitua o interruptor.

. Intermuttore bassa pressione olic
motore

Interruttore afta temperatura aria
allo scarico

Interruttore alta temperatura olio
motore

Interruttors basso livello carburante
motore.

Interruttore bassa pressione olio
motore

Ogni tre mesi, confrollare il circuito
delfinterruttore pressione olioc motore
come segue:

. Avviare l'unita.
Connettere un filo tra il terminale
dell'interrutiore @ un punto adatto di
terra. L'unita dovrebbe spegnersi.

NOTA: Non premers il pulsante di
carico.

Ad intervallo annuale, controllare
linterrutiore pressione olio motore
come segue:

. Rimuovere linterruttore dall'unita.
. Connetteric ad una indipendente

fonte di bassa pressione (sia aria
che olio).

. Linterruttore deve operare a 1,0 bar.
Sostituire il termostato.

. Baja presion de aceite del motor

. Alla temperatura de descarga.

. Alia temperatura del aceite del
motor

Relé de bajo nivel de combustible
del motor.

Bala presién de acelte del motor

También a intervalos trimestrales,
probar el circuito del intesruptor de
presion de aceite del motor como sigue:

. Arranque la maquina.

. Conecte un cable entre la terminal
del interruptor y un punto con
conexion a tierra apropiado. La
unidad debera detenerse.

NOTA: No pulsar el boton de carga.

A intervalos anuales, compruebe ol
interruptor de la presion de! aceite del
motor como sigue:-

. Extraiga el interruptor de la
maguina.

. Conéctelo a una fuente de presion
baja independiente (bien de aceite
o doe aire).

. Elinterruptor debe funcionar a 1,0
bar. Sustituir el intervuptor.
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Temperature switch(es)

At threea month intervals, test the
temperature switch circuit(s) as follows:

Starl the machine.

Disconnect each switch in tumn, the
machine shoukd shutdown.

Re-connedt the switch.

NOTE: Do not press the load button.

High discharge alr temperature
switch

At twelve month intervals, test the air
discharge temperature switch by
removing it from the machine and
immersing in a bath of heated oil. The
switch should operate at 120°C. Refit
the switch.

High oll temperature switch

At twelve month intervals, test the oil
temperatura switch by removing it from
the machine and immersing in a bath of
heated oil. The switch should operate at

Interruptor{es) de temperatura

Trimestralmente, ensaie  ofs)
cirauito{s) do(s) interruptores de
temperatura como segue :

. Ponha a maquina em
funcionamento.

. Desligue cada um dos interruptores
- a unidade deve parar.

Ligue novamente os interruptores.

NOTA: Nao carregue no botao de
carga.

Interruptor de temperatura do ar de
descarga

Com infervalos de doze meses,
teste o interruptor de temperatura do ar
de descarga removendo—o da méaquina
e imergindo—o num recipiente com dlec
aquecido. O interruptor deverd operar a
120°C. Substitua o interruptor.

Interruptor de temperatura do Sleo

Com intervalos de doze meses,
teste 0 interruptor de temperatura do
Oleo removendo-o da méaquina e
imergindo-0 num recipiente com dleo

Intenuttore(l) temperatura

Ogni tre mesi, controllare ilA
circuito/i - dell/degli  interruttorefi
temperatura come segue:

Avviare l'unita.

Disconnetiere gli interruttori a turno,
l'unita deve spegnersi.

Riconnettera gli interruttori.

NOTA: Non premere il pulsante di
carico.

Interruttore alta temperatura aria ailo
scarico

Ogni 12 mesi, controllare il
termostato aria rimuovendolo dalla
sede e immergendolo in un bagno d'olio
riscaldato. il termostato dovrebbe
intervenire a 120°C. Sostituire il
termostalo.

Interruttore ta temperatura olio
Ogni 12 mesi, controllare il

termostato temperatura olio

rimuovendolo dalla sede e

immergendolo in un bagno dolio

Interruptores de temperatura

A intervalos trimestrales,
compruebe el circuito de! (de los)
interruptor{es) de temperatura como
sigue:

. Arranque la maquina.

. Desconecte cada interruptor por
turnos (la unidad debe pararse).

. Vuelva a conectar el interruptor.

NOTA: No pulsar el botén de carga.

Alta temperatura de descarga.

A intervalos anuales, compruebe el
interruptor de temperatura de descarga
de aire, quitandolo de la maquina y
sumergiendolo en aceite caliente. El
interruptor debe funcionar a 120°C.
Sustituir el interruptor.

Ala temperatura del acelte

A intervalos anuales, compruebe el
interruptor de temperatura de aceite,
quitandolc de la maquina vy
sumergiendolo en aceite caliente. El

130°C. Replace the switch. aquecido. O interruptor deverd operar a riscaldato. 1l termostalo dovrebbe interruptor debe funcionar a 130°C.
130°C. Substitua o interruptor, intervenire a 130°C. Sostituire il Sustituir el interruptor.
termostato.
Revision 01
07/96
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Low engine fuel level switch.

At three month intervals, test the low
engine fuel leve! swilch circuit as
follows:

Start the machine.

Disconnect the switch, the machine
should shutdown.

Re-connect the switch.

Al twelve month intervals, test the
low engine fuel level switch by removing
and operating the float manually.

CAUTION: Never remove or replace
switches when the machine is running.

SCAVENGE LINE

The scavenge line runs from the
combined orifice/drop tube in the
separator tank, to the orifice fitting
located in the airend.

Examine the orifice, check valve and
hoses at every service or in the event of
oil camryover into the discharge air.

It is good preventative maintenance
to check that the scavenge line and tube
are clear of any obstruction each time
the compressor lubricant is changed as
any blockage will result in oil carryover
into the discharge air.

Interruptor de nivel balxo de
combustivel do motor.

Trimestralmente ensaie o circuito de
nivel baixo de combustivel do motor
como segue:

Amrangue a maquina.

Desligue o interruptor, a maquina
deve parar.

Volte a ligar o interruptor.

Anualmente, ensaie o interruptor de
nivel baixo de combustivel do motor
retirando e operando a bbia
manualmente.

PRECAUGCAOD: Nunca remova ou
substitua o0s interruptores quando a
méquina estd em funcionamento.

LINHA DE DRENO

A linha de drenc vai desde o tubo de
queda‘orificic no reservatorio de
separacio, até ao orificio de ligagao
localizado do lado do "arend”,

Verifique o orificio da vélvula de
retengflo em todas as revistes ou so
aparecer 6leo no ar de descarga.

Constitui boa pratica de
conservagao, sempre que o lubrificante
do compressor ¢ mudado, verificar que
a conduta de dreno e o tubo estio
isentos de qualquer obstrugao, pois
quelquer enupimento resulta no
arastamento de oOleo pelo ar
comprimido.

Interrutiore basso livello carburante
motore.

Ogni tre masi, controllare il circuito
dell'inferruttore basso livello carburante
motore nel modo seguante:

Avviare la macchina.

Staccare l'interruttore, la macchina
dovrebbe spegnersi.

Collegare di nuovo llinterruttore.

Ogni dodici mesi, controllare
l'interruttore basso livello carburante
molore togliendolo ed azionando il
galleggiante a mano.

ATTENZIONE: Non rimuovers in
nessun caso o sostituire interruttori
quando la macchina & operante.

LINEA RECUPERO

La linea di recupero passa
dalfinsieme dell'orifizio/tubo di caduta
nel serbatoio separatore, allortfizio
posto suf compressore.

Esaminare l'orifizio della valvola di
non ritorno e i tubi flessiili ad ogni
manutenzione o nel caso di presenza di
olio scaricato con I'aria.

E' buona manutenzione preventiva
confrollare che la linea di recupero e il
iubo siano liberi da ogni ostruzione ogni
volta che l'olio del compressore viens
sogtituito, poichd® ogni  ostruzione
procurera l'inconveniente di olio allo
scarico.

Relé de bajo nivel de combustible
del motor.

Cada tres meses, probar el circuito
del interuptor de bajo nivel de
combustible, procediendo asi:

Amrancar la maquina.
Desconectar el relé. El motor
deherd parar por ello.
Reconectar el relé.

Cada doce meses, probar el relé de
bajo nivel de combustible sacandolo y
accionando el flotador manualmente.

PRECAUCION: Nunca extraiga o
cambie fos imterruptores cuande la
mdéquina esté en funcionamiento.

LINEA DE BARRIDO

La linea de basrido va desde el tubo
orificio combinado en el calderin
separador, al anclaje del orificio en fa
unidad compresora.

Examine la valvula de no retorno del
orificio y 1as mangueras cada vez que
realice el servicio o en el caso de que se
produzca un escape de aceite al aire de
descarga.

Es una buena precawcion el
comprobar que la linea de barrido y el
tubo estén limpios de cualkquier tipo de
obstruccion cada vez que se cambie el
lubricante del compresor ya que
cualquier tipo de bloqueo producira
escapes de aceite al aire de descarga.
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COMPRESSOR OIL FILTER

Refer to
CHART in this section for
recommended servicing intervals.

the MAINTENANCE
the

Removal

WARNING: Do not remove the
fllter{s) without first making sure that
the machine s stopped and the
system has been completely
relleved of all alr pressure. (Refer to
STOPPING THE UNIT in the
OPERATING INSTRUCTIONS section
of this manual}.

Clean the exterior of the fiter
housing and remove the spin—on

element by turning it in a
counter-clockwise direction.
Inspection

Examine the filter element.

CAUTION: if there is any indication of
the formation of varnishes, shellacs or
lacquers on the filter element, it is a
warning that the compressor lubricating
and cooling ofl has detericrated and that
it should be changed immediately.
Rafer to LUBRICATION later in this
saction.

FILTRO DE OLEO DO
COMPRESSOR
Refra-se a0 PLANO DE

CONSERVACAQ nesta secgao para os

intervalos recomendados de
intervengdo.
Remog#fio
ADVERTENCIA: N8o remova o

fitro(s) sem primelramente se
assegurar que a miquina esta
completamente parada e que o
slistema fol Intelramente gliviado da
pressdo de ar. (Referir-se &
PARAGEM DA UNIDADE nas
INSTRUCOES DE OPERACAQ deste
manual).

Limpe o exterior do filtro e remova o
elemento ciclone rodando-o no sentido
anti-horario.

Inspecgiio
Examine 0 elemento do filtro.

PRECAUQAO: Se houver qualquer
indicagdo de formagdo de verniz, goma
ou lacas no elamento do filtro, 6 uma
indicagdo que o lubrificante do
compressor astd alterado e dove ser
mudado imediatamente. Refira—se a
LUBRIFICACAQ desta secgdo.

FILTRO OLIO COMPRESSORE

Riferrsi alla TABELLA
MANUTENZIONE in questa seziong
per gli iMervalli raccomandati.

AVVERTENZE: Non rimuovers |l
fitro{l) senza prima accentarsiche la
macchina sla ferma e che il sistema
sla scaricato dell’arla In pressione.
{Riferirsi ALLARRESTO DELL'UNITA
nella sezione ISTRUZIONI DI
OPERAZIONE).

Pulire I'esterno del filtro e rimuoverto
ruotandolo in senso antiorario.

Controllo
Controllare il filtro.

ATTENZIONE: Se c¢'é qualche
indicazione di  formazione  di
varnice,facche, é un segnale che l'dlio
cha lubrifica e raffredda il comprassore
& doteriorato e dave essere sostituito
immaediatamente. Riferirsi alla sezione
LUBRIFICAZIONE.

FILTRO DE ACEITE DEL
COMPRESOR
Refiérase a la TABLA DE

MANTENIMIENTO de esta seocion
para mayor informacién sobre los
intervalos de servicio recomendados.

Extraccion

ADVERTENCIA: No extralga eVios
filtros sin asegurarse primeramente
de que la unidad estd detenkla y de
que el sistema ha sido [berado
totalmente de toda la presion de alre.
(Refiérase al parrato DETENCION DE
LA UNIDAD en la seccion
INSTRUCCIONES DE
FUNCIONAMIENTO de este manual).

Limpie el exterior de {a carcasa filtro
y extraiga el elemento que se enrosca
girandolo en direccién confraria a la de
las agujas del reloj.

Inspeccién
Examine el filtro.

PRECAUCION: Si existen muestras de
formacidn de barnices, lacas, etc en of
fitro, es porque el aceite de
refrigeracion y lubricacién del motor se
ha deteriorado y debe cambiarse
inmediatamente. Refidrase a la seccidn
LUBRICACION que se encuentra mds
adslante en esta misma seccidn.
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Reassembly Remontagem Riassemblagglo . i Montaje
Clean the filter gasket contact area Limpe a superficie de contacto da Pulire la guarnizione del filtro,oliarla, Limpie el area de cortacto de la
and install the new element by screwing junta do filtro e instale um elemento e installare l'elemento avvilandolo in junla e instale el nueve filtro
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in a clockwise direction until the gasket
makes contact with the filter housing.
Tighten a further % to ¥4 of a
revolution.

CAUTION: Start the machine (refer to
PRIOR TO STARTING and STARTING
THE UNIT in the OPERATING
INSTRUCTIONS  section of this
manual) and check for leakage before
the machine is put back into service.

COMPRESSOR OIL SEPARATOR
ELEMENT

Normally the separator element will
not require periodic maintenance
provided that the air and oil filter
elements are comrectly maintained.

If, however, the element has to be
replaced, then proceed as follows:

Removal

WARNING: Do not remove the
fliter{s) without first making sure that
the machine Is stopped and the
system has been completely
relleved of all alr pressure. (Refer to
STOPPING THE UNIT in the
OPERATING INSTRUCTIONS saction
of this manual).

Disconnect all hoses and fubes from
the separator tank cover plate. Remave
the drop-tube from the separator tank
cover plate and then remove the cover
plate. Remove the separator element.

novo rodande-o no sentido horério, até
que a junta encoste ao alojamento do
filtro. Aperte-o com /3 a ¥, de volta.

PRECAUCAQ: Ponha o mdquina em
funcionamento (refira—se as secgdes
ANTES DQ ARRANQUE a
ARRANQUE deste manual} e verifique
se hd fugas antes da méquina ser posta
am senvigo.

ELEMENTO SEPARADOR DO OLEO
DO COMPRESSOR

Normalmente, 0 elemento
separador nao necessita qualquer
conservacao periddica, na condigao de
quer o filtro de ar quer de dleo serem
corectaments conservados.

Se, todavia, 0 elemento fiver que ser
subslituido, entao proceda do seguinte
modo:

Remogfo

ADVERTENCIA: N#&o remova o©
filtro(s) sem primeiramenie se
assegurar que a maquina esta
completamente parada e que ©
sistema fol Intelramente allviado da
pressfo de ar. (Refira-se & PARAGEM
DA UNIDADE nas INSTRUQOES DE
OPERACAQ daste manual).

Desligue todas as mangueiras e
tubos da tampa do separador. Remova
o dreno da tampa do separador
removendo seguidamente a tampa.
Remova o elemento separador.

senso orario fino al suo serra1ggio
completo. Ruotarlo poi di un altro 1/p -
3/, digiro.

ATTENZIONE: Awviare l'unita
(riferendosi alla saziona
PREAVVIAMENTQ e AVVIAMENTQ)
e conirollare che non o siano perdite
prima di avviare l'unita.

ELEMENTO SEPARATORE OLIO
COMPRESSORE

Normalmente Felemento separatore
non richiede manutenzione periodica
appurato che i filtri olio e aria sono
comrettamente mantenuti.

Se comungue [l'elemento deve
essere sostituito procedere come
segue;

Rimozione

AVVERTENZE: Non rimuovere [l
flltro senza prima assicurars! che la
macchina sla arrestata e che II
slstema sla completamente scarico.
(riferirsi  alla sezione ARRESTO
DELL'UNITA di questo manuale).

Scollegare tulli i llessibilie | tubi dal
coperchio del serbatoio separatore.
Rimuovere il tubo di recupero dal
coperchio del serbatoio separatore e
quindi rimuovere il coperchio.
Rimuovere I'elemento separatore.

enroscdndolo en el sentido del
movimiento de las agujas del reloj hasta
que la junta haga contacio con la
carcasa del filtro. Apriete otra media ¢
tres cuartos de vuelta.

PRECAUCION: Arranque el unidad
frefirase a los pdrrafos ANTES DE
ARRANCAR y ARRANQUE DE LA
UNIDAD en la soccion
INSTRUCCIONES DE
FUNCIONAMIENTQ de este manual) y
compruebe si se producen escapes
antes de que la mdquina vuelva a entrar
en servicio.

ELEMENTOQ SEPARADOR DE
ACEITE DEL COMPRESOR
Normalmente, el elemento

separador no exigira un mantenimiento
periddico mientras que los elementos
del fitro de aceite y los del aire se
mantengan en buenas condiciones.

Si aun asl fuera necesario cambiar
el elemento, proceda como sigue:

Extracclon

ADVERTENCIA: No extralga los
filtros sin asegurarse anteriormente
de gque la mdquina esté parada y el
sistemna ha sido totalmente ltberado
de la preslén de alre (Refiérase a las
sacciones PARADA DE LA UNIDAD e
INSTRUCCIONES DE
FUNCIONAMIENTQ dae este manual).

Desconecte todas las mangueras y
tubos de la tapa que cubre el tangue
separador. Extraiga el tubo de salida de
la tapa que cubre el tanque separador
y extraiga a conlinuacién la tapa.
Extraiga el elemento separador.
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Inspection

Examine the filter element. Examine
all hoses and tubes, and replace if
necessary.

Reassembly

Thoroughly clean the orifice/drop
fube and filter gasket contact area
before reassembly. Install the new
element.

WARNING

Do not remove the staple from the
antl-static gasket on the separator
element since i serves to ground
any possible static bulld-up. Do not
use gasket sealant since this wlill
affect electrical conductance.

Reposition the cover plate, taking
care not to damage the gasket, and
replace the cover plate screws
tightening in a criss—cross pattern to the
recommended torque (refer to the
TORQUE SETTING TABLE later in this
section).

Replace the drop-tube and
reconnect all hoses and tubes to the
separator tank cover plate.

Replace the compressor oil (refer to
LUBRICATION later in this section).

CAUTION: Start the machine (refer to
PRIOR TO STARTING and STARTING
THE UNIT in the OPERATING
INSTRUCTIONS sechion of this
manual) and check for leakage bofore
the machine is put back into service.

Inspecgao

Examine o elemento do filtro.
Examine todas as mangueiras e tubos
e substitua-os se necessario.

Remontagem

Limpe completamente o tubo de
queda/orificic e a drea de encosto da
junta do fitro antes de fazer a
montagem. Monte o elemento novo.

ADVERTENCIA

N#o retire o agrafo do elemento
separador uma vez que este serve
para conduzir para a terra a
electricidade estitica que se gera.
Nfio use produto vedante pols este
afectard a conductfincia eléctrica.

Reposicione a tampa, tomando
cuidado para nao danificar a junta, e
recoloque os parafusos apertando—os
em cruz ¢com © bhindrio recomendado
(Refira-se & TABELA DE BINARIOS
MAIS ADIANTE).

Reinstale o dreno e reaperte todas
as mangueiras e tubos da tampa do

saparador.

Retaga o nivel de 6leo (Refira-se a
LUBRIFICACAQ mais adiante).

PRECAUGAO: Ponha a mdquina em
funcionamento (refira-se as secgdes
ANTES DO ARRANQUE -]
ARRANQUE deste manual) e verifique
se ha fugas antes da méquina ser posta
em servigo.

Controllo

Controllare il filtro. Esaminare tutti i
flessibili e i tubi, e sostituiri se
necessario.

Rimontagglo

Pulire accuratamente larea di
contatto del tubo di scaricofforo e la
guarnizione del fitro prima del
rimontaggio. Installare il nuovo filtro.

AVVERTENZA

Non rimuovere assotutamente la
graffetta posta sull’elemento
separatore (attraverso le
guarnizionl) pokhé essa serve a
scaricare a massa eventuall comrenti
statiche. Non usare ermetico da
guarnizione poiché questo Influlsce
sulla conduttanza elettrica.

Riposizionare il coperchio, facendo
attenzione a non danneggiare la
guarnizione e mettere le viti del
coperchio serrandole a croce con la
coppia raccomandata ({riferirsi alla
sezione TAVOLA COPPIA Di
SERRAGGIO).

Sostituire il tubo di recupero e
riconnettare tulti i flessibili e tubi al
coperchio del serbatoio separatore.

Sostituire  lolio  compressore
(riferirsi al seziong
LUBRIFICAZIONE).

ATTENZIONE: Avviare funita
{riferendosi alta seziong

PREAVVIAMENTO & AVVIAMENTO)
@ controliare che non ¢i siano perdite
prima di avviare 'unita.

Inspeccion

Examine el filtro. Examine todas las
mangueras y tubos y cdmbielos si fuera
necesario.

Montaje

Limpie completamente el tubo
orificio, la vdlvula antiretorno y la zona
de contacto ds la junta con el filtro antes
de montario. Instale el nuevo elemento.

ADVERTENCIAS

No desmontar la grapa del
elemento separador ya que slrve
para descargar a tlerra cusiquler
posible carga estitica que se haya
generado. No poner sellantie para
Juntas, pues afecta la conductividad
eléctrica.

Vuelva a colocar la tapa teniendo
cuidado de no danar Ia junta y vuelva a
colocar los tomillos de la tapa
apretandolos en cruz al par de apriete
recomendado {refiérase a la TABLA DE
PARES DE APRIETE que se encuentra
en esta misma seccion).

Vueiva a colocar el tubo de salida y
conecte todas las mangueras y tubos a
la tapa que cubre el tanque separador.

Cambie el aceite del compresor
(refisrase al pamafo LUBRICACION
que s@ encuentra en esta misma
Seccion).

PRECAUCION: Arranque el unidad
(refigrase a los pdrrafos ANTES DE
ARRANCAR y ARRANQUE DE LA
UNIDAD an la seccion
INSTRUCCIONES DE
FUNCIONAMIENTOQ de este manual) y
compruebe si se producen escapes
antes de que la maquina vuelva a entrar
21 Servicio
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MAINTENANCE
COMPRESSOR OIL COOLER AND
ENGINE RADIATOR

When grease, oil and dirt

accumulate on the exterior surfaces of
the oil cooler and radiator, the efficiency
is impaired. It is recommended that
each month the oil cooler and radiator
be cleaned by directing a jet of
compressed air, (camrying if possible a
non-flammable cleaning solvent) over
the exterior core of the cooler/radiator.
This should remove any accumulation
of oil, grease and dirt from the exterior
core of the cooler so that the entire
cooling area can radiate the heat of the
lubricating and cooling oilwater into the
ar stream.

AR FILTER ELEMENT

The air fiter should be inspected
regularly (refer to the
SERVICEMAINTENANCE CHART)
and the element replaced when the
restriction indicater shows red or every
1000 hours, whichever comes first. The
dust collector box(es) shoukli be
cleaned daily (more frequently in dusty
operating conditions) and not allowed to
become more than hatf full.

Removal

CAUTION: Nover remove and replace
element(s) when the machine is
running.

Clean the exterior of the filter
housing and remove the filter element
by releasing the mua.

ARREFECEDOR DO OLEO DO
COMPRESSCR E RADIADOR

Quando gordurosos, 6leo o poeira
acumulados nas superficies exteriores
do amefecedor e radiador, a sua
eficiancia diminui. E recomandével que
todos ¢s meses ¢ arrefecedor de Glec e
o radiador sejam limpos com jacto de ar
(misturado com solvente nao
inflamavel, se possivel) pelo exterior
através do niicleo. Isso deve remover
toda a acumulagao de 6leo, massa e
sujidade do ndcleo exterior do
arrefecedor e radiador @ entdo toda a
érea de amefecimento pode dissipar o
calor do 6leo/dgua no fluxo de ar.

ELEMENTO DO FILTRO DE AR

O filtro de ar deve ser verificado
regularmente (Refira—se 4 TABELA DE
SERVICO/CONSERVACAD) e o
elemento  substiiuido quando o
indicador de restricRo atingir o
encarnado ou todas as 1000 horas, o
que primairo ocorra. O colector de
poeiras deve ser limpo diariamente
(mais frequentememe em locais
poeirentos) e ndo permilir que
ultrapasse mais que meio cheio.

Remocgfo

PRECAUCAO: Nunca remover e
substituir elemento(s) com a méquina
em funcionamento.

Limpe o exterior do alojamento do
filtro @ remova © elemento soltando a
porca.

REFRIGERANTE OLIO
COMPRESSORE E RADIATORE

Quando il grasso, I'olio e lo sporco si
accumulano sulle superfici esterne del
refrigerante @ del radiatore, la loro
efficianza diminuisce. Si raccomanda di
pulirli ogni mese dirigendo sull'esterno
dei passaggi dei due elementi un getto
d'aria compressa contenente, se
possibile, un solvente antifiammabile.
Questo dovrebbe rimuovere qualsiasi
accumulo di olio, grasso e sporco ai
passaggi estermi dei due elementi,
cosicché lintera area raffreddante
possa irradiare il calore del sistema nel
flusso d'aria.

FILTRO ARIA

Il fittro aria deve essere controllato
regolarmente (riferirsi alla TABELLA
INTERVENT! / MANUTENZIONE) e
l'elamento sostituito quando l'indicatore
di restrizione & rosso oppure ogni 1000
ore {fl primo termine annufla I'altro). La
coppale) raccogli polvere deve essere
pulita giornalmente (pit
fraquentemente in condizioni gravose)
& non deve cortenere pil della meta di
polvere.

Rimozione

ATTENZIONE: Non togliere o sostituire
in alcun caso Pelemento con la
macching in moto.

Pulire l'esterno del contenitore,
togliere l'elemento filtrante svitando il
dado.

ENFRIADOR DEL ACEME DEL
COMPRESOR Y RADIADOR

Cuando se acumula grasa, aceite y
suciedad en las superficies exteriores
del enfriador de aceite y en el radiador,
su eficacia disminuye. Se recomienda
que cada mes se limpie el enfriador de
aceite y el radiador dirigiendo hacia la
parte exterior del enfriador o del
radiador un chorro de aire comprimido
{que lleve disuelio, si fuera posible, un
disotvente limpiador que no sea
inflamable). Esto deberia extraer
cualquier acurmulacién de aceite, grasa
y suciedad de la parte exerior del
enfriador de modo que toda el area de
enfriado pueda disipar el calor del
lubricante y del agua o aceite de
refrigeracién a la coriente de aire.

FILTRO DE AIRE

El fitro de aire debera
inspaccionarse regularmente (refiérase
a la TABLA DE MANTENIMIENTC /
SERVICICO) vy se debera sustituir el
elemento cuando el indicador de
restriccién esté en rojo o cada mil
horas, lo primero que ocurra. El
depésito /depbsitos del colector de
polvo deberan limpiarse diariamente (¢
incluso mas frecuentemente si se
trabaja en condiciones donde haya
mucho polvo} y nunca se permitird que
se llenen a mas de la mitad.

Extraccldn

PRECAUCION: No saque o vuolva &
colecar nunca los elemento scuando la
mdquina astd en funcionamiento.

Limpie el exterior de la carcasa del
fitro y extraiga el filtro aflojando la
tuerca.




Controlio

inspecclon

P380P inspection Inspecgio

Check for cracks, holes or any other Verifique se ha cores, furos ou Controllare crepe, tori o ogni altro Compruebe que no existan rajas,
damage to the element by holding it up qualquer outro dano no elemento danno all'elemento sollevandolo verse agujeros o cualguier otro tipo de danos
to a light source, or by passing alamp segurando-o conira a luz ou passando una fonte luminosa o passando una en el elemento colocandolo frente a una
inside. uma lampada no interior. lampada allinterno. fuente de luz o infroduciendo una

lampara en su interior.

Check the seal at the end of the Verifique a junta no fopo do Controllare la tenuta alla fine Compruehe el sello que se
element and replace it any sign of elkemento e substiua-a se qualquer dellelemento e soslituirlo se ci sono encuentra en el extremo del elemento y
damage is evident. sinal de dano for visivel. evidenti segni di danno. céambielo si hay muestras evidentes de

danos.
Reassembly Remontagem Rlassembiagglo Montaje

Assemble the new element into the Instale o novo elemento deniro do Assemblare il nuove elemento nel Vuelva a montar el elemento nuevo
fiter housing enswring that the seal filro assegurando-se que a juma suo contenitore assicurandosi che la enlacarcasa del lillro asegurandose de
seats properly. assenta correctamente. tentta sia ben a coniatto. que el sello se coloca apropiadamente.

Secure the element in the housing Segure o elemento no alojamento Assicurare l'elemento nel Asegure el elemento a fa carcasa a
by hand tightening the nut. com a mao apertando a porca. comenitore stringendo a mano il dada. mano, apretando la tuerca.

Reset the restriction indicator by Reponha o indicador de restricao Riposizionare lindicatore  di Vuelva a colocar el indicador de
depressing the rubber diaphragm. comprimindo o diafragma de borracha.  restrizione premendo il diaframma. restriccion liberando el diafragma ds

goma.

Assemble the dust collector box Remonte as pegas do colector de Assemblare o pani defla coppa Monte las partes de la caja del
parts, ensuring that they are comectly poeira, assegurando-se que estao raccogli polvere assicurandosi che colector de polvo, asegurdndose de
positioned. correctamente instaladas. siano correttamente posizionate. que estén colocadas en su sitio.

Before restarting the machine, Antes de arrancar a maquina, Prima di avviare la macchina, Antes de volver a amancar la
check that all clamps are tight. verifique se todas as bragaderras estao controllare che tutte le clampe siano maéquina, compruebe que todas las

aperiadas. stratte. abrazaderas estén bien colocadas.
NOTE: In the event that a new fiter NOTA: Na eventualidade de um MNOTA: Nel caso che un filtro nuovo non NOTA: En el caso de que no se
eloment is not readily available, the elemento novo nao estar disponivel sia disponibile, I'elemento pud essere  encuentre disponible un filtro nuevo,
element can be re-used after cleaning. rapidaments, o0 mesmo elemento pode riusato pulendolo. In tal caso seguire la puede volver a utilizarse el elemento
In this case the following procedure ser reutilizado apés limpeza. Neste procedura seguente: usado despuds de limpiarlo. En tal
must be carried out: caso, 0 seguinte procedimento deve caso, deberd adoptarse el siguiente
ser seguido: procedimiento:
Revision 01
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Clean the element by directing a jet
of clean, dry compressed air, no more
than 5 bar, at an angle of 45 degrees to
the outside of the element. Carefully
blow any dust from each fold of the
element.

Compressed air cleaning is only
recommended when a new element is
not availahble.

VENTILATION

Always check that the air inlets and
outlets are clear of debris elc.

CAUTION: NEVER clean by blowing air
inwards.

GOOLING FAN DRIVE

Periodically check that the fan
mounting bolt in the fan hub has not
loosenad. If, for any reason, it becomes
necessary {0 remove the fan or
re-tighten the fan mounting bolt, apply
a good grade of commercially available
thread locking compound to the bolt
threads and tighten to the torque value
shown in the TORQUE SETTING
TABLE later in this section.

The fan belt(s) should be checked
regularly for wear and comect
tensioning.

Limpe o elemento dirigindo um jacto
de limpeza, ar comprimido seco, a ndo
mais de 5 bar (75psi) com um angulo de
45° para 0 exterior do elemento.
Cuidadosamente sopre toda a poeira
de cada uma das dobras do elemento.

A limpeza com ar comprimido é
apenas recomendada quando um
elemento novo n&o estd disponivel.

VENTILAGAO

Verifique sempre que as entradas e
saldas de ar estdo isentas de detritos.

PRECAUCAO: NUNCA
soprando ar para o interior.

limpe

VENTILADOR DE ARREFECIMENTO

Verifique periddicamente que o
parafuso de montagem da ventoinha no
cubo nao estd solto. Se, por qualkquer
razao, for necessdrio remover a
ventoinha ou reapertar o parafuso da
ventoinha, aplique uma boa mistura de
blocagem de roscas, disponivel no
comércio, e aperte com o binario
indicado na TABELA DE BINARIOS.

A tensao e desgasie das cofreias da
ventoinha devem ser verificadas
regularmente.

Puiire I'elemento usando un getto di
aria compressa pulita (secca) a non pil
di 5 bar (75psi) con un angolo di 45 gradi
all'esterno dellelemento. Con
attenzione, soffiare la polvere da ogni
piega dell'elemento.

Tale sistema & da utilizzare solo nel
caso non sia disponibile un filtro nuovo.

VENTILAZIONE

Controflare sempre che le entrate e
uscite d'aria siano libere da sporco ecc.

ATTENZIONE: NON soffiare in alcun
¢aso con aria all'interno.

VENTOLA DI RAFFREDDAMENTO

Periodicamente controllare che i
hulloni della ventola non siano allentati
sul mozzo. Se per una qualsiasi ragione
si rendesse necessario rimuovere la
ventola o ristringere i suoi bulloni,
applicare un frenafiletti di buona qualita
ai bulloni e stringere con il valore di
coppia mosfrato nella TAVOLA
COPPIA DI SERRAGGIO.

Le cinghie della veniola devono
essere controllate regolarmente per
consumo e corvetta tensione.

Limpie ¢l elemento dirigiendo hacia
su parte exterior un choro de aire
comprimido limpio y seco a una presion
no supetrior a 5 bar (75 psi) a un dngulo
de 45 grados. Elimine asi y con cuidado
cualguier particula de polvo que se
encuentre entre los dobleces del
elemento.

Este procedimiento es solo
recomendable cuando no se encuenire
disponible un nuevo elemento.

VENTILACION

Compruebe siempre qus las tomas
y salidas de aire estén limpias de
pelusas, etc.

PRECAUCION: NO lo limpie nunca
dirigiendo chorros de aire hacia ol
interior.
IMPULSOR DEL VENTILADOR
REFRIGERADOR

Compruebe periodicamente que el
perno del montaje del ventilador en el
cubo no se haya aflojado. Si, por
cuakjuier razén, fuera necesaric
extraer el ventilador o volver a apretar
el perno del montaje del mismo, aplique
a las roscas del perno un compuesto de
buena calidad para fijarlas y apriételas
al par de apriete que se muesira en la
TABLA DE PARES DE APRIETE que
se encuentra en asta misma seccion.

Las comreas del vertilador deberan
revisarse regularmente para
comprobar su grado de desgaste y su
tension.
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FUEL SYSTEM

The fuel tank should be filled daily or
every eight hours. To minimise
condensation in the fuel tank(s), it is
advisable to top up after the machine is
shut down or at the end of each working
day. At six month intervals drain any
sediment or condensate that may have
accumulated in the tank(s).

HOSES

All components of the engine
cooling ar intake system should be
checked periodically to keep the engine
at peak efficiency.

Al the recommended intervals, (see
the SERVICEMAINTENANCE
CHART), inspect all of the intake lines to
the air filker, and all flexible hoses used
for air lines, oil lines and fue! lines.

Periodically inspact all pipework for
cracks, leaks, elc. and replace
immediately if damaged.

ELECTRICAL SYSTEM

WARNING: Always disconnect the
battery cables before performing
any malntenance or service.

Inspect the safety shutdown system
switches and the instrument panel relay
contacts for evidence of arcing and
pitting. Clean where nacessary.

COMBUSTIVEL

O reservatdrio de combustivel deve
sor atestado diariamente ou todas as
oito horas de operaglo.. Para
minimizar condensacfo no(s)
reservatério(s) de combustivel @&
aconselhavel atestar depois de parar a
maquina ou no fim de cada dia de
trabatho. Com intervalos de seis
meses, drene quaisquer sedimentos ou
condensados que possam ter-se
acumulado no(s) reservatério(s).

MANGUEIRAS

Todos os componentes do sistema
de admissao de ar do motor devem ser
verificados  peribdicamente  para
manter toda a eficiéncia do motor.

Com os intervalos recomendados
(ver a tabela de
SERVICO/CONSERVACAQD), verifique
todas as entradas do filtro de ar, todos
os flexiveis usados para o ar, 6leo @
gastleo.

Peribdicamente inspeccione os
flexiveis para detectar fendas, fugas
elc. e subslitua—-os imediatamente se
danificados.

SISTEMA ELECTRICO

ADVERTENCIA: Desligue sempre 03
cabos da baterla antes de reallzar
qualquer servigo ou conservag#o.

inspeccione o interruptor de
pressao de Gleoc e os contactos do relé
do painel para detectar chispas ou
corrosfio. Limpe quando necessdrio.

SISTEMA ALIMENTAZIONE

Il serbatoio carburante dovrebbe
essere riempito giomalmente o ogni 8
ore. Per ridurre la condensa nel
serbatoio, si  raccomanda di
rabboccarlo quande la macchina é
ferma o alla fine di ogni tuno di lavoro.
QOgni 6 mesi togliere tracce di sedimenti
o condensa che potrebbero essersi
depositati nel serbatoio(i).

TUBI FLESSIBIL}

Tutti i componenti della presa d'aria
del sistema di raffreddamento del
motore devono essere controllati
periodicamente per tenere il motore al
massimo dell'efficienza.

Agli intervalli raccomandati (vedi
TABELLA INTERVENT! /
MANUTENZIONE), confrollare tutte le
prese d'aria dei filtri, tutti i tubi flessibiti
usati per linee d'aria, olio & gasolio.

Periodicamente controllare tutti i tubi
rigidi per crepe, perdite e sostituirli
immediatamente se danneggiati.

IMPIANTO ELETTRICO

AVVERTENZE: Staccare sempre |
cavi della batterla prima dl Inlzlare
quailsiasl lavoro sul motore.

Controllare gli  intemuttori  di
sicurezza e i contatti del relé del
pannello strumenti per evidenziare
formazione di sfiammature o
corrosione. Pulire dove necessario.

SISTEMA DE FUEL

El deposito de combustible debera
lenarse diariamente o cada ocho horas
de funcionamiento. Para reducir al
minimo la formacién de condensacion
en los depdsitos de combustible, es
aconsejable rellenarlos una vez que la
unidad esté parada o al final de cada dla
de trabajo. Cada seis meses, deberg
extraerse ol tap6n de drenaje del
depdsito para eliminar los sedimentos o
la condensacion acumulada en los
lanques.

MANGUERAS

Todos los componentes del sistema
de la toma de aire de refrigeracion del
motor deberan rovisarse
periédicamente para mantenerio a su
mayor nivel de eficacia.

En los intervalos recomendados
(refiérase a la TABLA DE SERVICIO /
MANTENIMIENTO), inspeccions todas
las lineas de enfrada que van al filiro de
aire y todas las mangueras flexibles
que se ulilizan como lineas de aire,
aceile y combustible.

Revise periddicamente todes los
conductos para comprobar si $e han
producido rajas, escapes, elc. ¥

sustitayalos inmediatamente si
estuvieran dahados.

SISTEMA ELECTRICO
ADVERTENCGIA: Desconecte

slempre los cables de la bateria
anes de realizar ningun tipo de
mantenimiento o servicio.

Inspeccione los interruptores de
parada de seguridad del motor y los
contactos del relé del panel de
instrumentos para verificar si se ha
picado el metal o si se producen
chispas. Limpielo si fuera necesaric.
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Check the mechanical action of the Verifique o funcionamento Controllare Fazione meccanica dei Compruebe el funcionamiento
components. mecanico dos componentes. componenti. mecanico de los componentes.

Check the security of electrical Verifique a seguranga dos terminais Controflare la sicurezza dei terminali Compruebe el estade de las
terminals on the switches and relays i.e. eléctricos dos interruptores e relés ex. eletirici degli interruttori e dei relais, terminales eléctricas en  los
nuis or screws loose, which may cause descoloragao, descarnagao dos cabos,  dadi, viti allentati che possono causare  interruptores y relés, por ejemplo,
local hot spot oxidation. deformagéio das pegas, cheiro aritante  locale ossidazione. tomillos o tuercas flojos, que pueden

e bolhas na pintura. producir oxidaciones an punios
localizados.

Inspect the components and wiring Inspeccione ©s componentes e Controllare i componenti @ i cavi per Revise los componenies y los
for signs of overheating i.e. condutores para deteclar sinais de segnidi sumiscaldamento, per esempio cables para ver si hay sehas de
discolouration, charmring of cables, sobreaquecimento, ex.: descolorago, cambio di  colore, bruciature, sobrecalentamiento como por ejemplo
deformation of parts, acrid smells and deformagac, cheiros e bolhas na deformazioni parti, odore acre e bolle decoloracion, carbonizacion de cables,
blistered paint. pintura. nella pittura. deformacién de piezas, olores o pintura

desconchada.
BATTERY BATERIA BATTERIA BATERIA

Keep the battery terminals and cable Mantentha os terminais e bomes dos Mantenere i poli della batteria e Mantenga los bornes de la bateria y
clamps clean and lightly coated with cabos da bateria limpos e ligeiramente semapoli pulili @ leggermente coperti las pinzas de los cables limpias y
petroleum jelly to prevent corrosion. cobertos com vaselina para evitar con vaselina per prevenire la ligeramente cubiertas de gelatina de

COmosao. COmosiona. pelréleo para impedir la corrosién.

The refaining clamp should be kept O grampo de fixagao deve La clampa di bloccaggio deve La pinza de retencion debera
tight enough to prevent the battery from manter-se apertado para evitar 0 essere tenuta stretta per evitare mantenerse suficientemente apretada
maoving. deslocamento da bateria. spostamenti della batteria. para impadir que la bateria se muava.
PRESSURE SYSTEM SISTEMA DE PRESSAO SISTEMA DI PRESSIONE SISTEMA DE PRESION

At 500 hour intervals it is necessary A todas as 500 horas de intervalo é Ad intervalli di 500 ore & necessario A imtervalos de 500 horas sera
to inspect the external surfaces of the necessério inspeccionar as superficies ispezionare le superfici esleme del necesario inspeccionar las superficies
system (from the airend through to the externas do sistema (desde o "airend” sistema (dall'air end fino alle valvole di  externas del sistema (desde el airend
discharge valve(s)) including hoses, alé & valvula de descarga incluindo scarico, includendo tubi flessibili, hasta las vAlvulas de descarga)
tubes, tube fittings and the separator mangueiras, tubos, ligagdes e raccordi e il serbaloio separatore) per incluyendo las mangueras, tubos,
tark, for visible signs of impact damage, separador, para sinais visiveis de segni vishili da anni da impatio, ajustes de los mismos y el tanque
excessive corrosion, abrasion, pancadas, corvosao excessiva, eccessiva comosione, abrasione, separador para verificar si se han
fightness and chafing. Any suspect abrasdo, aperios, abritos.Todas as tensione, sfregamento. Ogni parle producido senas evidentes de danos
parts should be replaced before the pegas duvidosas devem  ser sospella deve essere sostituita primadi por golpes, comrosion  excesiva,
machine is put back into service. substituidas antes da mdquina voltar a  riutilizzare l'unita. abrasion, presion de las piezas o

ser posta em servigo. friccion. Cualquier pieza
supuestaments  afectada deberd
reemplazarse antes de que la maquina
vuelva a ponerse an funcionamiento.
Revision 01
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TYRES/TYRE PRESSURE

See the GENERAL INFORMATION
section of this manual.

RUNNING GEAR'WHEELS

Check the whee! nut torque 20 miles
(30 kilometres) after refitting the
wheels. Refer to the TORQUE
SETTING TABLE later in this section.

Lifting jacks should only be used
under the axle.

The bolts sacuring the running gear
to the chassis should be checked
periodically to ensure that the split pins
are still in place. {f, for any reason, a pin
is missing, tighten the bolt/nut to the
corect torque (refer to the torque
settings table later in this section). If the
nut is not aligned with the pin hole in the
bolt, tighten the nut further until the next
available atignment occurs. Install a
new pin.

BRAKES

Check and adjust the brake linkage
at 500 miles (850Km) then every 3000
miles {(S000Km) or 3 months (whichever
is the sooner) to compensate for any
streich of the adjustabie cables. Check
and adjust the wheel brakes to
compensate for wear.

PNEUS/PRESSAO DOS PNEUS

Leia a secgao de INFORMACOES
GERAIS deste manual.

RODADO/RODAS

Verifique o aperto da porca das
rodas, 30 Quilometros depois de
remontar as rodas. Refra-se A
TABELA DE BINARIOS.

Os macacos de levantamento so
devem ser aplicados no eixo.

Os parafusos que seguram ©
rodado ao chassi devem ser
periodicamente inspeccionados para
assegurar que os trogos continuam no
lugar. Se, por qualquer razéo, faltar um
trogo, aperte 0 parafuso/porca para a
tensao corecta (consulte a tabela de
tensdes de aperio mais adiante nesta
seccdo). Se a porca nao estiver
alinhada com o furo do frogo no
parafuso, aperte mais a porca até que
fique alinhada, Meta um trogo novo.

TRAVOES.

Inspeccione e afine o sistema de
articulacéo dos travoes as 500 milhas
(850 Km) e depois as 3000 milhas
(5000 Km) ou aos 3 meses conforme o
que ocorrer primeiro, para compensar
algum alongamento dos cabos com
afinacac. Repita subsequentements
este procedimento cada 3000 milhas
(5000 Km).

GOMME / PRESSIONE GOMME

Vedere la sezione INFORMAZIONI
GENERAL!di questo manuale.

GRUPPO TRAINO / PNEUMATICI

Controllare il serraggio dei dadi delle
ruote dopo 30km dalla sostituzione
della ruota stessa. Riferirsi alla
TAVOLA COPPIE SERRAGGIO.

| martinetti devono essere usali
soltanto sotto l'assale.

I bulloni che fissano fingranaggio di
funzionamento al telaio devono essere
controllati  periodicamente  onde
assicurarsi che le coppiglie siano
ancora in posizione. Se, per qualsiasi
ragione, un perno fosse mancante,
serrare il bullone/dado alla giusta
coppia (consultare le tabelle dei valori di
coppia pill avanti in questa sezione). Se
il dado non & allineato col foro del perno
del bullone, serare il dado
ulteriormente fino a quando si verifica il
successivo allineamento. Installare un
NUOVO PErno.

FRENI:

Controllare e regolare la tranteria dei
freni a 500 miglia (850 Km.) poi a 3000
miglia (5000 Km} o 3 mesi secondo
quals ricome per prima, per
compensare per eventuale stramento
dei cavi regolabili, Ripetere questa
procedura ad ogni successivo 3000
miglia (5000 Km.).

NEUMATICOS / PRESION DE LOS
NEUMATICOS

Véase la sBccion de
INFORMACION GENERAL de esle
manual.

RUEDAS / LANZA DE ARRASTRE

Compruebe el par de apriste de la
tuerca de A rueda 20 milas (30
kilometros) despuds de haber vuelto a
colocar la rueda. Reliérase a la TABLA
DE PARES DE APRIETE que se
encuentra en esta misma seccién.

Les gatos de elevacion s6lo deberdn
aplicarse debajo del eje.

Los perncs que sujetan el tren de
rodaje al chasis deberdn
inspeccionarse periddicamente para
cerciorarse de que los pasadores de
seguridad se encuentran adn en su
posicion. Si por alguna razon fatase
algan pasador, apratar el pernofuerca
con el par de apriete correcto (consultar
el cuadro de valores de apriote mas
adelanto en asta seccion). Sila tuerca
no esta alineada con el agujero de!
pasador existente en el permo, apretar
la tuerca mds hasta que se produzca la
siguiente alineacién disponible, Montar
un nuevo pasador.

FRENOS.

Inspeccionar y ajustar las
articutaciones de los frenos a las 500
millas (850 km) y luego a las 3000 millas
(5000 km) o a los 3 meses si a éstos se
llegara primero, para compensar todo
1o que hayan dado de sf los cables de
ajuste. Repetir esta operacion cada
3000 millas (S000 km) siguientes.
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WHEEL BRAKE ADJUSTMENT

Ensure that the handbrake lever is
fully released and that the coupling
head is fully extended.

Each wheel brake must be adjusted
in turn whilst rotating the whee! in the
forward towing direction.

Refer to the diagram above.

1: Adjust the brakes until they /ock—up
by using adjuster A.

Release adjuster A until only a slight
resistance is felt during wheel rotation.

Adjust nuts B and lock with the
equaliser C parallel to the axle.

Take up the play with nut D behind
the equaliser but without pre~loading
the brakes (the whesls should rotate
fresly). Ensure that all locknuts are
secured. The overun lever play
dimension E should not be greater than
14mm (tixed height running gear) or
16mm (variable height running gear).

2: When the unit is pushed backwards
whilst parked, the brakes adopt their
reverse mode and the spring store
extends to maintain the parked
condition. The handbrake will then feel
less tensioned but the unit will remain

AFINAGAO DOS TRAVOES

Assegure-se que a alavanca do
travao de mao esld completamente
solta & que a cabeca do engate esla
completamente estendida.

Cada freio deve ser afinado
atternadamente enquanto a roda gira
no sentido da langa do rebogue.

PReferir-se ao diagrama acima.

1. Ajuste o freio até prender utilizando
o afinador A.

Libete o afinador A até sentir
apenas uma pequena resisténcia
durante a rotacfio da roda.

Ajuste as porcas B e fixe com o
igualizador C paralelo ao eixo.

Tire a folga com a porca D a tréas do
igualizador mas sem pré carregamerto
dos travoes (as rodas devem rodar
livremente). Assegure-se que as
porcas de aperto estdo fixas. A
dimensao da folga da alavanca E nao
deve ser superior a 14mm (altura do
rodado fixo) ou 16mm (aitura do rodado
variavel).

2: Quando a unidade 6 empumrado
para trds enquanto parqueada, os
travoes adoptam o seu modo inverso e
a mola slonga-se para manter a
condigao de parqueamento. O travao
de mao parecera menos tenso mas a

REGOLAZIONE FRENI

Assicurarsi che la leva del frenc a
mano (dove esiste) sia completamente
rilasciata e che la tesla
d'accoppiamento sia completamente
estesa.

Ogni freno delle ruote, deve essere
regolato a turno girando la ruota nella
direzione di traino.

Riferirsi  al
indicato:

diagramma sopra

1: Regolare i freni fino a! bloccaggio
usando il perno di regolazione A.

Rilasciare il pernc A fino ad
incontrare una leggera resistenza
girando la ruota.

Regolare il dado B e bloccarlo con
l'equalizzatore € parallelo all’asse.

Dare it gioco con il dado D dietro
fequalizzatore ma senza precaricare i
freni (le ruote devono girare libere).
Assicurarsi che tutli i dadi di semraggio
siano bloccati. 1 gioco della corsa della
leva E non deve essere superiore a
14mm (per il gruppo traino ad altezza
fissa) o 16mm (per il gruppo traino ad
altezza variabile).

2: Quando l'unita & spinta all'indietro
pur parcheggiata, i freni adottano il loro
sistema inverso e la molla si estende
per mantenere le condizioni di
parcheggio. Il freno a mano (dove
esiste) sembrerd meno tirato, ma l'unita

AJUSTE DEL FRENQ DE LAS
RUEDAS

Asegurese de que la palanca del
freno de mano estd lotalmente liberada
y que el gancho de arrastre esté
totaimente extendido.

Cada uno de los frenos de las
ruedas debe ajustarse por turnos
mientras que se gira la rueda en
direccién de traccién hacia delante.

Reofiérase al diagrama de mas
arriba.

1; Ajuste los frenos hasta que se
bloqueen utilizando el ajuste A.

Suelte el ajuste A hasta que se
perciba solo una ligera resistencia
durante la rotacion de la rueda.

Ajuste las tuercas B y bloquéelas
con el ecualizador C en posicion
paralela al eje.

Coja el huelgo con la tuerca D detrés
del ecualizador pero sin pre-cargar los
frenos (las ruedas deberfan girar
librementa). Asagurese de que todas
las tuercas estén bien ajustadas. El
exceso en el tamano E del huelgo de la
palanca no debe superar los 14mm en
la lanza de arrastre de altura fija o los
16mm en la de altura variable.

2: Cuando se empuja hacia detrés la
unidad mientras estd aparcada, los
frenos se colocan en modo de marcha
atras y el muelle se extiende para
mantener el estado de aparcarmisnto.
Entonces, el freno de mano parecerd

stationary. unidade continua parada. rimarra stazionaria. menos tenso, aunque la unidad se
mantendra estacionada.
M&E
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CAUTION: Chack the wheel nut torque  PRECAUGAO: Verifique ¢ aperto das ATTENZIONE: Controllare il serraggio PRECAUCION: Compruebe el par de
20 miles (30 kilometres) after refitting porcas da roda 30 quildmetros apds dei dadi dalla ruota dopo 30km dalla  apriete de Ia tuerca de la rueda 20 millas

the wheels (Refer to the TORQUE montagem (Referirse ds TABELAS sostituzione della ruota. después da volver a colocar las ruedas

SETTING TABLE Iater in this section). DE BINARIOS). (refidrase a la TABLA DE PARES DE
APRIETE que se encuenira en osta
misma seccion).

Revision 01
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LUBRICATION

The engine is initially supplied with
engine oil sufficient for a nominal period
of operation (for more information,
consult The Engine Manufacturer's
Manual).

CAUTION: Always check the oil levels
before a new machine is put into
servica.

if, for any reasen, the unit has been
drained, it must be re~filled with new oil
before it is put into operation.

ENGINE LUBRICATING OIL

The engine oil should be changed al
the engine manufacturer's
recommended intervals. Refer o the
Engine Manufacturer's Manual.

ENGINE LUBRICATING
SPECIFICATION

o] 18
Refer to the Engine Manufacturer's
Manual.

ENGINE OIL FILTER ELEMENT

The engine oil fitter element should

LUBRIFICAGAO

O motor & fomecido inicialmente
com oleo suficiente para um periodo
nominal de operagdo (para mais
informagtes consulte o Manual do
Moton).

PRECAUCAO: Verifique o nivel do
dleo do molor sempre que uma
mdquina nova é posta em servigo.

Se, por qualquer razao, a unidade
tiver sido drenada meta novo éleo antes
de a por em servico.

OLEO DE LUBRIFICAGAO DO
MOTOR

O 6leo do motor deverd ser mudado
com os intervalos recomendados de
acordo com as instugbes do
fabricante. Refira-se ao Manual do
Motor.

ESPECIFICAGOES DO OLEO DO
MOTOR

Refira-se ao Manual do Motor.

ELEMENTO DO FILTRO DO OLEQ
DO MOTOR

O elemento do filtro do éleo do motor

LUBRIFICAZIONE

Il motore & fornito inizialmente di olio
sufficiente per un periodo nominate di
funzionamento. (Per magglori
informazioni consultare il Manuale
Costrutiore Motors.)

ATTENZIONE: Controllare sempre i
livelli degli ofii prima di avviare una
nuova macchina.

Se per qualsiasi ragione, Funith &
stata drenata, & necessario riempirla
con nuovi olii prima di metiera in
operazione.

OLIQ LUBRIFICAZIONE MOTORE
Lolio motore deve essere sosfifuito
agli intervalli raccomandati, in linea con

le istruzioni del Manuale Costruttore
Motore.

CARATTERISTICHE OLIO MOTORE

Riferirsi al Manuale Costrutiore

Motore.

FILTRO OLIO MOTORE

Il filtro motore deve essere sostituito

LUBRICACION

El motor suele enviarse con aceite
del motor suficiente para un periodo
nominal de funcionamiento (para
mayor informacién consulte el Manval
del Fabricante del Moton).

PRECAUCION: Compruebe siempre
los niveles de aceite del motor antes de
poner en servicio cualquier nueva
unidad.

Si por cualquier razén la unidad
hubiera sido drenada, deberd
rellenarse con aceite nuevo antes de
ponerla en funcionamiento.

ACEITE LUBRICANTE DEL MOTOR

El aceite lubricante del motor debe
cambiarse a los intervalos
recomendados segan las instrucciones
del fabricante. Refiérase al Manual def
Fatricante dei Motor,

ESPECIFICACIONES DEL ACEITE
LUBRICANTE DEL MOTOR

Refiérase al Manua! del Fabricante
del Maotor.

ELEMENTO DEL FILTRO DE ACEITE
DEL MOTOR

El elemento del filtro del aceite del

be changed at the engine deve ser mudado nos intervalos agli intervalli raccomandati come da motor debe cambiarse a los intervalos
manufacturer's recommended recomendados de acordo com as istruzioni Manuale Costruttore Motore.  recomendados segdn las instrucciones
intervals. Refer to the Engine instrugoes do fabricante.Refira-se ao del fabricante. Refiérase al Manual dal
Manufacturer's Manual. Manual do Motor. Fabricante del Motor.
Revision 01
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COMPRESSOR LUBRICATINGOIL OLEO DE LUBRIFICAGAO DO OLIO LUBRIFICAZIONE ACEITE LUBRICANTE DEL
COMPRESSOR COMPRESSORE COMPRESOR
Refer to the Refra-se ao PLANO DE Riferirsi alla CARTA Refiérase a la TABLA DOE

T1875
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SERVICE/MAINTENANCE CHART in
this section for service intervals.

NOTE: If the machine has been
operating under adverse conditions, or
has suffered long shutdown periods,
then more frequent service intervals will
be required,

WARNING: DO NOT, under any
circumstances, remove any drain
plugs or the oll filler plug from the
compressor lubricating and cooling
system without first making sure
that the machine Is stopped and the
system has been completely
relloved of all alr pressure (refer to
STOPPING THE UNIT in the
QOPERATING INSTRUCTIONS section
of this manuafy.

Completely drain the
receiver/separator system including the
piping and oil cooler by removing the
drain plug(s) and collecting the used oil
in a suitable conlainer.

Replace the drain plug(s) ensuring
that each one is secure.

CONSERVACAQ desta secgfio para
intervalos de servigo.

NOTA: Se a maquina tiver sido utilizada
em condigbes severas ou so estiver
parada longos periodos, entdo os
intervalos de servico deverdo ser
encurtados.

ADVERTENCIA: Em clrcunstancla
alguma remover qualquer dreno,
bujfio ou o bujao do filtro do éleo do
lubrificante do compressor e do
sisiema de amrefecimento 3em
verfficar primelro que a méaquina
estd parada o que o gistema estd
completamente aliviado de quakjuer
pressiio de ar (Refira-se & FARAGEM
DA UNIDADE na secgan
INSTRUCOES DE OPERACAQO deste
manual)

Drene completamente o sistema
reservatdrio/separador incluindo as
tubagens & o radiador, removendo os
bujoes de dreno e recolhendo ¢ dleo
usado num recipiente apropriado.

Recoloque todos os bujdes de dreno
assegurando-se que cada um estd
apertado.

MANUTENZIONE in questa sezicne
per gli intervalli.

NOTE: Se la macchina ha operato in
condizioni avverse o & rimasta ferma
per lungo tempo, sard necessario
ridurre gli intervalli,

AVVERTENZE: Non, In alkuna
circostanza, rimuovere qualsiasl
tappo dl drenagglo o Il tappo di
riempimento ollc dal compressore,
senza prima gessicurarsi che Ia
macchina sla ferma e senza
pressione nel sistema (riferirsi
allARRESTO  DELL'UNITA  nella
sezione /ISTRUZIONI OPERATIVE).

Drenare completamente il sistema
serbatoio includendo le tubazioni e il
radiatore, rimuovendo i tappi di
drenaggio e raccogliendo I'olio usato in
un raccoglitore adatto.

Riavvitare tutti i tappi di drenaggio
assicurandosi che siano ben serrati.

MANTENIMIENTO de esta misma
secci6n para ver los intervalos de
Servicio. :

AVISO: Si la unidad ha estado
funcionando bajo condiciones
adversas 0 si ha estado parada durante
mucho tiempo, serdn necesarios
intervalos de mantenimiento mas
frecuentes.

ADVERTENCIA: Baje ninguna
circunstancla extraiga ninguno de
los tapones de drenaje o el tapdn del
filtro de acelte de los sistemas de
lubricaclon y refrigeracion del motor
sin haberse asegurado previamente
de que la maquina estéd parada y de
que el sistema ha sikdo totalmente
liberado de toda la presion de alre
(refiérase al pamrafo PARADA DE LA
UNIDAD en la seccion de
INSTRUCCIONES DE
FUNCIONAMIENTQ de este manual).

Drene completamente el sistema
raceptor / separador incluyendo los
conductos y el enfriador de aceite
exirayendo los tapones de drenaje y
recogiendo el aceite usado en un
contenedor apropiado.

Vuelva a colocar todos los tapones
de drenaje asegurandose de que astén
bien ajustados.
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NOTE: If the oil is drainad immediately
after the machine has been running,
then most of the sediment will be in
suspension and will therefore drain
mora readily.

CAUTION: Some coil mixtures are
incompatibia and resuit in the formatfon
of vamishes, shellacs or lacquers which
may be insoluble.

NOTE: Alvays specity
INGERSOLL-RAND compressor
lubricating oil (refer to the PARTS
CATALOGUE section of this manual for
details).

COMPRESSOR LUBRICATING OIL
SPECIFICATION

Ingersol-Rand lubricating oil is
recommended for wuse in all
Ingersoli-Rand portable compressors.

Sae the GENERAL INFORMATION
section of this manual.

COMPRESSOR OIL FILTER
ELEMENT
Refer to the SERVICE /

MAINTENANCE CHART in this section
for service intervals.

RUNNING GEAR WHEEL BEARINGS

Wheel bearings should be packed
with grease every 6 months. The type of
grease used should conform to
specification MiL-G—-10924.

NOTA: Se o dleo for drenado
imediatamente depois da méquina ter
trabalhado, a maioria dos sedimentos
estard em suspensdo, e, portanio,
serdo drenados mais rapidamente.

PRECAUCAO: Algumas misturas de
dleo sdo incompativels o que resuita na
formagdo de vernizes, gomas @ lacas
que podem ndo ser soliiveis.

NOTA: Utillize sempre o odleo
especificado para os compressores
INGERSOL-RAND  (Refira-se &
secgao CATALOGOQ DE PECAS deste
manual).

ESPECIFICACAD DO OLEO DE
LUBRIFICAGAO DO COMPRESSOR

O éleo de lubrificagcgo R &
rocomendado para uso em todos os
compressores portateis IR.

Leia a secgao de INFORMACOES
GERAIS deste manual.

ELEMENTO DO FILTRO DE OLEO
DO COMPRESSOR

Refira-se a tabela de
SERVICO/CONSERVACAQ para os
intervalos de servigo.

ROLAMENTOS DAS RODAS DO
RODADQ

Os rolamentos das rodas devem ser
cheios com massa todos os 6 meses. O
tipo de massa devera satisfazer a
norma MIL-G-10924.

NOTE: Se folio & drenato quando &
caldo la maggior parte dei sedimenti
sard in sospensione @ I'olio fuoriuscira
pii faciimente.

ATTENZIONE: Mischiare degli ofii
incompatibili, pu® causare Ia
formazione di vernici, morchie, lacche
che possono essere insolubifi.

NOTE: Usare sempre {' olio specifico

per compressore. (Riferirsi al
CATALOGO PARTI di questo
manuale).

SPECIFICHE OLIO COMPRESSORE

Lolio lubrificante Ingersoll-Rand &
raccomandato per luso in tutti i
motocompressori.

Vedere la sezione INFORMAZIONI
GENERAL! di questo manuale.

FILTRO OLIO COMPRESSORE

Riterirsi alla TABELLA INTERVENT!
/ MANUTENZIONE di questa sezione
per git intervalli di sostituzione.

GRUPPO TRAINO CUSCINETTI
RUOTE

| cuscinetti delle ruote devono
essere ingrassati ogni 6 mesi; usare
grasso con specifiche MIL—-G—10924.

AVISO: Si se drena el aceite
inmediatamente después de que la
unidad haya estado funcionando, la
mayor parte de los sedimentos se
encontrardn en suspension y se
drenard mds facilmente.

PRECAUCION: Algunas mezclas de
aceite resultan incompatiblas y traen
consigo la formacion de barnices,
lacas, etc que puedan ser insolubles.

AVISO: Pida siompre aceite lubricante
de compresor de INGERSOLL-RAND
{refiérase a la seccion CATALOGO DE
PIEZAS de este manual para mayores
detalles).

ESPECIFICACIONES DEL ACEITE
LUBRICANTE DEL COMPRESOR

Se recomienda el uso de aceite
tubricante de INGERSOLL-RAND en
todos los compresores portdtiles de
INGERSOLL-RAND.

Véase la seccion de
INFORMACION GENERAL do este
manual.

FILTRO DEL ACEITE DEL
COMPRESOR
Refierase a o TABLA DE

MANTENIMIENTO / SERVICIO de esta
seccion para mayor informacién sobre
fos intervalos de servicio.

COJINETES DE LA RUEDA DEL EJE
PRINCIPAL

Los cojinetes de las ruedas deben
llenarse de grasa cada 6 meses. El tipo
de grasa a utilizar debe ajustarse a la
especificacion MIL-G-10824.

6.29 MAINTENANCE
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SPEED AND PRESSURE
REGULATION ADJUSTMENT

Normally, regulation requires no
adjusting, but if correct adjustment is
lost, proceed as follows:

Refer to the diagram above.

A: Throttle arm
B: Adjusting screw

Stan the maching (Refer to
STARTING INSTRUCTIONS in the
QOPERATING INSTRUCTIONS section
of this manuai).

Inspect the throttle arm on the
engine governor 0 see that it is
extended in the full speed position when
the engine is running at fuli—oad speed
and the service valve is fulfl_! g)en.
{Refer to the GENERAL
INFORMATION section of this manual).

Adjust the service valve on the
outside of the machine to maintain 7 bar
without the throttle arm moving from the
full speed position. If the throttle arm
moves away from the {ull speed position
before 7 bar is attained, then turn the
adjusting screw clockwise to increase
the pressure. Optimum adjustment is
achieved when the throttle arm just
moves from is full speed position and
the pressure gauge reads 7,2 bar.

_ Close the service valve. The engine
will slow to idle speed.

CAUTION: Never allow the idle
prassure to excesd 8,6bar on the
prossure gauge, otherwise the safely
valve will operate.

AFINAGAO DA REGULAGAC DA
VELOCIDADE E PRESSAO

Normalmente, a regulagio nao
requer qualquer afinacao, mas se a
afinagio comrecta se alterar, proceda
COMo Segue:

Refira-se ao diagrama acima.

A: Hasta do acelerador
B: Parafuso de ajuste
uina {Refira-se as

Arranque o m
INSTHI%OES DE ARRANQUE nas
INSTRUCOES DE OCPERAGCAQ nesle
Manual).

Verifique a haste do acelerador, no
comando do motor, para ver se esla
estendido na posigao da velocidade
maxima, quando o motor funciona a
plena carga e a vdlvula de servigo estd
completamente aberta. (Refira-se 2
seocdo de INFORMACOES GERAIS
deste Manual).

Afine a valvula de servigo na parte
externa da maquina para manter 7bar
sem mover o brago do acelerador da
velocidade méxima. Se o brago do
acelerador se deslocar da posicao de
velocidade médxima antes de se atingir
0os 7 bar, entac rede o parafuso de
afinagao no sentido hordrio para
aumentar a pressdo. A afinagdo éptima
obtém-se quando o brago de
aceleracAo se move apenas na
velociade maxima e © mandmetro
indica 7,2 bar.

Feche a valvula de servigo. O motor
abrandara para a velocidade de ralenti.

PRECAUGCAO: Nunca permitir que a
pressdo  ultrapasse  125psi  no
mandmeilro, caso contrério a vélvula de
seguranga entrard em sServigo.

ISTRUZIONE REGOLAZIONE
PRESSIONE-GIRI MOTORE

Normalmente la regolazione non
richiede la messa a punto; qualora
fosse necessario, procedere come
segue:

Referirsi al diagramma sopra indicato.

A: Leva acceleratore
B: Vite di regolazione

Avviare lunita (Referirsiall
ISTRUZION! PER LAVVIAMENTO
contenute nella Sezione ISTRUZION!
PER IL FUNZIONAMENTO di questo
manuale).

Controllare che I'acceleratore sulla
pompa sia completamente premuto
nella posizione di pieni giri quando il
motore funziona a pieno canco e la
valvola di servizio sia completamente
aperta.  (Refirsi alla  Sezione
INFORMAZIONE GENERALI di questo
manuale).

Regolare il rubinetto dell'aria per
mantenere 7 bar senza che il braccio
delfacceleratore si  muova dalla
posizione di pieni giri. Se il braccio si
allontana dalla posizione di pieni giri
prima che 7 bar siano ottanuti, allora
girare la vite di regolazione in senso
orario per aumentare la pressione.
L'ottima regolazione si ottiene quando il
braccio si sposta dalla sua poszione di
pieni giri con la pressione a 7,2 bar.

Chiudere la valvola di servizio
(rubinetio). I motore scenderd al
minimo di giri.

ATTENZIONE: Non permeitere mai
alla pressione stazionaria di superare i
125 PSI (8,6 bar), aftriment] la valvola df
sicurezza scattera.

AJUSTE DE LA REGULACION DE LA
PRESION Y VELOCIDAD

Normalmente, la regulacién no
requiere ningun ajuste pero si se
perdiera el ajuste comecto, proceda
Como sigue:

Refiérase al diagrama anterior.

A: brazo estrangulador
B: torniflo de ajuste

Arranque el unidad (refiérase al
péarrafo INSTRUCCIONES DE
ARRANQUE de la saccidn
INSTRUCCIONES DE
FUNCIONAMIENTQO de este manual).

Inspeccione el brazo  del
estrangulador en el regulador del motor
para verificar que se encuentra
extendido en la icion de velocidad
méxima cuando el motor eslé
funcionando a velocidad de carga plena
y la vélvula de servicio esté totalmente
abierta. (Refiérase a la seccidn
INFORMACION GENERAL de este
manual.}

Ajuste la vélvula de servicio en la
parte exterior de la méquina para
mantener 7 bar sin mover el brazo del
estrangulador de la posicion de
velocidad maxima. Si el brazo del
estrangulador se mueve de la posicién
de velocidad méxima, antes de
alcanzar 7 bar, mueva el tornillo de
ajuste en el sentido de las agujas del
reloj para aumentar |a presién. El ajuste
optimo se consigue cuando el brazo del
estrangulador se mueve de la posicion
de velocidad médxima justo cuando se
alcanza 7,2 bar en e! indicador de
presion.

Cierre la vdlvula de servicio. El
motor ird reduciendo la velocidad hasta
llegar al ralenti.

PRECAUCION: No permita nunca que
Ia presion al ralentf axceda 125 psi (8,6
bar) en el indicador de prasién, de otro
modo fa vdivula ds segundad se
accionard.
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- Torque Values Tabela de binarios Copple di serraggio Pares de apriete
P380P
fInf Nm ft Ibf Nm
Airend to engine 31-39 42-53 Air filter to bracket 16-20 22-27
Airend ao motor Filirc de ar ao esquadro
Airend a motore Filtro aria alla staffa
Airend al motor Filtro de aire al soporte
Autella clamp to exhaust 9-11 12-15 Batfle to frame a9-1 12-15
Abracadeira ao escape Colector 4 estrutura
Clampa autella allo scarico Deflsttore a telaio
Abrazadera al tubo de escape Pantalla separadora al chasis
Blowdown solenoid valve 21-26 28-35 Discharge manifold to frame 29-35 39-47
Valvula solenoide de descompressao. Colector de descarga & estrutura.
Vatvola a solenoide di spegnimento Scaricare I'arai dal distributore
automatico Colector de descarga al bastidor.
Valvula soleniode de descarga
Drive pins to engine flywheel 126-154 170-208 Drop Leg 53-63 72-85
Permnos de accionamento ao volante do motor Apoio
La spina del volano motore. Piede di sostegno
Pasadores guia al volante motor. Pata de cabra
Engine/airend to chassis 80-100 108-135 Euro-Loc adaptor to separator tank 58-67 78-91
otor/arend ao chassi Adaptador Euro-Loc ao reservatorio
Motore/Arend allo chassis separador
Motorfairend al chasis Adattatore Euro-Loc a serbatoio separalore
Adaptador Euro-Loc al tanque separador
Exhaust flange to manifoid 57-69 77-93 Fan guard 9-11 12-15
Flange escape ao colector Guarda do ventilador
Flangia di scarico al manicotto Protezione ventola
Pestana del escape al colector Protector del ventilador
Fan to hub 31-39 42-53 Litting bail to base 72-88 97-119
Ventoinha ao cubo Levantamento ateé & estrutura
Cinghia a mozzo Da staffa di sollevamento al telaio
Ventilador al cubo Gancho de elevacion del bastidor
Qil _Rm (-12"‘5:) 71-88 96-119 Radiator/Cooler to baffla 9-11 12-15
de dleo Arrefecedor ao colector
Tubo olio Refrigerante a deflettore
Tubo de aceite Enfriador a la pantalla separadora
Running gear front to chassis 126-154 170-208 63-69 82-93

Eixo ap chassi

Gruppo traino anteriore
Lanza de arrastre a la Rﬂane
delantera del chasis

Revision 01
07/96

Runnin%gear rear to chassis
ix0 frontal ao chassi
Gruy traino posteriore
Lanza de arrastre al chasis




P280P flibf Nm ft bt Nm
Separator tank cover 126-154 170-208 Separator tank to frame 31-39 42-53
Tampa do separador Reservatério ao chassi
Coperchio serbatoio Serbatoio al telaio
Cubierta del tanque separador Tanque al chasis
Service pipe (-20jic) 106-133 143-180 Sight glass 40-50 54-68
Tubo de servigo Vidro do visor
Tubo servizio Vetrino
Tuberia de servicio Mirilla
Wheel nuts 160-200 216-270
Porcas de roda
Dadi ruote
Tuercas da las ruedas
Running gear front strap to drawbar 63-69 82-33
Correia da frente do rodado & barra de
tracgio.
Dalla cinghia anteriore dellingranaggio di
tunzionamento alla bamra di fraino.
Banda delantera del tren de rodaje a barra de
remolque.
Revision 02
08/96
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KEY LEGENDA LEGENDA CLAVE
B Battery 12 Volt B Bateria 12V B Batteria 12V B Baterfa de 12 volt B
CF1  Control fuse 5A CF1  Fusivel 5A CF1  Fusibili 5A CF1  Fusibile 5A CF1
D1 Diode D1 Dicdo D1 Diodo D1 Diodo D1
Q Alternator <] Afternador G Alternatore G Allernador a
h Hour meter h Conta-horas h Contaore h Contador de horas h
IL1 Lamp, altemator charge L1 Lampada, carga do alternador  IL1 Lampada carica alternatore IL1 Lampara, carga del alemador  IL1
LFS  Low fuel level switch LFS Interruptor do nivel de LFS Interruttore, basso livello LFS Interruptor, bajo nivel LFS
combustivel baixo carburante del combustible
M Starter motor M Motor de arrangue M Starter M * Motor de arranque M
PB1  Pushbutton, load PB1 Botao, carga PB1 Bottone di carico PB1  Pulsador puesta en carga PB1
PS1  Oil pressure switch PS1  Intemuptor pressdo do dleo PSt  Pressostato olio PS1  Interruptor de presion de PS1
aceite
a1 Relay, safety shut-ciown R1 Rels, paragem de segurangca R Relay sicurezza spegnimento Rt Relé, parada de seguridad m
R3 Relay, start inhibit R3 Relé, inibigao de arranque R3 Relay che inibisce la partenza R3 Relé, aranque del inhibidor R3
R4 Relay, oil temperature switch R4 Relé, Interruptor temperatura R4 Relay Interrutore alta R4 Relé, Interruptor de R4
{engine) elevada do dleo (Motor) temperatura olio (Motore) t(:ﬂrgiper)atura alta de aceite
or,
RS Relay, low fuel R5 Relé, gasdleo RS Relay gasolio RS Relé, combustible R5
R8 Relay, Disconnect R8 R8 A8 RS
S Key-switch -] Interruptor de chave S Interruttore a chiave S Liave de contacto S
SV1  Solenoid, fuel SV1  Solenoide, gaséleo $V1  Solenoide gasolio SV1  Solenoide, combustible sV1
SV2 Solenocid, load S§v2 Solenoide, carga SV2  Solenocids di carico SV2 Solenoide de carga Sv2
TS1  Air temperature switch TS1  Interruptor temperatura TS1  Interrutore alta temperatura TS1  Interrupior de temperatura alta TS1
(airend) elevada do ar (Airend) aria (Gruppo viti) del aire (Airend )
TS2  Air temperature switch TS2  Interruptor temperatura TS2  Interrutore alta temperatura TS2 Intervuptor do temperatura alta TS2
(discharge) elevada do ar (descarga) aria (scarico) del aire (descarga)
TS3  Oil temperature switch TS3  Interruptor temperatura TS3  Interrutore alta temperatura TS3  Interruptor do temperatura alta TS3
(engine) elevada do dleo (Motor) olio (Motore) de aceite (Motor)
B Black B Preto B Nero B Negro a
¢] Green G Verde G Verde a Verde a
K Pink K Rosa K Rosa K Rosa K
N Brown N Castanho N Marrone N Marrén N
0 Orange (o] Laranja o Amrancione o Naranja o]
P Purple P Purpura P Purpura P Purpura P
R Red R Vermelho R Rosso R Rojo R
S Gray S Cinzento S Grigio S Gris ]
) Blue U Azul U Blu u Azul u
w White w Branco w Bianco w Blanco w
Y Yellow Y Amarelo Y Giallo Y Amaritlo Y
Revision 01 Refer also to section 9 of this manual. Consulte também a secgdc 9 deste Vedere anche la sezione 9 di questo Coensultar también la seccion 9 de este
08/96 manual manuale. manual.
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KEY LEGENDA LEGENDA CLAVE
1: Plug 1 Ficha 1: Tappo 1: Enchufe L H
2:  Light {right hand) 2:  Farolim (lado D) 2:  Luce ( lato destro) 2:  Luz (derecho) 2:
3 Foglight 3:  Luzde nevoeiro 3:  Lucse, antinebbia 3: Faro antiniebia 3:
4: Light (left hand) 4:  Farolim (lado E) 4:  Luce (lato sinisiro) 4: Luz (izquierdo) 4
P Purple P Purpura P Purpura P Purpura P
R Red R Vermelho A Rosso R Rojo R
W White w Branco w Bianco w Blanco W
Y Yellow Y Amarelo Y Giallo Y Amarillo Y
B Black B Preto B Nero B Negro B
u Blue u Azul u Blu u Azul U
a Graen a Verde Q Verde a Verde [c]
] Grey S Cinzento -] Grigio S Gris S
N Brown N Castanho N Marrone N Marrén N
0 Orange (+] Laranja 0 Arrancione 4] Naranja (o]
K Pink K Rosa K Rosa K Rosa K

Revision 01

07/96
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7 4 PIPING AND TUBAGENS E TUBAZIONI E INSTRUMENTACION Y
. INSTRUMENTATION SISTEMAS DE MEDIDA STRUMENTAZIONE TUBOS
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KEY LEGENDA LEGENDA CLAVE
1  Air discharge 1 Descargade ar 1 Scarico aria 1 Descargade aire 1
2 Minimum pressure valve 2 Valula de pressao minima 2 VaWola di minima pressione 2 Véivula de presion minima 2
3 Pressure gauge 3 Manémetro 3 Manometro pressione 3 Manometro 3
4  Separator tank 4 Tanque separador 4 Serbatoio separatore 4 Tanque separador 4
B Safety vale 8 Valvula de seguranga 8 Valvola disicurezza 5 Vélvula de seguridad &
6 Compressor 6 Compressor 6 Compressore 6 Compresor 6
7 Engine 7 Motor 7  Motore 7 Motor 7
8 Oil cooler 8 Refrigerante 8 Enfriador de aceite 8 Amefecedor de 6leo 8
9 Qilfiker 9 Filtrode 6leo 9 Filtro olio 9  Filtro de aceite 9
10 Thermostatic valve 10 Véhvula termostatica 10 Valvula termostatica 10 Vélvula termostatica 10
C  Ar | o Y T3 Ada | — 1
H i EE Oko E oo B Aceito
EEO  ArnOIl EEO A/Qleo B0 Ania/Olio ECED Aire/Aceile
Reler also to section 9 of this manual. Consulte também a secgao 9 desto Vedere anche la sezione 9 di questo Consultar también [a seccion 2 de este
manual manuale. manual.
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8 0 FAULT DIAGNOSTICO DIAGNOSI RESOLUCION
. FINDING DE AVARIAS DEI GUASTI DE AVERIAS
P380P FAULT CAUSE REMEDY AVARIA CAUSA VERIFIQUE E REPARE
Englne falls to Low battery charge. Check the fan belt tension, battery and cable O motor ndo Bateria sem carga. Verifique a tens&o nas correias, bateria e
start. connections. arranca. cabos.
Bad earth connection. Check the sarth cables, clean as required. M4 ligagdo & massa. Verifiggaaﬁo cabo da massa, limpe se
nece 0.
Loose connaction. Locate and make the connection good. Fios solfos. Localize e faga uma ligagao comrecia.
Fuel starvation. Check the fuel level and fuel system Falta de combustivel. Verifique 0 nivel de combustivel e 05
components. Replace the fuel filter if componentes de alimentagao, substituir
necessary. filtro se necessario.
Ralay failed. Replace the relay. Fatha do reié. Substituir o relé.
Engine control not in Check the speed cylinder and stop position, O controle do motor Verifique o cilindro de posigio trabalho.
‘run’ position. ndo estd na posigdo
de trabalho.
Engine starts Electrical fauit Test the alectrical circuits. O motor Falha eléctrica. Verifique os circuitos eléctricos.
but stalls arranca mas
when the ara quando o
switch returns nterruptor
to position . volta a
posicio
Alternator light bulb Replace or re-tighten the bulb as appropriate. Lampada do alternador Substitua ou aperte a lampada
faitad or loose. fundida ou convenientemente.
dasapertada.
Low engine ol Check the oil level and the ail filter(s). Pressdo do dleo do Verifique o nivel do dleo e o(s) filtro(s) de
pressure. motor baixa. dleo.
Faulty relay Check the relays. Reld avariado. Verifique o relé no suporte e substitua-o se
for necessdrio.
Faulty key—switch Check the key-switch. Interruptor de chave Verifique o interruptor de chave.
avariado.
Engine starts Efectrical fault. Test the electrical circuits. O motor Verifique os circuitos eléciricos.
but will not arranca mas
run or engine ndo se
shuts down mantém ou
prematurely. péra
prematura-
mente.
Loose light bulb. Check that all lights are Iit when the ignition is Lampada Verifique se fodas as i{Ampadas acendem
switched on. Check that all lights are desapertada.. quando o interruptor é accionado. Verifique
extinguished when the starler is operated. se todas as lAmpadas se apagam quando o
arranque é operado.
Low angina oil Check the oil level and oil filter(s). Baixa pressdo de dleo. Verifique o nivel do ¢leo e filtro(s).
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P380P Safety shut-down Check the safety shut-down swilches. O sistema de paragem Verifique o interruptor @ véivula de

system in operation. de seguranga actuado. seguranga.

Fusl starvation. Check the fuel level and fuel system Fafta de combustivel. Verifique 0 nivel de combustivel e os
components. Replace the fuel filter if componentes do sistema de aliementagao.
necessary. Substituta o filtro do gasotleo se necessario.

Switch failure. Test the switches. Falha dos Controllare gli interrutiore.

interruplores.

High compressor oil GChack the compressor oil level and oil cooler. Temperatura do oleo Verifique 0 nivel do 6leo e amefecedor,

tomperature. Check the fan drive. do compressor elevada verifique a ventoinha.

Water prasent in fuel Check the water separator and clean if Agua presente no Verifique 0 separador de agua e limpe-o se

system. required. sistama de for necessério.

combustivel,

Faulty relay. Check the relay in the holder and replace if Reld avariado. Verifique o relé no suporte e substitua-o se
necessary. for necesséario.

Engine Reduced cooling air Check the fan and the drive belts. Check for O motor Ar vindo da ventoinha Verifique a ventoirtha e as comeias. Veja so
Overheats from fan. any obstruction inside the cowl. aquece reduzido. h& algum obstaculo dentro da cobertura.
demaslado
Engine speed Incorrect throttie arm Check the engine speed setting. O motor roda Posig&o incorrecta do Verifique a posigao do acelerador.
too high. setting. demaslado brago do acelerador.
Faulty reguiator valve. Check the regulation system. Falha da vélvula do Verifique o sistema de regulago.
ragulador.
Engine speed Incorrect throttle arm Check the throttle selting. O motor roda Posig&o incorrecta do Varifique a pesigio do acelerador.,
too low. setting. devagar. brago do acelerador.

Blockad fuel filter. Check and replace if necessary. Fil}‘ro do gaséleo Verifique e substituir se necessario.

colmatado.

Blocked air filter. Check and replace the element if necessary. Fittro do ar colmatado. Verifique e substituir se necessdrio.

Faulty regulator valve. Check the regulation system. Falh.ia aga vdlvula do Verifique o sistema de regulacao.

regulador.

Premature unfoading. Check the reguiation and the operation of the Descarga prematura. Verifique a regulagao e o funcionamento do
air cylinder. cilindro do ar.

Excessive Engine speed too fow. See "Engine speed too low” Vibragéio Motor demasiado lento. Refira-se & "0 motor roda devagar”
vibration. excessiva.
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8 2 FAULT DIAGNOSTICO DIAGNOSI RESOLUCION

. FINDING DE AVARIAS DEI GUASTI DE AVERIAS
Leaking oll Improperly fitted oil Replace the oil seal. Fuga no Vedante instalado Substituir o vedante de dlec.
seal. seal. ;eI;I:me de incorrectamente.

Refer also to the Englne Manufacturer’s Manual.

Refira-se tambem ao Manual do Fabricante do Moior.

Alr discharge Engine speed too low. Check the air cylinder and air filter(s). Déblto balxo. Velocidade reduzida Verifique o cilindro de ar e os filtros de ar.
capachty too do motor.
low.
Biocked air dleaner. Check the restriction indicators and replace Separador do ar Verifique os indicadores de colmatagem e
the element(s) if necessary. entupido. substituir os elementos de filtros, se
necassdrio.
High pressure air Check for leaks. Escape de ar ds alta Verifique fugas.
ascaping. presséo.
Incorractly set Reset the regulation system. Refer to SPEED Sistama da regulagdo Volte a ajustar o sustema de regulagéio.
regulation systern. AND PRESSURE REGULATION incorrectamente Refira-se a AFINACAO DA REGULACAO
ADJUSTMENT in the MAINTENANCE ajustado. DA VELOCIDADE E PRESSAQ na secghio
section of this manual. de MANUTENCAO neste manual.
Compressor Low oil level. Top up the oit level and check for leaks. Compressor Nfvel dlso baixo. Ateste com dleo e verifique fugas.
overheats. aquece.
Dirty or blocked oif Clean the oil cooler fins. Arrefecedor sujo ou Limpe o arrefecedor de dleo.
coolar. tapado.

Incorrect grade of oil.

Racirculation of cooling
air.

Fa ulry temperature
switch.

Reduced cooling air
from fan.

Use Ingersoll-Rand recommended oil.

Move the machine to avoid recirculation.
Check the operation of the switch and replace
if necessary.

Check the fan and the drive belts. Check for
any obstruction inside the fan cowl.

Tipo dleo incorrecto.

Racirculagdo do ar de
arrafecimeanto.

Dafeito do interruptor
da temperatura.

Ar vindo da ventoinha
reduzido.

Utilize éleo Ingersoll-Rand.

Desloque a maquina para avitar a
recirculagao.

Verifique o funcionamento e subslitua se
necessario.

Verifique a ventoinha e as correias. Veja se
ha algumna obstrucao dentro da cobertura da
ventoinha.
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P380P Excessive oll Blocked scavenge line. Check the scavenge line, drop fube and Presenca Linha de dreno Verifique o dreno, tubo ou erificio entupidos.
presen in the orifice. Clean and replace. excessiva de entupida. Limpe ou substitua.
discharge alr. dleo no ar de
descarga.
Parforated separator Replace the separator element. Elemento separador Substitua elemento separador.
element. perfurado.
Pressure in the system Check the minimum pressure valve or sonic Prassdo do sistoma Verifique a valvula de pressao minima.
is too low. arifice. demasiado baixa.
Safety valve QOperating pressure too Check the setling and operation of the A vilvula de Verifique a tubagem da valvula de ragulagio.
operates. high. regulator valve pping. uaranca
ua.
Incorrect setting of the Adjust the regulator. Ajusts incorracto do Ajfuste o regulador.
regulator. regulador.
Faulty regulator. Replace the regulator. Faiha do regulador. Verifique o regulador e substitua se
necessario.
Infat valve set Refer to SPEED AND PRESSURE Vdivula de admissdo Refira-se a AFINAGAQ DA REGULAGAQ
incorrectly. REGULATION ADJUSTMENT in the mal reguiada DA VELOCIDADE E PRESSAQ na secgao
MAINTENANCE section of this manual. de MANUTENCAQ neste manual.
Loose pipe/hose Check all pipe/hose connections. Ligagtes tubvlmangueira Verifique todas as ligagBes de tubo/mangueira.
connections. soltas.
Faulty safety valve. Check the relieving pressure. Replace the Vélvuia de seguran, Verifique a pressao de descarga. Subslitug a
L4 v safeix valve if faul y.p{)O NOT ATTEMPT A avariada o Qa vélwﬁa do spégwa?a for ngoessano' X Nio
REPAIR. TENTE A REPARAGCAOD.
Ol Is forced Incorract stoppin, Always employ the correct stoppin O dleo é Procedimento de Use sempre o0 procedimento de paragem
back Into the procedure uggd ¢ proceygurg.‘p Clgge the discha;og%a e and elido para paragem errado cogrectg.‘p{:eqh% avalvula de deg_rgg e
alr fllter. aliow the machine to run on idle before o flitro de ar. deixe a magquina trabathar ao ralenti antes de
stopping. a parar.
Faulty inlgt valve. Check for free operation of the inlet vaive(s). Vdlvula de admissao Verifique o funcionamento da valvula(s) de
avariada descarga.
Faulty discharge check Remove the valve from the discharge pipe Vélvula de retengdo da Desmonte a vilvula do tubo de descarga e
valve. and check the operation. descarga avariada. verifique o seu funcionamento.
Machine goes inlet valve set Refer to SPEED AND PRESSURE A maquina val Vdivula de admissdo Refira-se a AFINACAO DA REGULACAC
to tull incorrectly. REGULATION ADJUSTMENT inthe para pressfo mal reguiada DA VELOCIDADE E PRESSAQO na secgao
pressure when MAINTENANCE section of this manual. total quando de MANUTENGAQ neste manual.
started. arranca.
Machine falls Faulty load solenoid. Replace the solenoid. Check the electrical A méquina Solendide de carga Substitua o solendida. Verifique o circuito
to load when circuit by feeling for movement whilst ndo entraem avariado. eléctrico sentindo se ha movimento quando
the load depressing the load button. carga quando prime o botao de carga.
button Is se prime o
. pressed. botdo de
Revision 01 carga.
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8 4 FAULT DIAGNOSTICO DIAGNOSI RESOLUCION

. FINDING DE AVARIAS DEI GUASTI DE AVERIAS

P3sopP QUASTO CAUSA CONTROLLO E RIMEDI AVERIA CAUSA COMPROBACION Y SOLUCION
It motore non Carica batteria bassa. Controllare la tensione cinghia ventola, El motor no La carga de ia batoria Corrggruebe la tensién de la corea del
parte. batteria e cavi. arranca. os muy baja. ventilador, la bateria ylos cables.

Errata messa a terra. Controllare i cavi di terra, pulire se La conexitn a tierra Compruebe las conexiones a tierra y
necessario. ests defactuosa. limpielas si fuera necesario.

Cavi allentati. Localizzare e stringere. Un cable astd suslfo. Localice la conexién y corrfjala.

Mancanza gasolio. Controllare il livello del gasolio e i componenti Insuficiencia de Compruebe el nivel de combustible y los
del sistema; sostituire il fitro del gasolio se combustible. componentes del sistemade combustibla.
necessario. Reemplacelo el filtro de combustible si fuera

necesario.

Relay guasto. Sostituirlo. Falld o reld. Cambie el rele.

Leveraggio motore non Controllare il cilindro velocita e la posizione di El control del motor no Compruebe el cilindro de velocidad y la

in posizione di stop. estd en la posicidn pasicion de parada.

partenza. "RUN"™.

I motore parte Guasto eletirico. Provare i circuiti elettrici. El motor Fallo eléctrico. Pruebe los circuitos eléctricos.
ma sl ferma arranca pero
quendo la se atasca
chlave torna cuando el
sulla Interruptor
posizione I vuelve ala
poskion /.

Lampada alternatore Sostituire o stringere la lampada. La luz del alternador se Cambie 0 ajuste la bombilla fundido o esta

bruciata o afientata. ha. Fundido o estd floja.

fioja.

Prassione olio motore Controllare il livello del'olio ed il/i filiro/i. Baja presidn del aceite Comprobar el nivel del aceite y el (los) filtro(s)

bassa del motor. del aceite.

Relé difettoso Controllare i reld. Relé defectuoso. Comprobar el relé en el portarrelés y

cambjarlo, si fuere necesario.

Interruttore a chiave Controllare I'interrutiore a chiave. Liave de contacto Comprobar la llave de contacto.

difettoso defactuosa.

Il motore E:"e Guasto eletirico. Provare i circuiti elettrici. El motor Fallo eléctrico. Verificar los circuitos eléctricos.
ma non girao arvanca pero
sl spegne In no slgue
anticlpo. funcionando o
se detlene
prematura~
mente.
Lampada allentata. Controllare che tutte ke lampade siano accese La bombilla estd floja. Compruebe que todas las luces se enciendan
uando la chiave & in posizione “on”. cuando se conecta elarranque. Compruebe
rollare che tutte le luci siano spente que todas las luces se apaguen cuando se
quando |o starter & operante. utiliza el arrancador.

Bassa pressione olio Controllare il livello dell'olio e i filtri. La presidn de aceita Compruebe el nivel de aceite y el filtro o

motore. del motor es baja. filtros de aceite.
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P380P

Sistema di sicurezza in

Controllare gli interruttori di sicurezza.

El sisterna de parada

Compruebe los interruptores y vélvulas de

azione. de seguridad estd en parada de seguridad.
funcionamiento.
Mancanza gasolio. Controllare il livello del gasolic e i componenti Falta combustible. Compruebe el nivel de combustible y los
del sistema di alimentazione. Sostituir il filtro componentes del sistema de combustible.
$8 necessario. Reemplace el filtro de combustible si fuera
necesario.
Interruttore guasti. Pruebe los interruptores. Fallo en un interruptor. Verifique os interruptores.
Alta temp. olio Controllare il livello dell'olio, & il refrigerante. La temperatura del Compruebe el nivel de aceite del compresor y
COMPressore. Controllare la ventola. aceite del compresor el enfriador de aceite. Compruebe el
as muy alta. impulsor del ventilador.
Acqua presente nel Controllare il separatore dell'acqua e pulire se Presencia ds agua en Comprobar el colector de agua y limpiarlo, si
sisterma del carburante Necessario. el sistema da fuere necesario.
combustible.
Reld difattoso Controllare il reld nella sede e sostituire se Ralé defectuoso. Comprobar el relé en el portarrelés y
necessario. cambiarlo, si fuere necesario.
Il motore si Aria di raffreddamento Controllare la ventola e le cinghie di Serecallenta Reduccidn del aira Comprobar ¢! ventilador y las correas.
surriscakia. ridotta dalla ventola. trasmissiona. Controllare che non vi siano el motor. refrigerante del Comprobar si hay cualquier obstruccion en el
ostruzioni nell'involucro della ventola. ventilador. carenado del ventilador.
Qirl motore Incorratta posizione del Controllare. La velocidad Colocacion incorrecta Compruebe la seleccion del estrangulador.
troppo ati. braccio acceleratore. del motor es del brazo del
demaslado estrangulador.
rapida.
Regolatora di Controllare il sistema di regolazione. Vdivula del reguiador Compruebe el sistema de regulacion.
pressione difettoso. averiada.
Qlrl motore Incorretta posizions del Controllare. La velocidad Colocacion incorrecta Compruebe la seleccion del estrangulador,
bassl. braccio acceleratora. del motor es del brazo del
demasiado estrangulador.
lenta.
Filtro gasolio ostruito. Conirollare e sostituirlo se necessario. g‘lrro dgd combustible Compruebe y reempldcelo si fuera necesario.
oqueado.
Filtro aria ostruito. Controllare e sostituirlo se necessario. Filtro de aire Compruebe y reemplacelo si fuera necesario.
bloqueado.
Regolatore di Controllare il sistema di regolazione. Véivuia def raguiador Compruebe el sistema de regulacion.
prossione difettoso. averiada.
Scaricamento Controtlare la regolazione ed il funzionamento Descarga prematura. Comprobar la regulacion y el funcionamiento
prematuro. del cilindro dell'aria. del cilindro de aire.
Vibrazioni Girf motora troppo Consultare ~Giri motore bass’™ Demasladas La velocidad dal motor Consiiltese *La velocidad del motor es
occessive, bassi. vibraciones. es demasiado baja. demasiado lenta”
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8 6 FAULT DIAGNOSTICO DIAGNOS! RESOLUCION

- FINDING DE AVARIAS DEI GUASTI DE AVERIAS

P380P Perdita tenuta Tenuta non bene Sostituirla. El sello de Sello mal colocado. Reemplace el sello de aceite.
olio. installata. w:ellsene

Riferirsl anche al Manuale Costruttore Motore.

Vease tamblen el Manual del Fabricante del Motor.

Quanthia arla Velocita motore trappo Controllare il cilindro dell’aria e i filiri. La capacidad La velocidad del motor Compruebe el cilindro y los filtros de aire.
troppo bassa. bassa. de descarga es demasiado baja.
de aire es
demaslado
baja.
Filtro aria ostruito. Controllare gli indicatcri di intasamento e El limpiador de aire Compruebe los indicadores de restriccion y
sostituirlo (i) se necessario. estd blogueado. raemplace los elementos si fuera necesario.
Poardita aria in Controltare perdite. Se producen escapes Comprusbe si se producen escapes.
pressione. de aire a alta presion.
Sistemna di regolazione Registrare la regolazione. Consultare Sistema de reguiacién Reajustar el sistema de regulacién. Consultar
ragistrato REGOLAZIONE DELLA VELOCITA' E incorractamente AJUSTE DE LA REGULACION DE LA
incorrettamente DELLA PRESSIONE nella seziong ajustado. VELOCIDAD Y DE LA PRESIONen la
MANUTENZIONE del presente manuale). seecioarll de MANTENIMIENTO do este
manual.
Surriscaldame Basso livallo ofio. Rabboccare e controllare. El compresor Bajo nivel de aceita. Rellene el nivel de aceite y compruebe si se
nto se producen escapes.
compressore sobrecallenta.
Refrigerante sparco o Pulire i passaggi. Enfriador do aceite Limpie las aletas del enfriador de aceite.
intasato. sucio o bloqueado.
Errato grado di olio. Usare l'olio raccomandato da Ingersoll-Rand. Grado incorrecto da LHilice aceite recomendado por
aceite. Ingersoli-Rand.
Ricircolazione aria Spostare la macchina. Recircutacion def aire Mueva la méquina para evitar la recirculacion
viziata. en ef circuito de del aire.
rafrigaracion.
Interrutore temp. Controllare il funzionamento dellinterrutore e Interruptor de Compruebe &l funcionamiento del interruptor
guasto. sostituirlo se necessario. temperatura y cambielo si fuera negesario.
defectuoso.
Aria di rafireddamento Controllare la ventola e le cinghie di Reduccidn del aire Comprobar el ventilador y las cormeas.
ridotta dalia ventola trasmissione. Controllare che non vi siano refrigerante del Comprobar si hay cualquier obstruccion en el
ostruzioni nell'involucro della ventola. ventilador. carenado det ventilador.
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P380P Eccesso di Linea recupero Controllare il tubo di recupero, I'orifizio, pulire Hay un exceao Linea de barrido Revise la linea de barrido, el tubo de safida y
ollo nell’arla. iMasata. e sostituire. de acelte en la bloqueada. el orificio.
descarga de
alre.
Elemento separatore Sostituire Felemento. Elemento separador Limpia y cambiela.Cambie el elemento
forato. perforado. separador.
Prassione nel sistema Controllare la valvola di minima pressionee La presidn del sistema Comprusbe la valvula de presion minima o el
troppo bassa. l'orifizio conico. es demasiado baja. orificio sénico.
Valivola di FPrassione di esercizio Controllare la taratura e la funzionalita del La védlvula de La presion de Conpruebe la seleccion y el funcionamiento
sicurezza. troppo alta. regolatore di pressione. seguridad se funcionamiento as de los tubos de la vaivula del regulador.
acclona. demasiado aita.
Errato serraggio def Regolare il regolatore. \ncomrecto ajuste del Ajuste el regulador.
regolatere. ragulador
Regolatore rotto. Controllare il regolatore e sostituirlo se Fallo en el regulador Revise el regulador y cambielo si fuera
necessario necesario.
Valvola d'ingresso Consultare REGOLAZIONE DELLA Vdlvula de entrada Consultar AJUSTE DE LA REGULACION DE
impostata VELOCITA’ E DELLA PRESSIONE nella incoractamente LA VELOCIDAD Y DE LA PRESIONen la
erroneamante. sezione di MANUTENZIONE del presente ajustada seccion de MANTENIMIENTO de este
manuale. manual.
Raccordi tubofessibile Confrollare tutti i raccordi lubo/flessibile. Conexiones flojas de Comprobar todas las conexiones de
allentati tuberfas/manguitos. tuberias/manguios.
Valvola di sicurezza Controllare la pressione di scarico. Sgstituire Vdivula de seguridad Comf)robar la fiberacion de presién. Cambiar
difettosa la valvola di sicurezza se difettosa. NON defectuosa. la vélvula de sequridad si esta defectuosa.
TENTARE DI RIPARARE. NO TRATAR DE REPARARLA,
Ollo al filtri incorretta procedura di Adottare sempre la corretia procedura di El acelte as Procedimianto Utilizar siempre el procedimianto corecto de
arla. arresto usata arresto. Chiudere la valvola di scarico o arrastrado de incorracto de parada parada. Cerrar la vélvula de descarga y dejar
lasciare che la macchina funzioni al regime nuevo hacla el utifizado. que la maquina funcione at ralentl antes de
del minimo prima di arrestaria. filtro de atre, pararla.
Valvola d'ingresso Controllare il cometto funzionamento della(e) Vdivula de entrada Verificar si s carrecto el funcionamiento de
difettosa. valvola(e) di ingresso defectuosa la(s) valvula(s) de entrada
Valvola df controflo di Togliere la valvola dal tubo di scarico e Vdhula de retencion de Desmontar la vatvula de la tuberia de
scarico difettosa controllarne il funzionamento. dascarga defectuosa. descarga y verificar su funcionamiento.
La macchina Valvola d'ingresso Consultare REGOLAZIONE DELLA La maquina Véivula de entrada Consullar AJUSTE DE LA REGULACION DE
va In plena impostata VELOCITA' E DELLA PRESSIONE nella llega a plena incorrectamente LA VELOCIPAD Y DE LA PRESIONen la
lone arroneaments. sezione di MANUTENZIONE del presente presién ajustada seccion de MANTENIMIENTO de este
all'avviamento manuale. cuando se manual.
pone en
marcha.
La macchina Solenoide di carico Sostituire il solenoide. Controllare il circuito La miquina no Solenoide de carga Cambiar el solenoide. Comprobar el circuito
non carica difettoso. elettrico osservando dei movimenti mentre si carga cuando defactuoso. eléctrico observando el movimiento al pulsar
quando sl preme il pulsante di carico. se puisa el el botén de carga.
prems Il botén de
pulsante di carga.
carico.
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9 0 OPTIONS OPQOES OPZIONI OPCIONES
] Lubricator Lubrificador Lubrificatore Lubricador
P380P SAFETY SEGURANCA SICUREZZA SEGURIDAD
WARNING: Ensure that the ADVERTENCIA: Assegure-se que o AVVERTENZE: Assicurarsl che Il ADVERTENCIA: Asegurese de que el

Revision 01
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tubricator filler cap Is re-tightened
comrectly after replenishing with oll.

WARNING: Do not replenish the
lubricator oll, or service the
lubricator without first makdng sure
that the machine Is stopped and the
system has been completely
relleved of all alr pressure (Refer to
STOPPING THE UNIT In the
OPERATING INSTRUCTIONS
section of this manual).

CAUTION: if the nylon tubes to the
lubricator are disconnected then ensure
that each tube is re—connected in its
original focation,

GENERAL INFORMATION
Oil capacity: 2 litres

Qil specification:

Refer to the Tool Manufacturer's
Manual.

OPERATING INSTRUCTIONS

COMMISSIONING

Check the lubricator oil level and fill
as necessary.

PRIOR TO STARTING

Check the lubricator oil level and
replenish as necessary.

tampao do lubrificador estd
comrectamente apertado depols do
enchimento com 6leo.

ADVERTENCIA: Nso ateste o
lubrificador, ou efectue servico no
lubrificador sem primelro se ter
assegurado que a maquina esta
parada e que o sgistema estd
complotamente [ivre de ar sob
pressfio (Refira-se as secgdes
PARAGEM DA UNIDADE o
INSTRUGCOES DA OPERACAO neste
manual).

PRECAUCAOD: Se os tubos de nylon
para o lubrificador foram desligados
enido assegure—se que cada tubo foi
figado na sua posigdo inicial.

INFORMAGOES GERAIS
Capacidade de ¢leo:
Especificagtes do dleo:

Refira-se ao Manual do Fabricants da
Ferramenta

2 litros

INSTRUGOES DE OPERAGAO

PREPARAGAO

Verificar o nivel do dlec do
lubrificador @ enché-lo se
necessario.

ANTES DO ARRANQUE

Verificar o nival do éleo do
lubrificador @ enché-lo se
necessario.

tappo de! serbatolo sia riavvitato
corretiamente dopo aver agglunto
ollo.

AVVERTENZE: Prima dl rtemplre II
lubrlicatore dell'ollo o quello di
servizio assicurarsl che |l
compressore sla fermo e ia
pressione sla completamente
tuorluscita (Riferirsl alla Sezlone
ARRESTO e ISTRUZIONI Di
FUNZIONAMENTO contenute In
questo manuale).

ATTENZIONE: Se | tubl def lubrificatore
sono  scoflegati, assicurarsi che
vengano ricolfegati neila posizione
originale.

INFORMAZIONI GENERALI
Capacita oilio: 2 litri
Caratteristiche olio:

Referirsi al Manuale dal Costruttore

ISTRUZIONI OPERATIVE

ISTRUZIONI GENERALI
Controllare i livello olio ed
aggiungere se Necessario.
PRIMA DELL'AVVIAMENTO

Controllare il livello olio ed
aggiungere s necessario.

tapén del lubricador se aprieta
correctamente después de rellenario
con acelte.

ADVERTENCIA: No rellene el tanque
del lubricador con acelte o realice
ningin tipo de servicio en el
lubricador sin primero asegurarse
de que la maquina se ha detenido y
se le ha extraido toda la presion de
alre al sistema. (Reflérase al parrafo
PARADA DE LA UNIDAD de Ia
secclén INSTRUCCIONES DE
FUNCIONAMIENTO de este manual).

PRECAUCION: Si los tubos de nylon
que van af lubricador se desconectan,
asegurese de que cada uno de los
tubos wuelve a conectarse en su lugar
original.

INFORMACION GENERAL
Capacidad de aceite: 2 litros
Especificaciones del acoite:

Refiérase al Manual de Harramientas
del Fabricante

INSTRUCCIONS DE
FUNCIONAMIENTO

PUESTA EN SERVICIO
Compruehe el nivel de aceite del
lubricador y rellénelo segon sea
necesario.

ANTES DE ARRANCAR
Gompruebe el nivel de aceite det

lubricador y rellene segin sea
necesario.




P3s0P MAINTENANCE MANUTENGAO MANUTENZIONE MANTENIMIENTO
Check the lubricator oil level and Verificar o nivel do dleo do Controllare il livello olio ed Compruebe el nivel de aceite del
replenish as necessary. lubrificador @ enché-lo se necessdrio.  aggiungere se necessario. lubricador y reliénelo segin sea
necesario.
FAULT FINDING DIAGNOSTICO DE AVARIA DIAGNOSI DEI GUASTI RESOLUGION DE AVERIAS
FAULT: No oil flow. AVARIA: Nao hd escoamento GUASTO: Non arriva oilo. AVERIA: No hay flujo de
de Gleo. aceite.
CAUSE: Incomect connection. CAUSA: Ligagoe incomrectas. CAUSA: Collegamento CAUSA: Conexitn
bagliato. defectuosa.
REMEDY: Reverse the nylon REPARACAC: Troque as ligagoes RIMEDIO: Itnvertire il SOLUCION: Cambis las
fube connections to do tubo de nylon para collegamento dei conexiones de los
the lubricator. o lubrificador. tubi nel lubrificatore. tubos de nylonen sl
lubricador.
Revision 01
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. Lubricator Lubrificador Lubrificatore Lubricador
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P38 SAFETY SEGURANCGCA SICUREZZA SEGURIDAD
Refer to the SAFETY SECTION in Refira~se a SECCAQ DE Rilerirsi alla sezione SICUREZZA di Ver también la seccion de DIAGNOSIS
this manual. SEGURANCA neste manual. questo manuale. DE AVERIAS de este manuat.
GENERAL INFORMATION INFORMAGCAO GERAL INFORMAZIONI GENERALI INFORMACION GENERAL
Rated output: 152kW@0.8 Déblto nominal: 152kW a 0,8 Output nominale: 15.2kW @ Potencla nominal: 152kWa 0,8de
Power factor (PF)  factor Isolamento di factor de potencia
lagging. de poténcia fattore elettrico en relardo.
(PF) 0,8
Rated voltage: 400 or 230 Volis @ Voltagem nominal:400 ou 230V a Tenslone nominale: 400 0 230 Vot @ Tensién nominal: 4006230V a
3000 revs min-1 3000 rot. min~? 3000 girémin~? 3.000
revoluciones por
minutg™!
Voltage regulation: +/- 5% Regulacao de tensfo: Regolazione della tenslone: Regulaclén de la tenslon:
+ 5% +H-5% +-5%
Maximum continuous output: Déblto continuo méximo: Output massimo continuo: Potencia continua maxima:
19 kVA @ 0,8 PF 19 kVA a carga 19kVA @ 0,8 PF 19kVA a08de
indutiva 0,8 FP factor de potencia
Rotor type: Rotating armature  Tipo de rotor: Rotagfo do Tipo di rotore; Indotto rotativo Tipo de rotor: Inducido giratorio
with diodes induzido com con diodi. con diodos.
diddos.

Revision 01
07/96




P380P Efficlency 0,8 lagging:
100% load
75% load B85%
50% load 81,5%
Subtransient reactance:
rotor at 9(° to
field
rotor in line
with field

85%

14,5%

36,5%

Sustalned overload:
509% for 2 minutes

Momentary overiocad:
300% for 20s

Maximum starting load:
60kVA for 205

Maximum continuous rating:
27,4 Amperes

Insulation class: F

Shaft Input @ full load:

22 kW
De-rating factor:
Air Temp. 40°C output 100%
Air Temp. 45°C output 96%
Air Temp. 50°C output 93%

Air Temp. 55°C output 91%

Soclat outlets:
400voits 1 x 32 amperes

or 230volts 3 x 16 amperes

Ravision 01
07/96

Eficacla carga Indutiva 0,8 FP:

100% carga 85%
75% carga 85%
50% carga 81,5%

Reactancla sub transhéria:

14,5% rotor @ 90° a campo

36,5% rotor emn linha com o campo

Sobrecarga continuada:
50% duranta
2 minutas

Sobrecarga momentanea:
300% durante 205

Carga de arranque méxima:
B0kVA durante 20s

Reglme continuo maximo:
27.4 Ampéres

Classe de Isolamento: F
Poténcia absorvida a plena carga:

22 kW
Factor de perda:
Temperatura do ar 40°C. safda 100%
Temperatura do ar 45°C. salda 96%
Temperatura do ar 50°C. safda 93%

Temperatura do ar 55°C. saida 91%

Tomadas de corrente:
400V 1 x 32 ampéres
ou 230V 3 x 16 ampéres

Isolamento di efficlenza 0,8:

100% carico 85%
75% 85%
50% 81,5%

Reattanza transiente auslliario:
14,5% rofore 8 90° al campo

36,5% rotore in finea con il campo

Sovraccarico supportato

50% per 2 minuti
Sovraccarico Istantaneo:

300% per 20s
Carico massimo dl avviamento:

B60KVA per 20s
Potenza nominale massima
continua: 27.4 Ampere

Classe dl Isolamento: F
Immissione del ragglo @ pleno

carico: 22 kW

Fattore di diminuzione:

Temper. aria 40°C erogazione 100%
Temper. aria 45°C erogazione 96%
Temper. aria 50°C erogazione 93%
Tempaer. aria 55°C erogazione 91%

Aperture delle prese di corrente:
400voit 1 x32 ampere

o 230 volt 3x16 ampere

Rendimiento a 08 de factor de
potencla en retardo:

carga 100% 85%
carga 75% 85%
carga 50% 81.5%

Reactancia subtransitoria:

14,5% rotor & 80° con respocty al
campo

36,5% rotor en ifnea con ef campo
Sobrecarga sostenida
50% durante 60
sagundos
Sobrecarga momenténea:
300% durante 20
segundos
Carga maxima de arranque:
60kVA durante 20
sagundos
Potencla maxima continua:
27,4 amperios
Clase de alslamlento: F
Entrada al eje a plena carga:
22 kW
Factor de desclasificacion:

Temperatura del aire 40°C
rendimiento 100%
Temperatura del aire 45°C
rendimiento 96%
Temperatura del gire 50°C
rendimiento 93%
Temperatura del aire 55°C
rendimiento 91%

Tomas de corrlente:

400 voltios 1 de 32 amperios

o 230 voltios 3 de 16 amperios
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The generator is a two pole, rotating
armature, brushless machine and is
belt driven from the engine. It produces
50 Hz (Three phase) alternating current
(a.c.) voltage when driven at a constant
3000 revolutions per minute, and is
fitted with electronic regulator.

The stator is in star connection with
the star point brought-out to form a
neutral connection, the neutral is then
bonded to earth.

The on-load and off-load excitation
currents are supplied by the electronic
regulator.

O gerador ¢ uma maquina bipolar
sem escovas de induzido rotativo e a
sua coreia 6 accionada a partir do
motor. Este gerador gera comente
alterna (C.A) 50Hz (trifdsica) quando é
accionado a 3000 r.p.m. constantes, e
estd montado com um regulador
electrénico.

O estator est4 ligado em estrela com
um ponto em estrela projectado para
fora para formar uma ligagdo de neutro,
o neutro & depois ligado a terra.

As comentes de excitagdo de sob
carga e sem carga s#io fornecidas pelo
regulador electrénico.

Il generatore & a macchina due poli,
indotio rofativo senza spazzola ed a
cinghia di trasmissione dal motore.
Produce tensione di comente
alternativa (A.C.) a 50 Hz (Trifase)
quando azionata a 3000 giri costanti al
minuto, ed & munita di regolatore
elettronico.

Lo statore & a collegamento a stella
col punto stella portato fuori per
collegamenio neutro, quest'ultimo
viene quindi legato a massa.

Le correnti di off-load [fuori carico] e
on-load [sotto carico] vengono fornite
dal regolatore elattronico.

El generador es una mdquina
bipolar, de inducido giratorio y sin
escobillas, que es accionado por correa
desde el motor. Produce tensién de
comiente alterna (lrifisica) 50 Hz
cuando es accionado a una velocidad
constante de 3.000 revoluciones por
minuto, y estd dotado de un regulador
elactrénico.

El estator esta conectado en estrella
con el punto de estrella sacado para
formar una conexién neutra en la que el
neulro se conectado luego & tierra.

Las comrientes de excitacion
cargado y descargado son alimentadas
por el regulador electronico.




P380P

Revision 01
07/96

The windings are insulated to class
F throughout maximum temperature
155°C.

Miniature circuit breakers (MCB) are
fitted to provide both overcurrent and
short circuit protection for the generator.

Earih leakage protection is provided
by two residual current devices rated at
63 amperes with 30 milliamperes
tripping sensitivity, for 3x16 amp socket
outlets and 63 amperes with 300
milliamperes for the 32 amperes 3
phase sockel. Each socket outlet is
protected by a spring loaded
weather—proof cover.

OPERATING INSTRUCTIONS

A mode selector switch is provided
to switch the machinge between
comprassor and generator mode.

CAUTION: Do not start or stop the
machine with the
compressor/generator mode switch in
the Generator position.

Os enrolamentos estdo isolados
para a classe F até uma temperatura
maxima de 155°C.

Estaoc montados mini-disjuntores
para proporcionarem protecgao ao
gerador contra  sobrecargas e
curto-circuitos.

A ligag4o & terra de prolecgéio é feita
por dois dispositivos de comrente
residual para uma intensidade nominal
de 63 ampéres com uma sensibilidade
de disparo de 30 miliampéres, para 3
tomadas de 16 ampéres e 63 ampéres
com 300 miliampéres para tomada
trifdsica de 32 ampéres. Cada tomada
estd protegida por uma tampa
carregada por mola confra a
imtempérie.

INSTRUGOES DE OPERAGAQ

Um interruptor selector de modo
estd montado para mudar a maquina
entre os modos de gerador e de
COMprassor.

CUIDADO: Nao arranque nem pare a8
maquinag com o interruptor de modo
compressorfgerador na posicdo da
Gerador.

Gli avvolgimenti sono isolati alla
classe F per tutta la temperatura
massima di 155°C.

| microinterruttori di circuito (MCB)
servono per fornire sia protezione per
sovralimentazione che per cortocircuito
per il generatore.

La protezione della perdita di massa
viene fornita da due dispositivi di
comente residua di 63 ampere nominale
con sensibilth di scato a 30
milliampere, per erogazioni di presa da
3x16 amp & 63 ampere con 300
milliampere per prese frifasi 3x16.
Ciascuna uscita di presa & protetia da
un coperchio impermeabila a molla.

ISTRUZIONI OPERATIVE

Linterruttore di modo serve per
commutare dal modo compressore al
modo generatore.

CAUTELA: Non avviara o arrestare Ia
macchina con finterruttore di modo
comprassora/generatore nella
posizione di Generatore.

Los dovanados estdn aislados
segin la clase F hasia la temperatura
méaxima de 155°C.

Se proveen interruptores da circuito
miniaturizado (MCB) para proporcionar
proteccién al generador contra
sobrecorrientes y cortocircuitos.

La proteccién de fugas a tierra la
proveen dos dispositivos de corriente
residual de 63 amperios de capacidad
nominal con sensibilidad de disparo de
30 miliamperios para 3 tomas de
enchufe de 16 amperios y 63 amperios
con 300 miliamperios para el enchufe
trifdsico de 32 amperios. Cada toma de
enchufe esta protegida por una tapa
resortada a prueba de intemperie.

INSTRUCCIONS DE
FUNCIONAMIENTO

Se proves un conmutador selector
de modo para conmutar la maquina
entre el modo de compresor y el de
generador.

PRECAUCION: No arrancar nl parar la
méquina estando el conmutador de
modo compresor/generador en la
posicién del generador.

9.5
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P380P When the switch is in the Generator Quande o interruptor estd na Quando linterrutiore & nella Cuando el conmutador esta en la
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position the normally-open solenoid
valve swilches 1o the closed position
and air in the line to the engine speed
control cylinder wvents 1o the
atmosphere via the solenoid exhaust
port. This causes the cylinder to move
to its maximum speed position. The
engine will now maintain maximum
speed as the air line from the pressure
regulator valve to the solenoid valve is
now closed.

When the switch is returned to the
Compressor position, the solencid
valve is de-energised thus returning i
to its normally open position. The
engine speed cylinder would then
respond via the pressure regulator
valve according to the air demand.

When connacting ¢electrical
equipment to any of the socket outlets,
it is recommended that the appropriate
MCB is in the OFF position before
making the connection, switching the
MCB to the ON position immaediately
prior to using the equipment.

MAINTENANCE

GENERAL
Ensure all electrical equipment is
properly maintained and controlled.

Ensure all earth connections are
secure and regularty maintained.

posigAo Gerador a electrovélvula
normalmente aberta muda para a
posigao de fechada e o ar em linha para
o cilindro de controlo da velocidade do
motor escapa-se para a atmosfera
através da aberiura de ventitagao da
electrovélvula. Isto faz com que o
cilindre se mova para a sua posicao de
velocidade méxima. O motor manterd
daqui em diante velocidade maxima ao
passo que & linha de ar vinda da valvula
reguladora de pressao para a
electrovdlvula esta agora fachada.

Quando o inerruptor ¢ de novo
posto na posigao de Compressor, a
electrovalvula & desactivada voitando
assim para & sua posicao de
nomalmente aberla. O cilindro de
velocidade do motor responderd entdo
através da valula reguladora de
presséo de acordo com a chamada de
ar.

Quardo se liga um equipamento
aléctrico a quakyuer tomada de
corrente, recomenda-se que o MCB
apropriado esteja na posicao de OFF
{desligado) antes de se estabelecer a
ligagao, mudando-se o MCB para a
posicdo ON (ligado) imediatamente
antes de se usar lal equipamento.

MANUTENGAO

GERAL

Assegure-se de que todo o
equipamento elécrtico & devidamente
inspeccionado e mantido.

Assegure-se de que todas as
ligagoes de terra estao bem apertadas

posizione di Generatore, la valvola
eletiromagnetica normalmente aperta
si sposta nella posizione di chiuso e
laria nella tubatura al citindro di
comando di velocith del motore
convoglia 'atmosiera tramite la porta di
scarico la valvola eletiromagnetica.
Questo fa muovere il cilindro alla
posizione di massima velocity. A
questo punto il motore mantera la
velocitd massima dato che Ia tubatura
dell'aria dalla valvola di regolazione di
pressione alla valvola elettromagnetica
& ormai chiusa.

Quando l'interruttore & riportato alla
posizione di Generatore, la valvola
eleftromagnetica viene  scaricata
riportandolo nella posizione normaie di
aperto. Quindi i cilindro di velocita det
motore rispondera tramite una valvela
di regolazione di pressione a seconda
nella necessita d'aria.

Se si collega la strumentazione
eletirica a una delle aperture di presa di
corrente, si raccomanda che I'MCB
giusto sia nella posizione di SPENTO
prima di effettuare il collegamento,
spostando 'MCB sulla posizione di
ACCESO subito prima di usare la
strumentazione.

MANUTENZIONE

GENERALITA

Assicurarsi che tutta Fattrezzatura
elettrica venga mantenuta e controflata
comettamente.

Assicurarsi che tutti i collegament:
eletirici siano fissati con sicurezza e
mantenuti regolarmente.

posicion del generador 2 electrovalvula
nomalmente abierta cambia a ia
posicion cerrada y el aire de [a linea que
va al cilindro de control de la velocidad
del motor, se expuisa a la atmdsfera a
fravés del orificio de escape del
solenoide. Esto hace que el cilindro se
desplace hasta su posicion de maxima
velocidad. El motor mamendra
entonces la méaxima velocidad puesto
que ahora esld cemada la Iinea del aire
que va desde la valvula reguladora de
la presion hasta la electrovalvula.

Una vez que el conmutador se
vuslve a la posicion del compresor, se
desactiva la electrovéivula recobrando
ésta su posicién normalmente abierta.
La velocidad del molor responderd
entonces a ftravés de fa vélula
reguladora de [a presion de
conformidad con la demanda de aire.

Al conectar equipos eléctricos a
cualquier toma de coriente, se
recomienda que el comrespondiente
MCB esté en la posicion de
DESCONEXION anes de que efectie
la conexidon cambiando el MCB a la
posicion de CONEXION antes de
utilizar un equipo.

MANTENIMIENTO

GENERALIDADES

Cerciorarse de que el mantenimiento y
control de tedo el equipo ekctrico son
comectos.

Cerciorarse de que todas las
conexiones a tierra estan bien sujetas y
reciben buen mantenimiento.
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Earth lealage circuit breaker (ELCB)

The earth leakage circuit breaker
must be mechanically tested daily by
pushing the test button with the
machine in its no load condition. The
ELCB should trip to the off (down)
position.

The earth leakage circuit breaker
should also be tested every 3 months.
A proprietary test meter should be used
to induce live to earth preset flow at
each socket gutlel. This current flow will
produce the required earth fault check.
The test should be conducted in
accordance with appropriate national
standards.

Instruments and controls

A Voltmeter is provided to indicate
the output voltage. On No—load &t will
show a nominal 400 volts. In practice
this may be factory set to a maximum
440 volts respectively. On Fuli-load the
reading may reduce to 376 volts.

A socket selector switch is provided
to select either the three 16 amperes or
32 amperes from the sockets, the
appropriate circuit breaker will trip to the
OFF position.

Miniature circuit breakers provide
over-current protection. In the event of
currents in excess of 16 amperes or 32
amperes from the sockets, the
appropriate circuit breaker will trip to the

Disjuntor de passagem a {emra
{(ELCB)

O disjuntor de passagem 4 terra tem
de ser mecanicamente ensaiado
diariamente camregando-se no botao
de ensaio com a mégquina em condigéio
de (no load) sem carga. O ELCB
(disjuntor) deve dispara-se ficando na
posicao off (desligado) (em baixo).

O disjuntor de ligagao & terra deve
ser ensaido trimestratmente. Deve ser
usado um aparelho de ensaio préprio
para induzir uma passagem de corrente
pré-astabelecida da fase & ferra em
todas as tomadas de corrente. Esle
ensaio deve ser executado de acordo
com as normas nacionais aplicdveis.

Instrumentos e controlos

Estda montado um voltimetro para
indicar a voltagem de saida. Sem
carga, ele indicara uma voltagem
nominal de 400 V. Na préitica o
vollimetro pode ser regulado de fabrica
para um maximo de 440 V
respectivamente. Em carga maxima a
leitura pode baixar para 376 V
respectivamente. .

Esta montado um interruptor
selector de tomada para seleccionar os
frés 16 ampéres ou 32 ampéres das

tomadas, o disjuntor apropriado
dispara para a posicho OFF
(destigado).

Os mini-disjuntores proporcionam
contra sobrecargas. Na eventualidade
da corrente das tomadas exceder 16
ampéres ou 32 ampéres, o disjuntor
apropriado dispara-se ficando na

Interruttore di circulto di perdita di

massa (ELCB)

Linterruttore automatico
dispersione di massa deve essera
testato meccanicamente

quotidianamente premendo il pulsante
di test con la macchina in posizione di
senza carico. L'ELCB (interruttore
automatico  dispersione  massa)
dovrebbe scattare alla posizione off {in
basso).

Linterrutore de! circuito della
dispersione di massa deve essers
testato ogni 3 mesi usando un tester di
marca per indwre un flusso di corrente
preimpostata da sofio tensione a
massa a ciascuna presa d'uscita. Tale
flusso di corente produce i controllo
richiesto della massa. {1 test deve
essera condotto in conformita con le
opportune norme nazionali.

Accessorl e comand|

I generatore & dotato di un
voltimetro per indicare la tensione di
output. Su Non-carico mostrera un
valore nominale di 400 volt. In pratica
questo pud essers regolato in fabbrica
rispettivamente a un massimo di 440
voll. Su Pieno carico la lettura pud
essere ridotta a 376 voli.

Un interruttore selettore di presa
viene fornitoe per selezionare i 16
ampere o i 32 ampere dalle prese, il
relativo interruttore automatico scatterdy
alla posizione OFF [SPENTO].

|  microinterruttori  di circuito
forniscono una  protezione  di
sovralimentazione. In caso di eccesso
di corrente di 16 ampere o 32 ampere
dalle prese, lintemutore di circuito

Interruptor de circulto por fugas a
tlerra (ELCB)

El interruptor de circuito de fugas a
tierra ha de verificarse mecanicamente
a diario pulsando el botdon de prueba
estando la maquina en su condicion de
no carga. Elinterruptor de circuito de
fugas a tierra se dispararé a la posicién
(de abajo) de desconexién (off).

Los intenuptores det circuito de
fugas a tierra deberdn verificarse cada
3 meses. Debera utilizarse un medidor
de prueba para indugir un flujo prefijado
de corriente del conductor con comriente
a tierra en cada salida de enchufe. La
prueba deberd ser realizada de

conformidad con las normas
nacionales vigentes.
Instrumentos y mandos

Se provee un voltimetro que indica
la tensién de salida. En condiciones sin
carga, indicarda los 400 voltios
nominales. En la practica, esto puede
regularse en fabrica hasta un maximo
de 440 voltios respectivamente. En
condiciones de plena carga, la lectura
puede reducirse a 376 voltios.

Se provee un interruptor salector de
enchufe para seleccionar de los
enchufes bien sea tres de 16 amperios
o 32 amperios, dispardndose el
automatico comespondiente a la
posicion de desconexion (OFF).

Se proveen interruptores de circuito
miniaturizado  que  proporcionan
proteccién contra sobrecomientes. En
el casc de que de las tomas se
obtengan comientes superiores a 16

OFF position. posi¢ao de OFF (desligado). appropriato si spostera nella posizione amperios 6 32 amperios, se disparard a
di SPENTO. la posicion de DESCONEXION el
Revision 01 interruptor de circuito correspondiente.
05/95
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Note: The current trip rating is quoted at
a nominal 40°C ambient temperature.

Earth leakage circuit breakers
provide additional protection in the
event of a leakage to sarth in excess of
30 milliamperes on the connected
appliance to the 16 amp socket outlets,
or 300 miliamperes fo the 32 amp
socket outlet.

Armature diode
To check the armature diode refer to

alternator maintenance and cperating
instruction booklet.

Bearings

The gensrator bearings are sealed
for life and require no maintenance.

Nota: O valor da corrente de disparo
estd referida a uma temperatura
ambiento de 40°C nominal.

Os disjuntores de ligagao a terra
proparcionam protecgao adicional na
eventualidade de uma passagem &
terra superior a 30 mifiampéres na
ligaglio do aparelho as tomadas de 6
ampéres, cu de 300 miliampéres &
tomada de 32 ampéres.

Diédo do Induzido

Para verificar o diddo do induzido
consulte o manual de manutengio e de
instrugoes de funcionamento do
alternador.

Rolamentos

Os rolamentos do gerador sdo
selados de origem e ndo necessitam de
manutengdo.

Nota: La potenza nominale di scatto
automatico di corrente & calgolata a una
temperatura ambiente nominale di
40°C.

Gli interruttori automatici del circuito
della perdita di massa offrono
aggiuntiva protezione nelfeventualita di
perdita & massa superiore a 30
milliampere  sullaftrezzo  collegato
all'uscita della presa di 16 amp, o 300
milliampere all'uscita della presa di 32
amp.

Diodo dell'indotto

Per controllare il diodo dellindotto
consuliare il manuale di manutenzione
@ distruzione operativa dell'aliernatore.
Cuscinettl

! cuscinetti del generatore sono

sigilati & vita © non richiedono
manutenziona.

Nota: E| valor de disparo de la corriente
se indica a una temperatura ambiente
nominal de 40°C.

Automaticos de fuagas a tiema
proveen proteccién adicional en caso
de fugas a tierra superiores a 30
miliamperios en &l aparato conectado a
las tomas de enchufe de 16 amperios,
0 a 300 miliamperios a la toma de
enchufe de 32 amperios.

Dlodo del Inducido

Para verificar el diodo del inducido,
consultar la publicacién de
instrucciones de mantenimiento y
funcionamiento del alternador.

Cojinetes

Los cofinetes del generador estdn
sellados de por vida y no precisan
mantenimiento aiguno.
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INGERSOLL-RAND.

USE ONLY GENUINE INGERSOLL-RAND PARTS

USE APENAS PECAS GENUINAS INGERSOLL-RAND

USARE SOLO RICAMBI GENUINI INGERSOLL-RAND

USE SOLAMENTE REPUESTOS GENUINOS INGERSOLL-RAND
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LEGENDA

LEGENDA

CLAVE

al Adternator 400V G1 Alternador 400V G1 Alternatore 400V [¢]] Alternador 400V G1
v Voltmeter v Voltimetro v Voltometro v Voltlimetro v
CB1 Circuit breaker 40A CBt Corta-circuitos 40A CB1 Interruttora circuitc 40A CB1 Interruptor 40A CB1
CB2 CGCircuit breaker 16A CB2 Corta-circuitos 16A CB2 Interruttore circuito 16A CB2 Interruptor 16A CB2
RCD1 Circuit breaker 40A 300mA RCD1 Disjuntor 40A 300mA RCDt Interruitore automatico 40A RCD1 Interruptor de circuito 40A RCD1
with earth leakage protection  /protecgao de 300mA./ 300mA /
ligaco & massa Rivelatore di massa proteccitn conira fuga a tierra
RCD2 Circuit breaker 40A 30mA RCD2 Disjunior 40A 30mA /protecgac RCD2 Intemuttore  automatico 40A RCD2 Interruptor de circuito 40A RCD2
with earih leakage protection  de 30mA/ 30mA /
ligagao A massa Rivelatore di massa proteccién contra fuga a tierra
CF3 Control fuse 5A CF3 Fusivel 5A CF3 Fusibili 5A CF3 Fusibile 5A CF3
CF4 Control fuse 5A CF4 Fusivel 5A CFa Fusibili 5A CF4 Fushile 5A CFa
K1 Contactor 32A K1 Contactor 32A K1 Contattore 32A K1 Contactor 32A K1
K2  Contactor 16A K2 Contactor 16A K2  Contattore 16A K2 Contactor 186A K2
SK1 Socket outlet 32A SK1 Terminal 32A SK1 Aperture delle prese di comrente  SK1  Enchufes eléctricos 32A 8K1
324
SK2 Socket outlet 16A SK2 Terminal 16A SK2 fxgﬁrture delle prese dicorente  SK2  Enchufes eléctricos 16A SK2
SK3 Socket oullet 16A SK3 Terminal 16A SK3 Aperture delle prese dicorrente  SK3  Enchufes eléctricos 16A SK3
16A
SK4 Socket outlet 16A SKd4 Terminal 16A SK4 Aperture delle prese dicorrente §K4  Enchules eléciricos 16A SK4
16A
S1 Switch, compressor/generator  S$1 Interruptor, S1 Interruttore, S1 Interruptor, S1
compressor/gerador compressore/generatore comprasor/generador
$V3 Valve, solenoid SV3 Electrovaivula SV3 Valvola, solenocide SV3 Valvula de solenocide sv3
TB  Block, terminal TB  Régua de bornes TB  Blocco, terminale TB  Bloque terminales B
EM  Switch, emergency stop Paragem de emergencia EM Interruttore, arresic emergenza Parada de emergencia EM
R Resistor R Resistencia R Resistenza R Resistencia R
B Black B Preto B Nero B Negro B
G Green G Verde G Verde G Verde a
K Pink K Rosa K Rosa K Rosa K
N Brown N Castanho N Marrone N Marrén N
0 Orange 0 Laranja 0 Arrancione 0 Naranja O
P Purple P Purpura P Purpura P Purpura P
R Red R Vermelho R Rosso R Rojo R
S Grey S Cinzento S Grigio S Gris S
U Blue u Azul U Blu U Azul u
w White W Branco w Bianco w Blanco w
Revision 01 Y Yellow Y Amarelo Y Giallo Y Amarillo Y
07/96
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. Generator Gerador Generatore Generador
P380P
FAULT FINDING DIAGNSSTICO DE AVARIAS DIAGNOSI DEI GUASTI RESOLUCION DE AVERIAS
FAULT CAUSE REMEDY AVARIA CAUSA VERIFIQUE E REPARE
No output. Load plugs not fitted Ensure that the load plugs are fitted corractly Nfio ha Fichas da cargas mal Certifique-se de que as fichas de cargas
into socket outlets into the socket outlets. comrente de matidas nas tomadas estao bem matidas nas tomadas de corrente.
corractly. saida de corrente.

Loose connection. Remove end cover and terminal box lid and Ligagdes soltas Retire a cobertura da extremidade e a lampa
check for loose connections. Rectify the fault da caixa de terminais e veja se ha ligagoes
as necessary. soltas. Repare a avaria conforme for

necessario.

Faulty rectifier. Refer ‘Alternator maintenance and operators Rectificador avariado Consulte 0 'manual de instrugtes de
instruction booldet’. funcionamento e de manutengéio do

alternador’,

The No load voltage is Refer ‘Alternator maintenance and operators A voltagem sem carga Consuftte o 'manual de instrugoes de

low but increases when instruction booklet'. d baixa mas gumenta funcionamento e de manutencao do

a load is applied. quando se aplica attemador’.

carga.

incorrect field Refer ‘Alternator maintenance and operators Resisténcia de campo Consulie o ‘manual de instrugtes de

rasistance. instruction booklet’. incorrecta. funcionamento e de manutengfio do

atternador’.

The No foad voltage Refer "Alternator maintenance and operators A voltagem sem carga Consulte o ‘'manual de instrugoes de

falls when a load is instruction booklet’. cai quando se aplica funcionamento e de manutengio do

applied. uma carga. alternador'.

Loss of rasidual Refer ‘Alternator maintenance and operators Perda de campo Consulte o "'manual de instrugdes de

magnetic field. instruction booklet’. magnético residual. funcionamento e de manutengio do

alternador’.

Output winding(s) Measure the voltage across the winding(s). Cabo(s) da safda Meca a voltagem no(s) cabo(s). Substitua o

damaged. Replace the generator if damaged. danificados. perador se estiver danificado.

Field winding Replace the generator. Cabos de campo Substitua o gerador.

damaged, danificados.

Generator falls Eng‘ne is not running Check the engine speed with a tachometer. O gerador nfio O motor ndo trabalha a Verifique a rotagao do motor com um
to provide at lull speed. Consult Ingersoll-Rand if the engine is found 6 capaz de rotagdo maxima. conta-rotagoes. Consulte Ingersoll-Rand se
maximum to be running slow (Refer to secticn 4 fornecer a constatar que o0 motor estéd lento. (Consulte a
output. General Information). poténclade secgao 4 informagdo Geral).
safda maxima.
Drive belt is not Re-tension the drive belt. A correia de Volte a esticar a correia.
tensioned correctly. accionamento estd mal
esticada.
Drive pulley is loose on Check the drive pulley and tighten as A polie da transmissdo Inspeccione a polie de transmissao e
the drive shaft. required. astd solta no veio aperte-a conforme for necessario.
motor.
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The output Overload condition. Check and reset each circuit breaker. If the A poténcia de Condi¢do de Inspeccione e rearme todos os disjuntores.
voltage condition persisis then investigate the cause saida val-se sobracarga. Se a condigo persistir investigue entao a
collapses and reclify the fault as necessary. (see also abalxo quando Causa e repare a avaria contorme for
whenaloadls *Circuit breaker trips’) se ligauma necessdrio. (veja também) *Disparos de
connected. carga. Disjuntor’).
Short cireuit. Check for a short circuit and rectify the fault Curto~circuito Procure 0 curto~circuito e repare a varia
as necessary. conforme for necessario.
Incorrect wiring. Check the wiring and rectify the fault as Instalagdo incorrecta. Inspeccione a instalagao e repare a avaria
necessary. conforme for necessdrio.
Circult breaker Overload condition. Check and reset each circuit breaker. If the Disparos de Condigao de Investigue a causa e repare a avaria
tripa condition persists then investigate the cause disjuntor sobracarga. conforme for necessario.
and rectify the fault as necessary. (see also
'Circuit breaker trips’)
Short circuit. Check for a short circuit and rectify the fault Curto—circuito. Procurs o curto—circuito e repare a avaria
as necessary. conforme for necessano.
Fault in appliance. Check the appliance and rectify the fault as Avaria na destinagdo. Inspeccione a deslinagao e repare a avaria
necessary. conforme for necessario.
A clrcult Circuit breakor latching Repalr or replace as necessary. Um disjuntor Mecanismo de trinco Repare ou substitua o disjuntor conforme tor
breaker falls mechanism faully. nio rearma do disjuntor avariado. necessario.
to re-set coma
whilist the maquina a
machine funclonar.
running.
Refer also to the Generator Manufacturer's Manual. Refira-se tambem ac Manual do Fabricante do Gerador.
Revision 01
07/96
9.13 OPTIONS - OPCOES OPZIONI - OPCIONES
- Generator Gerador Generatore Generador




9 1 4 OPTIONS - OPCOES OPZIONI - OPCIONES
. Generator Gerador Generatore Generador
P380P
GUASTO CAUSA CONTROLLO E RIMEDI AVERIA CAUSA COMPROBACION Y SOLUCION
Nessun Le spine di carico non Assicurarsi che le spine di carico siano No hay salkia Los enchufes de carga Cerciorarse de que los enchufes de carga se
output. sono inserite inserite correttamente nelle aperture delle no se han puesto han puesto comrectamente en las tomas de
corrattamente nefle prese di corente. correctamenta an las corriente.

aperture delle prese df tomas de corrignts.

corrente.

Collegamento staccato. Togliere il coperchio laterale @ la linguetia Conexiones sueltas Quitar |a tapa final y la tapa de la caja de
della scatola del terminale e controllare che terminales y comprobar si hay conexiones
non ci siano collegamenti staccati. sueltas. Subsanar el fallo segun proceda.
Comreggere il guasto se necessario.

Raddrizzatore guasto. Consultare il 'manuale di manutenzione e Rectificador defectuoso Consultar la publicacion de instrucciones de
d'istruzione per f'operatore’ dell'altematore. mantenimiento y operadores del alternador.

La tensione di non Consultare il 'manuale di manutenzions e La tension sin carga es Consultar ia publicacién de instrucciones de

carico & bassama d'istruzione per I'operatore’ dell’alternatore. baja pero aumenta mantenimiente y operadores del alternador.

aumenta quando viene cuando se aplica una

applicato i carico. carga

Rosistenza di campo Consultare il 'manuale di manutenzione e Resistencia del campo Consultar la publicacion de instrucciones de

soorrefta. d'istruzione per operatore’ dell’alternatore. incorrecta. mantenimiento y operadores del atternador.

La tensione di non Consultare il 'manuale di manutenzione e La tensidn sin carga Consultar la publicacién de instrucciones de

carico cade quando d'istruzione per Foperatore’ dell’alternatore. disminuye cuando se mantenimiento y operadores del alternador.

viene applicato if aplica una carga

carico.

Perdita di campo Consultare il ‘manuale di manutenzione e Pérdida de campo Consultar la publicacién de instrucciones de

magnetico residug. d'istruziona per l'operatore’ dell’alternatore. magnético residual mantenimiento y operadores del akernador.

Avvoigimento (7} di Misurare la tensione lungo lavvolgimento (i). Devanado(s) de salida Medir la tension entre el (los) devanado(s).

uscita danneggiato. Sostituire il generatore se danneggiato. danado(s) Cambiar el generador en caso de danos.

Avvolgimento di campo Sostituire il generatore. Devanado del campo Cambiar el generador.

danneggiato. danado

Il generatore Il motore non gira a Controllare la velocita del motore con il El generador £l motor no funciona a Comprobar la velocidad del motor con un
non riesce ad piena velocita. contagiri. Se il molore gira troppo lentamente no plena velocidad tacémetro. Consultar a Ingersoll-Rand si se
emeottere consultare Ingersoll-Rand (vedere la sezione proporciona comprueba que el motor funciona

Foutput 4 Informazioni Generafi). una sallda lentamente. (Consultar la seccion 4
massimo. méxina informacidn generaly.

La cinghia della Rimettera in lensione la cinghia della Correa de Tensar de nuevo la correa de accionamiento.

trasmissione non & basmissione. accionamianto tansada

bene in tensione. incorrectamente

La puleggia di guida @ Contraliare la puleggia di guida e semare a Polea de Gomprobar la polea de accionamiento y

aflentata suil'albero seconda delle necessita. accionamiento floja aprotaria seguan proceda.

motore. sobre of gje de
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GUASTO CAUSA CONTROLLOQ E RIMEDI AVERIA CAUSA COMPROBACION Y SOLUCION
La tensione di Condizione di Controllare e azzerare ogni interruttore di La tension de Condicién de Comprobar y reajustar cada interruptor de
output crolla SOVIaccanco. circuito. Se la condizione persiste, cercare la sallda se sobrecarga circurto. Si persiste tal condicion, investigar
quando Hl causa e rettificare il guasto a seconda delle colapsa la causa y subsanar el fallo segin proceda
carico & necessita. (vedere anche *Rilasci cuando se (ver también "El interruptor de circuito se
collegato. delinterruttore di circuita”) conectauna dispard).
carga
Contocircuito. Controllare che non vi siano cortocircuiti e Cortocircuito Comprobar la existencia de corfocircuito y
rettificare il guasto a seconda delle necessita. subsanar el fzllo segin proceda.
Cablaggio scorretto. Controllare il cablaggio e rettificare il guasto a Cableado incorracto Comprobar el cableado y subsanar e fallo
seconda delle necassita. segan proceda.
Rilasc) Condizione di Cercare la causa e coreggere il guasto a El Interruptor Condicién de Investigar la causa y subsanar el fallo segan
defl'interruttor SOVI&CCAITCo. seconda delle necessita. de clrculto se sobrecarga proceda.
o dl clreuito dispara
Cortocircuito. Conirallare che non vi siano cortocircuiti @ Cortocircuito Comprobar la existencia de cortocircuito y
coireggere il guasto a seconda delle subsanar el fallo segun proceda.
necessita.
Guasto nel dispositivo. Controllare il di itivo e correggers il Fallo en ef aparato Comprobar el aparato y subsanar el fallo
guasto a seconda delle necessita. segun proceda.
Un Interruttore Meccanismo di Riparare e sostituire se necessarnio. Un interruptor Defecto del macanismo Repararlo 0 cambiario segin proceda.
di circulto non sarratura a scatto de circulto no de enganche del
sl azzera delfinterruttore di se reposkiona interruptor de circuito
mentre la circuito guasto. mientras la
macchina & In méquina
funzione. funciona
Riterirs] anche al Manuale Costruttore Generatore. Vease tamblen el Manual del Fabricante del Generador.
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RUNNING GEAR
1 0-0- FIXED HEIGHT

RODADO
ALTURA FIXA

ALTEZZA FISSA
SISTEMA DI TRAINO

LANZA DE ARRASTRE
DE ALTURA FIJA

P38opP

T1095
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hem CPN Qty DESCRIPTION DESCRIGAQ DESCRIZIONE DESCRIPCION
P380P 1-90 88110762 1 Running gear complete Gruppo traino Conjunto tren rodaje Conjunto rodado
1-2 88114657 2 Wheael & tyre assembly Conjunto rodado e pneu Gruppo ruote e pneumatici Conjunto rueda
1 92714609 1 Tyre Pneu Pneumatico (Ruota di gomma) Neumdtico
2 88114665 1 Wheel Roda Ruota Rueda
3-6 92762962 1 Propstand assembly Conjunto do apoio timao Gruppo cavalletto Conjunto posicion de apoyo
3 92763002 1 Prop stand Apoio de propulstio Cavalletto {appoggio) Posicion de apoyo
4 92762996 1 Bracket Suporte Staffa Soporte
5 92762970 1 Pad Isolamento Tampone Almohadilla
6 92762988 1 Handla Pega Maniglia Manillar
7 92398569 2 Screw Parafuso Vite Tornillo
8 92311695 2 Locknut Porca de freio Controdado Tuerca de sequridad
9 92955392 2 Bolt Parafuso Vite Torniflo
10 92304625 2 Washer Anilha Rondella Arandeta
11 92955350 2 Nut Porca Dado Tuerca
11A 92955368 8 Pin Parno Pemo Pasador
12 88114632 2 Screw Parafuso Vite Tomnillo
13 93502417 2 Washer Anilha Rondella Arandela
14 92359363 2 Washer Anilha Rondella Arandela
15 93158582 6 Nut Porca Dado Tuerca
16 88114673 4 Screw Parafuso Vite Tomnillo
17-90 88113782 1 Running gear assembly Conjunto rodado Gruppo traino Conjunto tren rodaje
17-60 88113790 1 Tube, towbar assembly Tubo, timone di fraino Tubo de barra de traccién Tubo, timao
17 35300623 2 Bolt Parafuso Vite Tornilio
18 92311695 2 Locknut Porca de freio Controdado Tuerca de seguridad
19 82304450 4 Screw Paratuso Vite Tornillo
20 92052778 4 Locknut Porca de freio Controdado Tuercade segﬁridad
21 92102585 1 Pin Permo Pemo Pasador
22 92102557 1 Clip, retaining Abracadeira Fascetfta di ritegno Retenador
23 92102573 1 Fork Forquilha Forcella Horquilla
24 95076774 3 Nut Porca Dado Tuerca
T1095
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kem CPN Oty DESCRIPTION DESCRIGAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
P3sop 25 92778117 1 Plate Placa Piastra Placa
26 92778125 1 Coliar Anel Collare Collar
27 92778109 1 Plate Placa Piastra Placa
28 92778158 1 Pad Isolamento Tampone Almohadilla
29 92778166 1 Clamp Grampo Morsetio Abrazadera
30 92778083 1 Tube, towbar Tubo, timao Tubo, timone di traino Tubo de barra de traccién
31-59 92778075 1 Coupling assembly Acoplamento completo Gruppo accoppiamento Conducto acoplamiento
31 92044205 1 Eye Olhat Occhione Ojo
32 92053867 2 Bolt Parafuso Vite Tornillo
33 92022763 4 Locknut Porca de freio Controdado Tuerca de seguridad
34 95220801 2 Clip, retaining Abracadeira Fascetta di ritegno Retenedor
35 92055490 1 Cover Cobertura Coperchio Cubierta
36 92687441 1 Shaft Veio Albero Eje
37 92053628 2 Bush Casquilho Bussola Casquillo
38 92687458 1 Collar Anel Collare Collar
39 95466397 1 Screw Parafuso Vite Tornillo
40 95468330 1 Screw Parafuso Vite Tornillo
41 92022540 2 Locknut Porca de freio Controdado Tuerca de seguridad
42 92687466 2 Ferrule Freio Bussola Casquillo
43 92302058 2 Nipple Casquitho Nipplo Manguito
44 92778133 1 Damper Amortecedor Smorzatore Amortiguador
45 92053883 1 Bok Parafuso Vite Tornillo
45 92778141 1 Frame Chassis Talgio Cuadro
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tem CPN Qty DESCRIPTION DESCRIGAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
P380P 47 92680636 1 Lever Alavanca Leva Palanca
48 92055581 1 Bush Casquilho Bussola Casquillo
49 950684697 1 Washer Anilha Rondella Arandela
50 92055623 1 Spring Mola . Molla Muelle
51 92680693 1 Lever, handbrake Alvanca, fravao de mao Leva freno a mano Palanca frano de mano
52 92680701 1 Bracket Suporte Staffa Soporte
53 92272343 2 Screw Paratuso Vite Tomillo
54 95081857 2 Lockwasher Anilha de aperto Rosetta di sicurezza Arandela de presién
55 95077442 1 Locknut Porca de freio Controdado Tuerca de seguridad
56 95094314 1 Washer Anitha Rondslla Arandela
57 92055631 1 Cable Cabo Cavo Cable
58 92055649 1 Ring Ane! Anelio Anillo
59 92055656 1 Shackle Manilha Anello di trazione Grillete
60 88111349 1 Rod Biela Asta Varilla
61-90 88113816 1 Axle tube assembly Conjunto do eixo Gruppo assali carrello Conjunto tubo axial
61 88113824 1 Tube, axle Tubo, eixo Tubo, asse Tubo eje
62 92778455 1 Cable Caho Cavo Cable
63 92778463 1 Cable Cabo Cavo Cable
64 92304526 4 Nut Porca Dado Tuerca
65-90 92778174 2 Hub assembly Conjunto de cubo Gruppo mozzo Conjunto cubo
65 92778182 2 Plug Tomada Tappo Tapén
66 92778190 2 Adjuster Regulador Regolatore Ajustador
67 92778208 1 Bolt Parafuso Vile Tornille
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ktem CPN Oty DESCRIPTION DESCRIGAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
P380P 68 92778216 1 Plug Tomada Tappo Tapon
69 92778224 1 Expander Expansor Generatore Expansionador
70 92778232 1 Carrier Transportador Carrello Transmisor
71 92778240 1 Shoe Sapata Segmento Zapata
72 92778257 1 Shoe Sapata Segmento Zapala
73 92778265 1 Spring Mola Molla Muslle
74 92778273 1 Holder Suporte Staffa Soporte
75 92778281 2 Spring Mola Molla Muelle
76 92778299 1 Spring Mola Molla Muelle
77 92778307 1 Spring Mola Molla Muelle
78 92778315 1 Holder, cable Grampo cabo Staffa portacarro Soporte del cable
79 92778323 1 Eye Othal Occhione Ojo
80 92778331 8 Nut Porca Dado Tuerca
81 92778349 6 Collar Anel Collare Collar
82 92778356 1 Hub Cubo Mozzo Cubo
83 92778364 1 Cap Tampao Tappo Caperuza
84 92778372 1 Nut Porca Dado Tuerca
85 92778380 1 Pin Pemo Perno Pasador
86 92778398 1 Washer Anilha Rondella Arandela
87 92778408 1 Bearing Rolamento Cuscinetto Rodamiento
88 92778414 1 Bearing Rolamento Cuscinetto Rodamiento
89 Q2778422 1 Seal Junta Tenuta Sello
90 92778448 1 Locknut Porca de freio Controdado Tuerca de seguridad
T1095
Revision 00
07/96
1 0 0 7 RUNNING GEAR RODADO ALTEZZA FISSA LANZA DE ARRASTRE
alJe FIXED HEIGHT ALTURA FIXA SISTEMA DI TRAINO DE ALTURA FIJA




1 0 0 8 RUNNING GEAR RODADO ALTEZZA VARIABILE LANZA DE ARRASTRE
i VARIABLE HEIGHT ALTURA VARIAVEL SISTEMA DI TRAINO DE ALTURA VARIABLE

P380P

T1071 1

Revision 01
07/96




item CPN Qty DESCRIPTION DESCRIGAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
P380P 1 88091772 1 Propstand assembly Conjunto do apoio timao Gruppo cavalletio Conjunto posicion de apoyo
2 -
3 88111281 1 Pad Isolamento Tampone Almohadilia
4 88111299 1 Handle Pega Maniglia Mapnillar
g5 -
6-129(F) 93496869 1 Running gear assembly Conjunto rodado Gruppo traino Conjunto tren rodaje
6-129(D) 1 Running gear assembly Conjunto rodado Gruppo traino Conjunto tren rodaje
6 -
7 92304450 4 Setscrew Parafusos Vite Tornitlo
8 92052778 4 Nut Porca Dado Tuerca
g -
10 -
11 92778158 1 Pad isolamento Tampone Almohadilla
12 92778166 1 Clamp Grampo Morsetto Abrazadera
13 -
14-43 88113816 1 Axle tube assembly Conjunto do eixo Gruppo assali carrello Conjunto tubo axial
14 88113824 1 Tube, axle Tubo, eixo Tuba, asse Tubo eje
15 92778455 1 Cable Cabo Cavo Cable
16 92778463 1 Cable Cabo Cavo Cable
17 92304526 4 Nut Porca Dado Tuerca
18-43 92778174 2 Hub assembly Conjunto de cubo Gruppo mozzo Conjunto cubo
18 g2778182 2 Plug Tomada Tappo Tapon
19 92778190 2 Adjuster Regulador Regolatore Ajustador
20 92778208 1 Bolt Parafuso Vite Tornillo
21 92778216 1 Plug Tomada Tappo Tapon
22 92778224 1 Expander Expansor Generatore Expansionador
23 92778232 1 Carrier Transportador Camalio Transmisor
24 92778240 1 Shoe Sapata Segmento Zapata
25 92778257 1 Shoe Sapata Segmento Zapata
26 92778265 1 Spring Mola Molla Mugelle
27 92778273 1 Holder Suporte Staffa Soporte
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Rem CPN Oty DESCRIPTION DESCRIGAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
P380P 28 92778281 2 Spring Mola Molla Muelie
29 92778299 1 Spring Mola Molla Muslle
30 92778307 1 Spring Mola Molla Muelle
31 92778315 1 Holder, cable Grampo cabo Staffa portacaro Soporte del cable
32 92778323 1 Eye Othal Occhione Ojo
33 92778331 6 Nut Porca Dado Tuerca
34 92778349 6 Cotlar Anel Collare Collar
35 92778356 1 Hub Cubo Mozzo Cubo
36 92778364 1 Cap Tampao Tappo Caperuza
ar 92778372 1 Nut Porca Dado Tuerca
38 92778380 1 Pin Perno Perno Pasador
39 92778398 1 Washer Anilha Rondella Arandela
40 92778406 1 Bearing Relamento Cuscinetto Rodamiento
41 92778414 1 Bearing Rolamento Cuscinetto Rodamiento
42 92778422 1 Seal Junta Tenuta Selio
43 02778448 1 Lockntst Porca de freio Controdado Tuerca de seguridad
44 88111349 1 Rod Biela Asta Varilla
45 92778109 1 Plate Placa Piastra Placa
46 92056774 3 Nut Porca Dado Tuerca
47 92778117 1 Plate Placa Piastra Placa
48 92778125 1 Collar Angl Collare Collar
a9 -
50 -
51 -
52 -
53 -
54 -
55 -
56 -
57 -
58 -
59 -
60 -
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Hem CPN Qty DESGRIPTION DESCRICAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
P380P 61-98(F) 88111323 1 Coupling assembly Acoplamento completo Gruppo accoppiamento Conducto acoplamiento
61-99(D) 88111331 1 Coupling assembly Acoplamento completo Gruppo accoppiamento Conducto acoplamiento
61 92687441 1 Shatt Veio Albero Eje
62 92053628 2 Bush Casquilho Bussola Casquilio
63 -
64 92870740 2 Bolt Parafuso Vite Totnillo
65 -
66 92022540 1 Locknut Porca de freio Controdado Tuerca de seguridad
67 -
68 92022763 2 Locknut Porca de freio Controdado Tuerca de seguridad
69 92302058 2 Nipple Casquilho Nipplo Manguito
70 92778133 1 Damper Amortecedor Smorzatore Amortiguador
71 92053883 1 Bolt Parafuso Vite Tomillo
72 88111356 1 Frame Chassis Telaio Cuadro
73 88111364 1 Lever Alavanca Leva Palanca
74 92055581 1 Bush Casquitho Bussola Casquillo
75 92022763 1 Locknut Porca de freio Controdado Tuerca de seguridad
76 95064697 1 Washer Anilha Rondella Arandela
77 -
78 88111406 1 Lever, handbrake Alvanca, travao de mao Leva freno a mano Palanca freno de mano
79 -
80 92304518 1 Nut Porca Dado Tuerca
81 92304389 1 Screw Paratuso Vite Tornillo
82 88118543 1 Spacer Espassador Distanziatore Separador
83 92304559 1 Locknut Porca de freio Controdado Tuerca de seguridad
84 88113568 1 Pin Perno Perno Pasador
85 B38113576 1 Washer Anitha Rondella Arandela
86 88113584 1 Locknut Porca de freio Controdado Tuerca de seguridad
87 88113592 1 Locknut Porca de freio Controdado Tuerca de seguridad
88 88113800 1 Washer Anitha Rondella Arandela
89 88113618 1 Cable Cabo Cavo Cable
80 88113634 1 Shackle Manilha Anello di trazione Grillete
91 88111380 1 Bracket Suporte Staffa Soporte
g2 95076790 1 Nut Porca Dado Tuerca
g3 88111372 1 Pin Pamo Perno Pasador
94 92754548 1 Clevis Forquilha Gancio Pasador
95 92102565 1 Pin Perno Perno Pasador
96 92102557 1 Clip, retaining Abragadeira Fascetta di ritegno Retenador
97 92870807 1 Clip, retaining Abragadeira Fascetta di ritegno Retenedor
98 95220901 1 Clip, retaining Abracadeira Fascetta di ritegno Retensador
99 92022763 1 Locknut Porca de freio Controctado Tuerca de seguridad
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item CPN Qty DESCRIPTION DESCRIGAQ DESCRIZIONE DESCRIPCION
P380P 100 95064697 1 Washer Anilha Rondelia Arandela
101 92304518 1 Nut Porca Dado Tuerca
102 92753789 1 Adaptor Adaptador Adattatore Adaptador
103 92055490 1 Gover Cobertura Coperchio Cubierta
104 92022763 2 Nut Porca Dado Tuerca
105 92870641 1 Bolt Parafuso Vite Tomnillp
106 92754597 1 Stop Fixador Arresto Parada
107 88113642 1 Cable Cabo Cavo Cable
108 92756675 1 Clip, retaining Abracadeira Fascetta di ritegno Retenedor
109 92302058 1 Nipple Casquitho Nipplo Manguito
110(D) 92870781 1 Eye Olhal Occhione Ojo
10{F) 92531714 1 Eye Olhal Occhione Oio
111 92870740 1 Bolt Parafuso Vite Tomillo
112 88113659 1 Tube, towbar Tubo, timao Tubo, timone di fraino Tubo de barra de traccién
113 -
114 88113667 1 Bolt Parafuso Vite Tornillo
15 92312339 2 Screw Parafuso Vite Tornillo
116 92756865 2 Washer Anilha Rondella Arandela
17 88113675 1 Mount Apoio Supporto Montura
118 83113683 L Link Elo Connessione Eslabén
119 92881945 1 Handle Pega Maniglia Manillar
120 88113691 1 Handle Pega Maniglia Manillar
121 92053867 2 Bolt Paratuso Vite Tornillo
122 92022763 2 Nut Porca Dado Tuerca
123 95076790 2 Nut Porca Dado Tuerca
124 92989599 1 Collar Anel Collare Collar
125 88113709 1 Collar Anel Collare Collar
126 92870708 1 Pin Perno Pemo Pasador
127 88113717 1 Pin Pemo Perno Pasador
128 92870831 1 Chain & pin assembly Corrente e cavilha Catena e perno Cadena y Pasador
129 92881952 2 MNut Porca Dado Tuerca
130131 88114657 2 Wheel & tyre assembly Conjunto rodado e pneu Gruppo ruote @ pneumatici Conjunto rueda
130 92714591 1 Wheel Roda Ruota Rueda
131 88114665 1 Tyre Pneu Pneumatico (Ructa di gomma) Neumdtico
132 92398569 2 Setscrow Parafusos Vite Tomillo
133 92311695 2 Locknut Porca de freio Controdado Tuerca de seguridad
134 -~
135 -
136 88114873 2 Screw Parafuso Vite Tornillo
137
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kem CPN Oty DESCRIPTION DESCRICAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
P380P 138 92955392 2 Bolt Parafuso Vite Tornitlo
139 -
140 92304625 2 Washer Anilka Rondella Arandela
141 92955350 2 Nut Porca Dado Tuerca
142 92955368 8 Pin Pemo Pernc Pasador
143 92280965 2 Bolt Parafuso Vite Tornillo
144 93502417 2 Washer Anilha Rondella Arandela
145 92359363 2 Washer Anilha Rondella Arandela
1468 93158582 6 Nut Porca Dado Tuerca
*147 92661750 1 Strap Fita Cinghia Correa
*148 92368687 1 Screw Parafuso Vite Tomillp
* Not illustrated “ Nao ilustrado * Non illustrato * No dibujado
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tem CPN Qty DESCRIPTION DESCRIGAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
P380P 1 93485340 1 Engine Moator Motore Motor
2 93485472 1 Bracket Suporte Staffa Soporte
3 93488591 1 Bracket Suporte Staffa Soporte
4 38876274 2 Mount Apoio Supporio Montwra
5 92058429 2 Plate Placa Piastra Placa
6 93495422 1 Fan Ventitador Ventola Ventilador
7 88111257 1 Bel, drive Correia Cinghia Correa de transmision
8 88111240 1 Element, oil filter (engine) Elemento, fittro 6leo Elemento filtro oilio Elemento filtro de aceite
(motore) {motor) (motor)
9 88111430 1 Element, fuel fitter Elemento filiro de combustivel Elemento filtro nafia Elemento filtro de combustible
10 92087601 1 Switch, temperature Interruptor temperatura Intermuttore, temperatura Interruptor de temperatura
11 88111273 1 Switch, oil pressure Interruptor da pressao do dlec  Intermuttore, pressione olio Interruptor, presion del aceite
12 93496180 1 Bracket Suporte Staffa Soporte
13 92076173 1 Relay, cold start Relé, arranque em freio Reld, avviamento a freddo Relé de aranque en irlo
14 88110283 1 Relay, start Relé de arranque Relé di avviamento Relé, arrangque
15 88114087 1 Fuse Fusivel Fusibifi Fusibile
16 92258706 1 Valve, drain Vélvula de purga Valvola di drenaggio Vélvula de vaciado
*17 88114533 1 Pre Filter (Fuel)
* Not illustrated * Nao ilustrado * Non illustrato * No dibujado
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item CPN Qty DESCRIPTION DESCRIGAQ PESCRIZIONE DESCRIPCION
P380P 1-5 92089317 1 Coupling assembly Acoplamento completo Gruppo accoppiamento Conducto acoplamiento
1-2 92073626 1 Hub assembly Conjunto de cubo Gruppo mozzo Conjunto cubo
1 92089325 1 Hub Cubo Mozzo Cubo
2 92089358 1 Circlip Freio Anello elastico Arandela de retencién
3-5 92073634 1 Element assembly Elemento completo Grupo elemento Montaje elemento
3 92089507 3 Setscrew Parafusos Vite Tornillp
4 92089341 3 Bolt Parafuso Bullong Tornillo
5 92089333 1 Element Elemento Elemento Elemento
6 35321421 1 Key Chave Chiave Liave
7 92763978 1 Hausing Alojamento Alloggiamento Alojamiento
8 39437837 1 Gasket Junta Guarnizione Junta
9 35593490 1 Seal Junta Tenuta Sello
10 95358024 1 ‘0" Ring ‘O’ ring Tenuta Junta térica
11 92763950 1 Cover Cobertura Coperchio Cubierta
12 -
13 93485464 1 Support Suporte Supporto Soporte
14 35318229 2 Mount Apoio Supporto Montura
15 35273937 2 Washer Anitha Rondella Arandela
16 35313568 1 Bearing Rolamento Cuscinetio Rodamiento
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item CPN Qty DESCRIFTION DESCRIGAQ DESCRIZIONE DESCRIPCION
P380P 17 92117480 2 Cover Cobertura Coperchio Cubierta
18 30346662 4 Washer Anilha Rondella Arandeta
19 35327543 1 Bearing Rolamento Cuscinetto Rodamiento
20 35326602 1 Retainer Retentor Trattenitore Retenador
21 35851153 1 Shaft Veio Albero Eje
22 35327063 1 Gear-set Conjunto de carretos Gruppo ingranaggi Conjunto de engranajes
23 35327626 1 Spacer Espassador Distanziatore Separador
24 35255827 1 Plale Piaca Piastra Placa
25 35262716 1 Spacer Espassador Distanziatore Separador
26 35329192 1 Kay Chave Chiave Llave
27 95223178 1 Ring, retaining Anel, retengao Anello di rite gno Anillo de retencitn
28 95096806 1 Ring, retaining Anel, retengao Anello dirite gno Anillo de retencién
29 35313568 1 Bearing Rolamento Cuscinetio Rodamiento
30 35364860 1 Spacer Espassador Distanziatore Separador
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kem CPN Qty DESCRIPTION DESCRICAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
PasopP 1 95223194 1 Circlip Freio Anello elastico Arandela de retencion
2 35313535 1 Bearing Rolamento Cuscinetto Rodamiento
3 35270131 1 Spacer Espassador Distanzialore Separador
4 95223475 1 Ring, retaining Anel, retengao Anello di rite gno Anillo de retencién
5 35313543 1 Bearing Rotamento Cuscinetto Rodamiento
6 92540704 1 Housing Alojamento Alloggiamento Alojamiento
7 35518497 1 Gasket Junta Guarnizione Junta
8 92504554 1 Housing Alojamento Alloggiamento Alojamiento
9 95078549 2 Pin Perno Perno Pasador
10 95239927 1 Pin Perno Perno Pasador
11 35332915 1 Pin Pemno Pemo Pasador
12 95381109 1 Key Chave Chiave Ulave
13 36008241 1 Rotor set Conjunto de rotores Serie rotori Conjunto rotor
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item CPN Qty DESCRIPTION DESCRICAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
P3soP 1 39437629 1 Gasket Junta Guarnizione Junta
2 92504539 1 Housing Alojamento Alloggiamento Algjamierio
3 35313600 4 Shim set Conjunto de calkcos Serie spessori Conjunto de suplementos
4 35313618 4 Shim set Conjunto de calgos Serie spessori Conjunto de suplementos
5 39437595 4 Bearing Rolamento Cuscinetto Rodamiento
6 35262690 2 Plate Placa Piastra Placa
7 95060224 2 ‘0O’ Ring ‘O’ ring Tenuta Junia térica
8 92679323 2 Shim set Conjunto de calgos Serie spessori Conjunio de suplamentos
9 92544311 2 Cover Cobertura Coperchio Cubierta
10 35332915 1 Pin Perno Pemo Pasador
11 95239927 1 Pin Perno Pemo Pasador
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tem CPN Oty DESCRIPTION DESCRIGAD DESCRIZIONE DESCRIPCION
PasoP 1 93489078 1 Panel Painel Pannello Panel
2 88091517 8 Plug Tomada Tappo Tapén
3 88091103 1 Panel Painel Pannello Panel
4 88106679 i Panel Painel Pannello Panel
5 88106687 1 Panel Painel Pannelio Panel
6 92659713 2 Stud Parno Parno Espamrago
7 92042241 2 Washer Anilha Rondella Arandela
8 92659747 2 Washer, refaining Anilha da retengétio Rondella di ritegno Arandela de retenida
9 92659721 2 Clip, retatning Abracadeira Fascetta di ritegno Retenador
10 83106895 1 Panal Painel Pannello Panel
11 88106729 1 Panel Painel Pannello Panel
12 88106828 2 Panel Painel Pannello Panel
13 88106745 1 Panel Painel Pannello Panel
14 88090261 1 Girille Grelha Griglia Malla
15 88106752 2 Door Parta Sportello Puerta
16 35584036 4 Spring, gas Amortecedor Molla a gas Amortiguador del gas
17 92816743 2 Hinge Dobradiga Cerniera Bisagra
18 92783281 AR Plug Tomada Tappo Tapén
19 38774917 2 Mudguard Guardalamas Parafanghi Guardabarros
20 88092010 1 Bar, bumper Barra, para-choques Barra paraurti Paragolpes
21 88092051 1 Panel Paine! Pannello Panel
22 92901222 2 Light Farolim Luce Luz
23 92901230 2 Light Farolim Luce Luz
24 92803840 1 Light, fog Luz de nevoetro Luce, antinebbia Faro antiniebia
25 927213 2 Reflector (red) Reflector (vermelho) Riflettore {rosso) Reflector (rojo)
26 92121243 4 Reflector (amber) Reflector (ambar) Riflettore (ambra) Reflactor (ambar)
27 92085729 2 Reflector (white) Reflector (branco) Riftettore (bianco) Reflactor (blanco)
28 92962026 2 Latch Fecho Sematura Pestillo
29 88109467 2 Bracket Suporte Staffa Soporte
30 88109509 1 Light, side Luz lateral Luce di posizione Luz lateral
Ti074 *31 88109517 1 Light, side Luz lateral Luce di posizione Luz lateral
(';';‘ggb" 00 * Not illustrated * Nao ilustrado * Non illustrato * No dibujado
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ltem CPN Qty DESCRIPTION DESCRIGAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
P3sopP 1 93489086 1 Panel Painel Pannello Panel
2 88080766 1 Panel Painel Parnnello Panel
3 92783281 AR Plug Tomada Tappo Tapdn
4 88106695 1 Panel Painel Pannelio Panel
5 88106711 1 Panel Painel Panneilo Panel
8 88108737 1 Panel Painel Pannello Panel
7 93495754 1 Panel Painel Pannelio Panel
8 93495570 1 Frame Chassis Telaio Cuadro
9 88106950 2 Plate, cover Tampa de chapa Piastra, coperchio Tapa
10 88110267 2 Protecior Protector Protezione Protector
11 88080899 1 Bail, lifting Othal de elevagao Anello di sollevamento Ass de levantamiento
12 g3495182 2 Bracket Suporte Staffa Soporte
13 93495315 1 Pad Isolamento Tampone Almohadilla
14 88106836 1 Baffle Deflector Diaframma Deflector
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CPN Qty DESCRIPTION DESCRIGAO DESCRIZIONE DESCRIPGION
PasoP 1-4 93495380 2 Filter, air Filtro de ar Fittro aria Filtro de aire
2 88110556 1 Element, air filter {main) Eflemento de filiro de ar Elemento filtro aria Elemento filtro de aire
88110564 1 Element, air filter (safety) Elemento de filtro de ar Elemento filtro aria (sicurezza) Elemento filtro de aire
{seguranga) (seguridad)
4 88110572 1 Valve Valvula Vakola Valvula
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kem CPN Qty DESCRIPTION DESCRIGAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
P380FP 1 93495406 2 Band, mounting Banda Supporto a nastro Fleje, montaje
2 93495232 1 Flange Flange Flangia Brida
3 35588318 1 Gasket Junta Guarnizione Junta
4 35282292 AR Tube (Nylon) Tubo (Nylon) Tubo (nylon) Tubo (Nylon)
5 93495257 1 Hose Mangueira Tubo Manguera
6 92034172 2 Clamp Grampo Morsetto Abrazadera
7 92042514 1 Clamp Grampo Morsetlo Ahrazadera
8 93495265 1 Hose Mangueira Tubo Manguera
9 93495281 1 Pipe Tubo Tubo Tubo
10 93495273 1 Hose Mangueira Tubo Manguera
11 35293059 3 Clamp Grampo Morsetto Abrazadera
12 93460016 1 Bracket Suporte Staffa Soporte
13 93496024 1 Bracket Suporte Staffa Soporte
14 92354661 2 Plug Tomada Tappo Tapén
T1077
Revision 00
07/96
1 0 3 3 AIR INTAKE SISTEMA SISTEMA DI SISTEMA DE TOMA
e B SYSTEM ADMISSAO AR ASPIRAZIONE DE AIRE




EXHAUST SYSTEM DE ESCAPE SCARICO DE ESCAPE

1 0 . 3 _ 4 ENGINE SISTEMA SISTEMA DI SISTEMA
P3soP

7"*—-\-




tem CPN Oty DESCRIPTION DESCRIGAD DESCRIZIONE DESCRIPCION
P380P 1 88090907 1 Brackel Suporte Staffa Soporte
2 88091293 1 Ebow Joelho Gomito Codo
3 93495455 1 Pipe Tubo Tubo Tubo
4 93495471 1 Pipe Tubo Tubo Tubo
5 93495489 2 Clamp Grampo Morsetto Abrazadera
8 93495497 1 Silencer Silenciador Silenziatore Silenciador
7 93495505 1 Guard Resguardo Protezione Defensa
8 88110440 1 Bracket Suporte Staffa Soporte
9 93495877 1 Bracket Suporte Statfa Soporte
10 88113626 1 Gasket Junta Guarnizione Junta
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tem CPN Cty DESCRIPTION DESCRIGAO DESCRIZIONE PESCRIPCION
P3soP 1 93490266 1 Support Suporte Supporto Soporte
2 093490274 1 Support Suporte Supporto Soporte
3 93490225 1 Panel Painel Pannelto Panel
4 8810943 2 Plate Placa Piastra Placa
5 88106810 1 Panel Painel Pannello Paneal
6 88090915 1 Pane! Painel Pannello Panel
7 88091012 1 Cover Cobertura Coperchio Cubierta
8 88091020 2 Pin, hinge Fiel de dobradica Perno, cerniera Espiea de bisagra
9 88090931 1 Guard Resguardo Protezione Defensa
10 88106927 1 Guard Resguardo Protezione Defensa
11 88050949 1 Guard Resguardo Protezione Defensa
12 93488856 1 Cooler Amefecedor Retrigerante Enfriador
13 88114442 1 Panel Painel Pannelio Panel
14 93495323 1 Pad Isclamento Tampone Almohadilla
15 88091988 2 Stud Perno Perno Espamrago
16 92042241 2 Washer Aniiha Rondella Arandela
17 92859747 2 Wagsher, retaining Anilha da raetengao Rondella di ritegno Arandela de retenida
18 88091996 2 Plate, retaining Chapa de seguranga Piastra, ritegno Placa de retencion
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ftem CPN Qty DESCRIPTION DESCRIGAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
P380P 1 93485407 1 Tank, separator Tanque separador Serbatoio separatore Tanque separador
2 93489607 1 Element Elemento Elemento Elemento
3 88110788 1 Cover Cobertura Coperchio Cubierta
4 92878255 0.187m Tube (Nylon) Tubo (Nylon) Tubo (nylon) Tubo (Nylon)
5 92086297 1 Valve, safety Vialvula de seguranga Valvola di sicurazza Vélvula de seguridad
6 93496123 1 Drop-tube Tubo de recuperagio Tubo di drenaggio Tubo
7 923547860 1 Valve Valvula Vahlola Vélvula
8 92230162 1 ‘O’ Ring ‘O’ ring Tenuta Junta tdrica
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ltem CPN Qty DESCRIPTION DESCRIGAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
P380P 1 93495596 1 Tube assembly Tubo Gruppo tubi Tubo
2 93495216 1 Tube assembly Tubo Gruppo tubi Tubo
3 88105143 1 Tube assembly Tubo Gruppo tubi Tubo
4 92087808 1 Valve, temperature bypass Vaélvula térmica de desvia Valvola bypass di temperatura  Vélvula de by-pass por
{bipasse) temperatura
5 88105150 1 Support Suporte Supporto Soporte
88105168 1 Hose assembly Mangueira completo Gruppo tubi Conjunto de manguera
7-8 92088822 1 Filter assembly Filtro completo Gruppo filtri Conjunto filtro
92118678 2 Element Elemento Elemento Elemento
92087741 1 Head Cabega Capuccio Cabeza
93495224 1 Tube assembly Tubo Gruppo tubi Tubo
10 93495158 1 Plate, adaptor Chapa adaptadora Piastra, adatiatore Placa adaptador
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tem CPN Gty DESCRIPTION DESCRIGAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
P380P 1 8810548t 1 Hose Mangueira Tubo Manguera
2 88091764 2 Hose Mangueira Tubo Manguera
3 88091723 2 Pipe Tubo Tubo Tubo
4 §B091749 1 Hose Manguera Tubo Manguera
5 88091731 2 Pipe Tubo Tubo Tubo
6 92798578 1 Hose Mangueira Tubo Manguera
7 92253137 10 Clip, hose Bragadeira, tubo Fascetia per tubo Clip de manguera
8 92258708 1 Valve, drain Véhvula de purga Valvola di scarico Valvula de vaciado
9 88091913 1 Tank, radiator header Reservatorio do radiador Serbatoio, radiatore Depésito colector del radiador
10 88091871 1 Pipe Tubo Tubo Tubo
11 92083998 4 Clip, hose Bragadeira, tubo Fascetta per tubo Clip de manguera
12 88091897 2 Hose Mangueira Tubo Manguera
13 88091805 1 Hose assembly Mangueira completo Gruppo tubi Conjunto de manguera
14 92254887 1 Grommet Passador Anello in gomma Pasacable
15 92510163 1 Clip, hose Bragadeira, tubo Fascetta per tubo Clip de manguera
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tem CPN Qty DESCRIPTION DESCRICAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
P3soP 1 93496602 1 Tube assembly Tubo Gruppo tubi Tubo
2 92705284 1 Tube assembly Tubo Gruppo tubi Tubo
3 88109467 1 Tube assembly Tubo Gruppo tubi Tubo
4 88109459 1 Tube assembly Tubo Gruppo tubi Tubo
5 93496099 1 Tube assembly Tubo Gruppo tubi Tubo
6 93496628 1 Tube assembly Tubo Gruppo tubi Tubo
7 93496610 1 Tube assembly Tubo Gruppo tubi Tubo
8 88110845 1 Manifold assembly Conjunto colector Gruppo colletore Conjunio colector
9 88110853 1 Bush, reducing Casquilho reductor Bussola di riduzione Reduccién
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CPN Qty DESCRIPTION DESCRICAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
P380P 1 88113931 1 Pipe Tubo Tubo Tubo
2 95022380 1 ‘0" Ring ‘O’ ring Tenuta Junta térica
3 88113956 1 Coupling Acoplamento Accoppiamento Acoplamiento
4 92762758 1 Switch, temperature interruptor temperatura Interruttore, temperatura Interruptor de temperatura
5 BB8113949 1 Adaptor Adaptador Adattatore Adaptador
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hem CPN Qty DESCRIPTION DESCRIGAC DESCRIZIONE DESCRIPCION
P380P 1-9 92087808 1 Valve, temperature bypass Vébvula térmica de desvia Valvola bypass di temperatura Valvula de by-pass por
{bipasse) temperatura
1 92086354 1 Cover Cobertura Coperchio Cubierta
2 35318708 1 Thermostat Termostato Termostato Termostato
3 92086347 1 Body Cormpo Corpo Cuerpo
4 92086339 1 Body Corpo Corpo Cuerpo
5 35584242 1 Gasket Junta Guarnizione Junta
6 35288414 1 Gasket Junta Guarnizione Junta
7 52497700 1 Plug Tomada Tappo Tapén
8 35289040 1 Spring Mola Molla Muelle
9 35288448 1 Ball Bola Sfera Bola
10 92087816 1 Gasket Junta Guarnizione Junta
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item CPN Qty DESCRIPTION DESCRIGAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
P38oP 1 93485480 1 Tank, fuel Reservatorio gasoleo Serbatoio, carburanie Depésito de combustible
2 88109947 1 Plate, cover Tampa de chapa Piastra, coperchio Tapa
3 93181824 1 Gasket Junta Guarnizione Junta
4 92120013 1 Cap Tampéo Tappo Caperuza
5 92043058 1 Filter, fuel Filtro de combustivel Filtro nafta Filtro combustible
6 93496297 2 Strap Fita Cinghia Correa
7 93495935 1 Drop-tube Tubo de recuperagiio Tubo di drenaggio Tubo
(Feed)
8 93495943 1 Drop-tube Tubo de recuperagio Tubo di drenaggio Tubo
(Return)
9 88109954 1 Switch, low fuel lavel Interruptor do nivel de Interruttore, basso livello Interruptor, bajo nivel
combustivel baixo carburante del combustible
10 88110309 1 Tube assembly Tubo Gruppo tubi Tubo
(Feed)
11 93496313 1 Tube assembly Tubo Gruppo tubi Tubo
(Return)
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lem CPN Oty DESCRIPTION DESCRICAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
P3soP 1-17 3506063 1 Valve, unloader Vélvula de admissao Valvola di messa a vuoto Vilvula de corle de aire
1 36718427 1 Body Corpo Como Cuerpo
2 35833227 1 Housing Alojamento Alloggiamento Alojamiento
3 as317gr 1 Diaphragm Membrana Diaframma Diafragma
4 358368049 1 Cover Cobertura Coperchio Cubierta
5 35317239 1 Washer Anilha Rondella Arandela
B8 35588193 1 Piston Pistao Pistona Pistén
7 35318005 2 Bush Casquilho Bussola Casquilio
8 35317205 1 Washer Anilha Rondella Arandela
9 35278555 1 Plug Tomada Tappo Tapon
10 35591122 1 Valve Vélvula Valvola Valvula
11 35318013 1 Bush Casquitho Bussola Casquillo
12 35588300 1 Gasket Junta Guarnizione Junta
13 35322767 1 Spring Mola Molla Mueile
14 92829233 1 Spring Mola Molla Muelle
15 35278589 1 ‘0’ Ring ‘O'ring Tenuta Junta térica
16 35318914 1 Spring Mola Molla Muelle
17 35317213 1 Pin Perno Perno Pasador
18 35282292 0.4m Tube Tubo Tubo Tubo
19 35323542 1 Connactor Ligador Connettore Coneclor
20 35318587 1 Connector Ligador Connettore Coneclor
21 35589589 1 Gasket Junta Guarnizione Junta
22 92040294 4 Stud Pamo Perno Esparrago
23 92086727 1 Flange Flange Flangia Brida
24 35588318 1 Gasket Junta Guarnizione Junta
25 92497700 1 Plug Tomada Tappo Tapdn
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lkem CPN Qty DESCRIPTION DESCRICAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
P380P 1 92799378 AR Tube (Nylon) Tubo (Nylon) Tubo (nylon) Tubo (Nylon)
2 92793124 1 Valve, solenoid Electroviivula Valvola, solenocide Vdlvula de solenoide
3 35355108 1 Valve Valvula Valvola Vétvula
4 88092200 1 Tube assembiy Tubo Gruppo tubi Tubo
5 92490358 AR Tube (Nylon) Tubo (Nylon) Tubo (nylon) Tubo (Nylon)
B 35322379 1 Valve, blowdown Valvula de dascarga Valvola di scarico Valvula de purga
7 92549377 1 Orifice, silencer Crificio, silenciador Orifizio, silenziatore Orificio silenciador
8 88110366 1 Hose assembly Mangueira completo Gruppo tubi Gonjunto de manguera
9 35282292 AR Tube (Nylon) Tubo (Nylon) Tubo {nyton) Tubo (Nylon)
10 92762756 1 Switch, temperalure Interruplor temperatura Interruttore, temperatura Interruptor de temperatura
T1058
Revision 00
08/96
1 0 6 3 REGULATION SISTEMA DE SISTEMA DI SISTEMA DE
s SYSTEM REGULACAO REGOLAZIONE REGULACION




1 0 6 4 REGULATION SISTEMA DE SISTEMA DI SISTEMA DE
"\ u SYSTEM REGULAGAO REGOLAZIONE REGULACION
P38OP

(




item CPN Oty DESCRIPTION DESCRIGAO DESCRIZIONE DESCHIPCION
P380P 1-6 92087857 1 Valve, minimum prassure Valvula de pressao minima Valvola di minima pressione  Valvula de presion minima
1 92087865 1 Body Corpo Corpo Cuerpo
2 35579762 1 Piston Pistao Pistone Pistén
3 95086559 2 ‘0" Ring 'O ring Tenuta Junta térica
4 35318161 1 Spring Mola Molla Muelle
5 35299759 1 Spacer Espassador Distanziatore Separador
6 35288729 1 Cover Cobertura Coperchio Cubierta
7 35294628 1 Gasket Junta Guamizione Junta
8 36710036 1 Manifold Distribuidor Collettore Colector
9 92076447 3 Nipple Casquilho Nipplo Manguito
10 93194264 3 Valve Viélvula Vatvola Valvula
11 92078454 4] Nipple Casquilho Nipplo Manguito
12 92111228 1 Valve Vélvula Valvola Vdlvula
13 92178524 3 Coupling Acoplamento Accoppiamento Acoplamiento
14 88082200 1 Tube assembly Tubo Gruppo tubi Tubo
15 93495190 1 Support Suporie Supporto Soporte
16 92086594 1 Hose assembly Mangueira completo Gruppo tubi Conjunto de manguera
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Hem CPN Qty DESCRIPTION DESCRIGAQ DESCRIZIONE DESCRIPCION
P380P 1 92071299 1 Cylinder, pneumatic Cilindro pneumatico Cilindro pneumatico Cilindro neumdtico
2 92169630 1 Coupling Acoplamento Accoppiamento Acoplamiento
3 93495927 1 Bracket Suporte Staffa Soporte
4 92956507 1 Coupling Acoplamento Accoppiamento Acoplamiento
5 93496347 1 Lever Alavanca Leva Palanca
6 92419290 1 Indicator, air restriction Indicador, restricao de ar Indicatore restrizione di aria  Indicador limitacién de aire
7 92490358 AR Tube (Nylon) Tubo (Nylon) Tubo {nylon) Tubo (Nylon)
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item CPN Qty DESCRIPTION DESCRIGAO DESCRIZIONE DESCRIPCION

P38oP 1 92757251 1 Battery Bateria Batteria Baterfa
2 92293901 1 Frame Chassis Telaio Cuadro
3 88109483 1 Cover Cobertura Coperchio Cubierta
4 88115100 2 Stud Perno Perno Esparrago
5 88105432 1 Cable Cabo Cavo Cable
6 88105440 1 Cable Cabo Cavo Cable
7 92253194 2 Clip, retaining Abragadeira Fascetta di ritegno Retenador
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Rem CPN Qty DESCRIPTION DESCRICAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
P380P 1 93495968 1 Harness Cablagem Cablaggio Mazo de cables
2 92807601 1 Switch, temperature Interruptor temperatura Interruttore, temperatura Interruptor de temperatura
3 92762755 2 Switch, temperature Interruptor temperatura interruttore, temperatura Interrupior de temperatura
4 92281427 AR Clip, retaining Abragadeira Fascetia di ritegno Retenador
5 92480177 1 Swilch, pressure Pressostato Interruttore, pressione Presostato
6 92083427 1 Seal Junta Tenuta Sealio
7 92253350 8 Clip, retaining Abragadeira Fascetta di ritegno Retenedor
8 88110325 1 Plug Ficha Tappo Enchufe
9 92793124 1 Solenoid Solentide Solenoide Solencide
Sva
1o -
n f 1 gsl;anoid Solenéide Solenoide Solencide
12 f 1 Sender unit, fuel gauge Sonda, gasotleo Trasmettitore pressione, Boya de combustible
carburante
13 88109954 1 Switch, low fue! level Interruptor do nivel de Interruttore, basso livello Interruptor, bajo nivel
combustivel baixo carburante del combustible
14 T 1 Motor, starter Motor de arranque Avviamento motore Arranque del motor
15 - 1 Earth point Ponto de terra Punto di massa Punto de tiema
16 7 1 Plug, glow Vela, pré-agquecimento Candela, ad incandescenza.  Bujla incandescente
17 % 1 Alternator Atternador Altanatore Alternador
18 92076173 1 Relay, cold start Rel&, arranque em freio Reld, avviamento a freddo Relé de arranque en frio
19 88110283 1 Relay, start Reld de arranque Relé di avviamento Relé, arranque
T Supplied by manufacturer + Fornecido pelo fabricante + Fornito dal Costruttore T Suministrado por
el fatricante
t Option 1 Opgtes 1 Opzionale 1t Opcion
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ikem CPN Qty DESCRIPTION DESCRIGAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
P38oP 1 93495976 1 Harness, instrument panel Cablagem, painel Cablaggio quadro strumenti  Cableado, panel de
de instrumentos instrumentos
88110317 t Socket, electrical outlet Tomada, salda de comente Presa, uscita elettricita Enchufe, toma eléctrica
92086719 1 Key-switch Interruptor de chave Chiavetta interruttore Ulave interruptor
4 35255553 1 Pushbutton, load Botao de carga Pulsante di carico Botdn pulsador de carga
5 93499473 i Gauge, fuel Indicador de combustivel Indicatore nafta Reloj de combustible
6 92306901 1 Hourmeter Conta-horas Contaore Horémetro
7 93456399 1 Indicator, no charge Indicador, sem carga Indicatore, non carica Indicador de 'no carga’
8 93466381 1 Indicator, low oil pressure Indicador, pressao Indicatore, bassa Indicador de baja presidn
de dleo baixa pressione olio del acoite
9 93466381 1 Indicator, high engine Indicador, temperatura Indicatore, Alta Indicador de alta
temperature do motor alta temperatura motore temperatura del motor
10 93466381 1 Indicator, low fuel Indicador, combustivel baixo  Indicatore, basso livello Indicador de bajo nivel
carhurante del combustible
11 92076173 1 Relay, tuel Relé do combustivel Relé carburante Relé, combustible
12 92076173 1 Relay, start inhibit Relé, inibider de arranque Relé che impedisce Relé inhibidor de arranque
lavviamento
13 92076173 1 Relay, low oil pressure Relé, pressao de 6leo baixa Reld, bassa pressione olio Rele de baja presitn del aceite
14 92281427 AR Clp, retaining Abracadeira Fascetta di ritegno Retenador
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kem CPN Oty DESCRIPTION DESCRICAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
PasoP 1 88109525 1 Harness Cablagem Cablaggio Mazo de cables
2 92912351 1 Plug Tomada Tappo Tapén
‘3 88110432 2 Buib, light Lampada Lampadina Bombilla
4 92280817 1 Holder Suporte Staffa Soporte
5 92253194 8 Clip, retaining Abragadeira Fascetta di ritegno Retenador
6 92803808 6 Clip, retaining Abragadeira Fascetta di ritegno Retenedor
7 92803790 6 Base Base Base Base
* Not fllustrated * Nao ilustrado * Non illugtrato * No dibujado
KEY LEGENDA LEGENDA CLAVE
B Black B Preto B Nero B Negro B
Q Green G Verde G Verde G Verde c]
N Brown N Castanho N Marrone N Marrdn N
P Purple P Pupura P  Purpura P Purpura P
R Red R Vermelho R BRosso R Rojo R
U Bilue U Azul U Blu U Azul u
W White W Branco W Bianco W Blanco w
Y Yelow Y Amareio Y Giallo Y Amagrillo Y
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kem CPN Oty DESCRIPTION DESCRIGAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
P380P 1 93496255 1 Panel, instrument Painel de instrumentos Pannello strumenti Panel instrumentacion
2 93495828 1 Shim Cakgo Spessore Suplemento de ajuste
3 88091095 1 Door Porta Sportello Puerta
4 92698364 1 Gauge, pressure Manometro Manometro pressione Mandémetro
*5 93495976 1 Harness Cablagem Cablaggio Mazo de cables
6 92306901 1 Hourmeter Conta-horas Contaore Horometro
92086719 1 Key-switch Interruptor de chave Chiavetta interruttore Llave interruptor
95213427 1 Washer Anilha Rondella Arandefa
9 92075530 1 Key Chave Chiave Llave
10 35255553 1 Switch, start Interruptor, motor de arranque  Interrutiore avviamento Conmutador, aranque
11 93486381 3 Indicator {Amber) Indicador (Ambar) tndicatore (Ambra) Indicador (Ambar)
12 93466399 1 Indicator (Red) Indicatore {(Rosso) Indicador (Rojo} Indicador (Vermetho)
13 92659713 2 Stud Perno Perno Esparrago
14 92042241 2 Washer Anilha Rondella Arandela
13 92659747 2 Washer Anilha Rondella Arandela
16 8809199 2 Plate, retaining Chapa de seguranca Piastra, ritegno Placa de retencitn
17 92790476 1 Bolt, eye Olhal Vite con acchiello Tomillo
18 92799840 1 Spring Mola Molla Muslle
19 92799527 1 Spacer Espassador Distanziatore Separador
20 92076173 4 Relay Relé Ralé Rele
21 92951466 2 Catch, magnetic Trinco magnético Aggancio magnetico Cierre magnético
* Not illustrated * N&o ilustrado * Non illustrato * No dibujado
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tem CPN Qty DESCRIPTION DESCRICAQ DESCRIZIONE DESCRIPCION

P380P 1-3 93496073 1 KIT - EXTERNAL DECALS  KIT - AUTOCOLANTES KIT - SERIE DI TARGHETTE KIT - CALCOMANIAS
EXTERIORES ESTERNE EXTERNAS
(Yellow) {Amarelo) (Glallo) {Amarlilo)
1 93499360 2 Decal, logotype Autocolante, Logotipo Targhetta, logotipo Calcomania, logotipo
*2 93499945 1 Decal, logotype Autocolante, Logotipo Targhetta, logotipo Calcomania, logctipo
3 88090501 2 Decal, model (yellow) Autocolante, Modelo (amarelo) Targhetta, modello (Giallo) Calcomania, modelo {amarillo)
*4 93496065 1 KIT - INTERNAL DECALS  KIT - AUTOCOLANTES KIT - SERIE DI TARGHETTE KIT - CALCOMANIAS
INTERIORES INTERNE INTERNAS
* Not illustrated * Nao ilustrado “ Non iflustrato * No dibujado
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1 0 9 0 LITERATURE LITERATURA DOCUMENTAZIONE DOCUMENTACION
- a
ftem CPN Gty DESCRIPTION DESCRIGAQ DESCRIZIQNE DESCRIPCION
P380P 1 88109830 1 Manual, Operation and Manual de operagao e Libro d'uso e manutenzione, Manual de manejo y
(F) {(NL) (D) Maintenance, with parts manutengéio, com lista de con lista ricambi mantenimiento, con lista de
catalogue pecas repuestos
2 88113865 1 Manual, Operation and Manual de operagao e Libro d'uso e manutenzione,  Manual de manejo y
(B (E) (P) Maintenance, with parts manutengao, com lista de con lista ricambi mantenimiento, con lista de
catalogue pecas repuestos
3 88113899 1 Manual, Operation and Manual de operagao e Libro d'uso @ manutenzione,  Manual de manejo y
(DK) (S} (N} Maintenance, with parts manutencao, com lista de con lista ricambi mantenimiento, con lista de
(SF) catalogue pegas repuestos
88113881 1 Manual, engine Manual do motor Librettc motore Manual del motor
92861509 1 Holder, manual Suporte, manual Staffa manuale Soporte del manual
Revision 00

07/96




P380P

INGERSOLL-RAND.

USE ONLY GENUINE INGERSOLL-RAND PARTS

USE APENAS PECAS GENUINAS INGERSOLL-RAND

USARE SOLO RICAMBI GENUINI INGERSOLL-RAND

USE SOLAMENTE REPUESTOS GENUINOS INGERSOLL-RAND
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1 1 0 RECOMMENDED RECOMENDAGCAO PARTI PIEZAS
. PARTS DE PECAS RACCOMANDATE RECOMENDADAS
ttem CPN Oty DESCRIPTION DESCRIGAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
P380P 1-22 88111268 1 KIT - GASKET/0' RING KIT ~ GUARNIZIONVO-RING KIT DE JUNTAS/TORICAS  KIT - JUNTAS/O'RING

1 88113626 1 Gasket, exhaust manifold Junta, colector escape Guamizicne, scarica collettore Junta colector de escape
2 35294628 1 Gasket, MPV Guarnizione Junta Junta

3 35278589 2 ‘0" Ring ‘O’ ring Tenuta Junta térica
4 35589589 1 Gasket Junta Guarnizione Junta
5 35588318 1 Gasket Junta Guarnizione Junta
6 35584242 1 Gasket, bypass valve Guarnizione Junia Junta
7 35288414 1 Gasket, valve cover Guarnizione Junta Junta
8 95086559 2 'O’ Ring, MPV Tenuta Junta torica 'O’ ring
9 35518497 t Gaskelt, front bearing housing Guarnizione Junta Junta

10 95358024 2 ‘O’ Ring, seal cover Tenuta Junta torica ‘O’ ring

11 35588300 1 Gasket, piston housing Guarnizione Junta Jurta

12 92087816 1 Gasket Junta Guarnizione Junta

13 39437629 1 Gasket, rear bearing housing  Guarnizione Junta Junta

14 39437637 1 Gasket, gearcase Guarnizione Junta Junta

15 95060224 2 ‘O’ Ring ‘O'ring Tenuta Junta térica

16 35279942 1 ‘0’ Ring, tank fill ‘O’ ring Tenuta Junta tdeica

17 93181824 1 Gasket, fuel tank Junta Guarnizione Junia

18 95022380 1 ‘0’ Ring, discharge ‘0’ ring Tenuta Junta térica

19 92083427 1 ‘0’ Ring, pressure swilch ‘O’ ring Tenuta Junta térica

20 92338945 1 Seaal, drop tube Junta Tenuta Sello

21 92290162 1 Seal Junta Tenuta Sello

22 35279959 3 ‘0" Ring 'O’ ring Tenuta Junta térica
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item CPN Qty DESCRIFTION DESCRIGAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
P380P 1-16 92542943 1 KIT-AIREND OVERHAUL

1 39437595 4 Bearing Rolamento Cuscinetto Rodamiento
2 35313543 1 Bearing Rolamento Cuscinetio Rodamiento
3 35313535 1 Bearing Rolamento Cuscinetto Rodamiento
4 35313568 1 Bearing Rolamento Cuscinetto Rodamiento
5 35327543 1 Bearing Rolamento Cuscinetto Rodamiento
6 35518497 1 Gasket Junta Guarnizions Junta
7 39437629 1 Gasket Junta Guamizione Junta
8 39437637 1 Gasket Junta Guamizione Junta
9 85060224 2 ‘O Ring ‘0’ ring Tenuta Junta térica

10 95358024 1 ‘0’ Ring 'O’ ring Tenuta Junta térica

11 35553490 1 Seal Junia Tenuta Sello

12 35598556 1 Seal Junia Tenuta Sello

13 35313600 4 Shim set Conjunto de cakos Serie spessori Conjurto de suplementos

14 35313618 4 Shim set Conjunto de calgos Serie spessori Conjunto de suplementos

15 92679323 2 Shim sel Conjunto de calkgos Serie spessori Conjunto de suplementos
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1 1 2 RECOMMENDED RECOMENDAGAO PARTI PIEZAS
. PARTS DE PECAS RACCOMANDATE RECOMENDADAS
Item CPN Oty DESCRIPTION DESCRIGAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
P380P 1-5 88111398 1 KIT - FILTER SERVICE KIT - SERVIGO DO FILTRO KIT - FILTRI KIT DE FILTROS
1 BB8110556 Element, air filter (main) Elemento de filtro de ar Elemento filtro aria Elemento fittro de aire
2 88110564 Elemeant, air filter (safety) Elemento de filtrc de ar Elemento filiro aria (sicurezza) Elemento filtro de aire
(seguranga) (seguridad)
3 88111240 1 Element, cil filter (engine) Elemento, filiro 6leo Elemento filtro oilio Elemento filiro de aceite
{motore) {motor) {motor)
88111430 1 Element, fuel filter Elemento filiro de combustivel Elemento filiro nafta Elemento filtro de combustible
92118678 2 Element, oil filter (airend) Elemenito, filiro 6leo Elemento filiro oilio Elemento filtro de aceite
{compressor) (compressore) {unidad compresora)
6 88114533 1 Pre Filter {Fuef)
1-28 88111422 1 KIT - SERVICE KIT DE SERVICE KIT - SERVIZIO KIT DE SERVICIO
1 88111430 1 Element, fuel filter Elemento filiro de combustivel Elemento filtro nafta Elemento filiro de combustible
2 92419290 2 Indicator, air restriction Indicador, resiricao de ar Indicatore restrizione di aria Indicador limitacion de aire
3 35318161 1 Spring (minimum pressure Mola (Valvula pressao Moalla (Valvola minima Muelle (Vélvula procion
valve) rminimay) pressiona) minima)
4 3517197 1 Diaphragm, unloader vave Membrana, valvula Membrane, valvola dimessa  Diafragma, vdlvula volumétrica
de descarga a vuoto
5 35322379 1 Valve, blowdown Valvula de descarga Valvola di scarico Vélvula de purga
6 35318708 1 Thermostat Termostato Termostalo Termostato
7 35355108 1 Regulator Regulador Ragolatore Regulador
8 88111257 1 Belt, drive Correia Cinghia Correa de transmision
9 88110283 1 Relay, start Relé de arranque Reté di avviamento Rels, arranque
10 88110556 2 Elemant, air filter (main) Elemento de filtro de ar Elemento filtro aria Elemento filtro de aire
11 88110564 2 Element, air filter (safety) Elemento de filtro de ar Elemento filtro aria (sicurezza) Elemento filtro de aire
(seguranga) (seguridad)
12 92087601 1 Switch, temperature (water) Interruptor temperatura Interruttore, temperatura Interruptor de temperatura
13 92086297 1 Valve, safety Viélvula de seguranga Vatvola di sicurezza Valvula de seguridad
14 92086719 1 Key-switch Interruptor de chave Chiavetta interruttore Lfave interruptor
15 93489607 1 Element, separator Elemento, separador Elemento separatore Elemento separador
16 88114087 1 Fuse Fusivel Fusibili Fusibile
17 92076173 1 Relay Relé Relé Relé
18 92118678 2 Element, oil filter (airend) Elemento, filtro dleo Elemento filtro oilio Elemento filtro de aceite
Revision 00 {comprassor) {compressore) {unidad compresora)
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Rem CPN Qty DESCRIPTION DESCRIGAO DESCRIZIONE DESCRIPCION
PasopP 19 92120013 1 Cap, fuel filler Tampao, bocal gasdleo Tappo del serbatoio carburante Tapén boca de combustible
20 93194264 1 Valve, hand Vélvula manual Valvola a mano Valvula de mano
21 92306901 1 Hourmeter Conta-horas Contaore Horémetro
22 92698364 1 Gauge, pressure Manometro Manometro pressione Mandmetro
23 88111273 1 Switch, pressure (engine) Pressostato Interruttore, pressione Presostato
24 BB111265 1 Gasket sat Conjunto de juntas Serie guarnizioni Conjunto de juntas
25 92549377 1 Qrifice, silencer Orificio, silenciador Orifizio, silenziatore Crificio silenciador
26 92762756 2 Switch, temperature Interruptor temperatura Interruttore, temperatura Interruptor de temperatura
27 93466381 1 Indicator (Amber) Indicador {Ambar) Indicatore (Ambra) Indicador {Ambar)
28 93456399 1 Indicator (Red) Indicatore (Rosso) Indicador (Rojo) Indicador (Vermelho)
29 §8114426 1 KIT - CYLINDER REPAIR KIT REPARAGAQ KIT - MANUTENZIONE KIT- REPARACION
DO CILINDRO CILINDROQ CILINDRO
30 92949791 1 KIT, MINIMUM PRESSURE KIT - VALVULA DE PRESSAOKIT - VALVOLA DIMINIMA  KIT - VALVULA DE PRECION
VALVE MINIMA PRESSIONE MINIMA
Revision 00
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1 2 0 FASTENERS LISTA DE INDICE INDICE DE
- INDEX PARAFUSOS BULLONERIA HERRAJES
CODE CPN REFERENCE DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRICAC
AA 35108372 T1073 Bolt Parafuso Vite Tornillo
Pagop 1"UNC x 1 1y
AB 35104108 T1096 Bolt Parafuso Vite Tormnillo
3g"UNC x 1 Vg
AH 35273945  T1072 Bolt Parafuso Vite Tornillo
M10 x 55
BG 92280965 T1080 Bolt Parafuso Vite Tornillo
M16x 70
BQ 92421544  T1087 Bolt Parafuso Vite Tomillo
M8 x 35
BU 92142926 T1479 Bok Parafuso Vite Tornillo
M8x 75
BV 35288422 T1479 Bolt Parafuso Vite Tornillo
M8 x 80
BW 92701622 T1479 Bolt Parafuso Vite Tornillo
M8 x 90
DL 35321595  T1097 Capsch ew Socket Head Parafuso sextavado interior Tappo filettato Tornillo de caperuza
10x16
EP 35327550 T1073 %&gsc;%w Socket Head Parafuso sextavado interior Tappo filettato Tornillo de caperuza
X
FL 35271188 T1073 Bolt Parafuso Vite Tornillo
M10 x 25
Go 92304559 T1087 lﬁgknm Porca de freio GControdado Tuerca de seguridad
[cle] 92311695 T1073, T1075 Lﬁclénm Porca de freio Controdado Tuerca de seguridad
1
HB 95209367  T1087 I??q(washer Anitha de aperto Rosetta di sicurezza Arandela de prasién
4
HO 92304682 T1072 Lh%:gwashar Anilha de aperio Rosetta di sicurezza Arandsla de presién
HS 92359371 T1073, T1084 Laclawasher Anilha de aperto Rosetta di sicurezza Arandala de presion
1
D 92304666 T1077, T1087 Llackwasher Anilha de aperto Rosetta di sicurazza Arandela de presion
8
] 92304674 H g':s'g T1073,T1078 Lﬁckwasher Anilha de aperto Rosetla di sicurezza Arandela de presion
0
IR 88113832 T1094 Bolt Parafuso Vite Tornillo
M8 x 110
JE 92274828  T1087 Nut Porca Dado Tuerca
14~ UNF
JP 92304526 T1072, T1078 hhl.‘lm 0 Porca Dado Tuerca
1
JU 90103839  Ti097 I:Aul Porca Dado Tuerca
16
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CODE CPN REFERENCE DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRICAO
P380P KA 92304492 T1072 NMu1 Porca Dado Tuerca
5
KD 92304518  T1077, T1087,T1479 Nut Porca Dado Tuerca
M8
LF 92398106  T1075, T1079, T1088 Nut Porca Dado Tuerca
T1094, T1087 M
La 92398114 T1072, T1075, T1077 Nut Porca Dado Tuerca
T1078, T1079 M8
LS 92829316  T1092 Lﬁmnm, Nyloc Porca de freio, "Nyloc™ Controdado, "Nyloc™ Tuerca de seguridad, *Nyloc”
6
MC 92271915 T1074, T1079 ;irvel 1y Rebite Rivetto Remache
16" x 2"
MD 92358075 T1092 Rivet Rebite Rivetto Remache
3mm x 10mm
mMp 92879261 Ti072 Shﬁgewi ;an head Parafuso de cabecga cilindrica  Vite a testa piatta Tornillo de cabeza troncoconica
X
L F 92096031  T1085 Screw Parafuso Vite Tomillo
MEx 16
NA 92359725 T1514 %crew Parafuso Vite Tornillo
he x Vg”
OA 92368887  T1089 Screw Parafuso Vite Tomnillo
MEx 12
oD 35279025 T1079 Scrow Parafuso Vite Tornilto
M8 x 20
OF 92472638 T1081, T1086 Screw Parafuso Vite Tornillo
M10 x 20
oG 92473586  T1078, T1080, T1087 Sﬁ%w 05 Parafuso Vite Fornillo
X
0l 92176114 T1077 Screw Parafuso Vite Tornillo
Mi12 x 20
oK 92398635 T1075 Screw Parafuso Vite Tornillo
M12 x 40
oM 92184811 T1074, T1075, T1092 Sﬁrew Paratuso Vite Tornillo
Bx12
ON 92096015 T1075, T1079, T1094 Shﬁgewl' 6 Parafuso Vite Tornillo
X
00 92398122  T1087 Screw Parafuso Vite Torillo
MG x 20
oP 92179043  T1085, T1088 Screw Paratuso Vite Tornillo
M6 x 25
oa 92398130 T1072, T1078, T1079 Shj‘:raw Parafuso Vite Tornillo
8 x 20
OR 92101112 T1074, T1075, T1077 Screw Parafuso Vite Tornillo
T1078 M8 x 25
PB 92875061 Ti1073 Bott Parafuso Vite Tornillo
M16 x 80
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1 2 2 FASTENERS LISTA DE INDICE INDICE DE
. INDEX PARAFUSOS BULLONERIA HERRAJES
CODE CPN REFERENCE DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRICAO
P380P QA 95251161 T1072 Setscrew Parafusos Vite Tornillo
142" UNC x 17
ax 92304393 T1086 Setscrew Parafusos Vite Tomnillo
M10 x 20
Qz 92304401 T1097, T1086 Setscrew Parafusos Vite Tomillo
M1Qx 25
RA 92280981 T1073 Setscrew Parafusos Vite Tornillo
M10 x 30
RE 92304435 T1072 Setscrew Parafusos Vite Tornillo
M12 x 25
RH 92280573 T1096 Setscrew Parafusos Vite Tornillo
M12 x 35
RP 35300623 T1073 Setscrew Parafusos Vite Tornillo
M16 x 140
RQ 92095751 T1073 Setscrew Parafusos Vite Tornilio
MiBx 25
RT 92280940 T1073, T1075, T1084 Selscrew Parafusos Vite Tornilio
T1513, T1096 M16 x 40
SL 92304338 T1077, T1097 Sh?lscrew Parafusos Vile Tomillo
8x 16
SN 60141078  T1087 Selscrew Parafusos Vite Tornillo
M8 x 25
SO 92304351 T1077, T1086, T1097 Shﬁlsuew Parafusos Vite Torniflo
8 x 30
vD 85064697 T1072 "1"’35"9’ Anilha Rondella Arandela
o
vP 92061498 T1073 V:ﬂg'soher Anilha Rondella Arandela
VR 92329283 T1086 V&asher Anilha Rondella Arandela
10
vT 92061506 T1096 \xla%her Aniltha Rondella Arandela
1
\'74 92359363 T1080 Vh\"aséher Anilha Rondella Arandela
1
WD 92304583 T1072 thJIaSher Anitha Aondella Arandela
5
WF 92304591 T1087 Vh\alfl%sher Anilha Rondella Arandela
wa 92341981 T1085, T1088 V':Inasher Anilha Rondella Arandela
B
WH 92061480 T1087 V:ﬂasher Anilha Rondella Arandeta
8
wp 92042241 T1085, T1092 \-Rlaasher Anilha Rondella Arandela
6
WT 92528231 T1072 \masher Anitha Rondella Arandela
12
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CODE CPN REFERENCE DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRIGAO
P380P XR 92757832 T1073, T1513, T1096 \:\Vﬂssher Anilha Rondella Arandela
YA 95246930 Ti1072 \i\lnassher Anitha Rondella Arandela
ZP 935559714  T1078 Stud Pamo Perno Esparrago
M10 x 30
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13.0

TUBE FITTINGS

LIGACOES TUBAGENS INDICE

INDICE DE AJUSTES

INDEX INDICE RACCORDERIA DE LOS TUBOS
CODE CPN REFERENCE DESCRIPTION DESCRIZIONE DESCRIPCION DESCRICAO
P38OP AF 92086396 11081 Adaptor Adaptador Adattatore Adaptador
AH 92478387 T1094 Adaptor Adaptador Adattatore Adaptador
AQ 92173780 T1082 Adaptor Adaptador Adattatore Adaptador
AS 35287903 Ti0Q82 Adaptor Adaptador Adattatora Adaptador
AW 35288166  T1082 Adaptor Adaptador Adattatore Adaptador
BB 92895317 T1084 Adaptor Adaptador Adattatore Adaptador
CE 92973684  Ti082 Adaptor Adaptador Adattatore Adaptador
ca 92344423  Ti058 Adaptor Adaptador Adattatore Adaptador
CR 93554731 T1058 Adaptor Adaptador Adattatore Adaptador
EN 93495760  Ti082 Connector Ligador Connettore Conector
ac 92088412  T1081 Elbow Joelho Gomito Cedo
al 92394261 T1058 Elbow Joelho Gomito Codo
aJ 92080811 T1082, T1086 Elbow Joelho Gomito Codo
GK 35279827 T1058 Elbow Joetho Gomito Codo
GM 92087832 T1058, T1086 Ebow Joelho Gomito Codo
GT 35287911 Ti082 Elbow Joelho Gomito Codo
GU 35279801 Ti1082 Elbow Joelho Gomito Codo
HA 92799386  T1058 Elbow Joeltho Gomito Codo
HK 92715069  T1058, T1077 Ebow Joelho Gomito Codo
HP 92785296 T1058 Elbow Joslho Gomito Codo
(o] 92914506 T1058 Ebow Joelho Gomito Codo
v 92795436 T1058 Elbow Joetho Gomito Codo
JC 35279868 T1082 Tes T8 Raccordoa T Te
JE 92083245 T1082 Tee Ta Raccordoa T To
Jz 35283092 T1082 Toe T8 Raccordoa T To
LA 92799444  T1058 Ebow Joalho Gomito Codo
OA 35579630 Ti1080 Plug Tomada Tappo Tapén
oD 92354661  T1058 Plug Tomada Tappo Tapo6n
00 92257369  T1080 Plug Tomada Tappo Tapon
am 88106562 T1058 Adaptor, orifice Orificio adaptador Orifizio adattatore Adaptador de orificio
SB 35323542 T1058 Fitting, barbed Racorde Accessori di linea Accesorio roscado
sC 35316587 T1058 Elbow Joelho Gomito Codo
TJ 92354364 T1083 Bush, reducing Casquilho reducior Bussola di riduzione Reduccién
TP 93496289 T1085 Bush, reducing Casquilho reductor Bussola di riduzione Reduccién
uB 92394352  T1082 Nut Porca Dado Tuerca
WH 92923820 T1080 Elbow Joelho Gomito Codo
WH 88114640 11058 Fitting, barbed Racorde Accessori di linea Accesorio roscado
YB 923942395 T1082 Reducer Reductor Riduttore Reduccién
YG 35321389 T1082 Cap Tampao Tappo Ceperuza
YM 92258706 T1085 Valve, drain Vélvula de purga Valvola di scarico Vélvula de vaciado
YN 39461868  T1087 Connector, bulkkhead Casquitho Connattore, sostegno Conector principal
XH 92066984  T1087 Connector Ligador Connetiore Coneclor
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P380P

INGERSOLL-RAND.

USE ONLY GENUINE INGERSOLL-RAND PARTS

USE APENAS PECAS GENUINAS INGERSOLL-RAND

USARE SOLO RICAMBI GENUINI INGERSOLL-RAND

USE SOLAMENTE REPUESTOS GENUINOS INGERSOLL-RAND
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1 4 0 PARTS LISTA DE INDICE INDICE DE
n INDEX PECAS PARTI PIEZAS

P3BOP CPN Page CPN Page CPN Page CPN Page CPN Page CPN Page CPN Page
30346662, 10.1.5 35321421, 10.1.3 88080501, 10.8.1 88106737, 10.2.3 88111281, 10.0.9 88113936, 10.4.11 92076173, 10.1.1, 10.7.3,
35060631, 10.6.1 35322379, 10.6.3, 11.2 88090766, 10.2.3 88106745, 10.2.1 88111299, 10.0.9 88114087, 10.1.1, 11.2 10.7.5, 10.7.9, 11.2
35255553, 10.7.5, 10.7.9 35322767, 10.6.1 88060899, 10.2.3 88106752, 710.2.1 88111323, 10.0.13 88114426, 11.3 92076447, 10.6.5
35255827, 10.1.5 35323542, 10.6.1 88090807, 10.3.5 88106810, 70.4.7 88111331, 10.0.13 88114442, 10.4.1 92076454, 10.6.5
33262690, 10.1.8 35326602, 10.1.5 88090915, 10.4.1 88106828, 710.2.7 88111349, 10.0.5, 10.0.11 88114533, 10.1.1, 11.2 92083427, 10.7.3, 1.0
35282716, 10.1.5 35327063, 10.1.5 88090931, 160.4.1 88106838, 10.2.3 88111358, 10.0.13 88114632, 10.0.1 92083988, 10.4.7
35270131, 10.1.7 35327543, 70.1.5, 11.1 88090949, 10.4.1 88106927, 10.4.1 88111364, 10.0.13 88114857, 10.0.7,10.0.15 92085729, 10.2.1
35273937, 70.1.3 35327626, 10.1.5 88091012, 10.4.1 88106950, 10.2.3 88111372, 10.0.13 88114665, 10.0.1, 10.0.15 92086297, 10.4.3, 11.2
35278555, 10.6.1 35329192, 10.1.5 88091020, 10.4.1 88109459, 10.4.9 88111380, 10.0.13 88114673, 10.0.1,10.0.15 920863389, 10.4.13
35278589, 10.6.1, 11.0 35332915, 10.1.7, 10.1.9 88091095, 10.7.9 88109467, 10.2.1, 10.4.9 88111398, 11.2 88115100, 10.7.7 92086347, 10.4.13
35279942, 11.0 35355106, 10.6.3 88091103, 10.2.1 88109483, 710.7.1 88111406, 16.0.13 88118543, 10.0.13 92086354, 10.4.13
35279959, 1.0 35359090, 1.2 88091293, 10.3.5 88109491, 70.4.7 88111422, 11.2 92022540, 10.0.3,10.0.13 92086594, 10.6.5
35282292, 10.3.3, 10.6.1, 35364660, 10.1.5 88091517, 10.2.1 88109508, 10.2.7 88111430, 10.7.1, 11.2 92022763, 10.0.3,10.0.13, 92086719, 10.7.5, 10.7.8,
10.6.3 35518497, 10.1.7, 11.0, 71.1 88091723, 104.7 88109517, 10.2.1 88113568, 710.0.13 10.0.15 11.2
35288414, 10.4.13, 11.0 35579762, 10.65 88091731, 10.4.7 88109525, 10.7.7 88113576, 10.0.13 92034172, 10.3.3 92086727, 10.6.1
35288448, 10.4.13 35584036, 10.2.1 88091749, 104.7 88109830, 10.8.0 88113584, 10.0.13 92040294, 10.6.7 92087601, 10.1.1, 11.2
35288729, 10.6.5 35584242, 10.4.13, 11.0 88091764, 10.4.7 88109947, 710.5.1 88113592, 10.0.13 92042241, 10.2.7, 10.4.1, 92087741, 10.4.5
35289040, 710.4.13 35588193, 10.6.1 88091772, 10.0.9 88109954, 10.5.1, 10.7.3 88113600, 10.0.13 10.7.8 92087808, 10.4.5, 10.4.13
35293059, 10.3.3 35588300, 70.6.1, 11.0 88091871, 104.7 88110267, 10.2.3 88113618, 10.0.13 92042514, 10.3.3 92087816, 10.4.13, 11.0
35294628, 10.6.5, 11.0 35588318, 70.3.3, 10.6.1, 8B091897, 104.7 88110283, 70.1.1, 10.7.3, 88113626, 10.3.5, 11.0 92043058, 10.5.1 92087857, 10.6.5
35299759, 10.6.5 11.0 880919085, 10.4.7 11.2 88113634, 10.0.13 92044205, 10.0.3 92087885, 10.6.5
35300623, 10.0.1 35589589, 10.6.1, 11.0 88091913, 104.7 88110309, 10.5.1 88113642, 10.0.15 92052778, 10.0.1, 10.0.9 92088822, 10.4.5
35313535, 10.1.7, 11.¢ 35591122, 10.6.1 88091988, 10.4.1 88110317, 10.7.5 88113659, 10.0.15 92053628, 10.0.3,10.0.13 92089317, 10.1.3
35313543, 10.1.7, 11.1 35593490, 710.1.3, 11.1 8B0O1996, 104.1, 10.7.9 88110325, 710.7.3 88113667, 10.0.15 92053867, 10.0.3,10.0.15 92089325, 10.1.3
35313568, 710.1.5, 11,1 35598556, 11.1 88092010, 10.2.7 88110366, 10.6.3 88113675, 10.0.15 92053883, 10.0.3,10.0.13 92089333, 10.1.3
35313600, 10.1.9, 11.1 35833227, 10.6.7 88092051, 10.2.7 88110432, 10.7.7 88113683, 10.0.15 92055490, 10.0.3,10.0.15 92089341, 70.1.3
35313618, 10.1.9, 11.1 35836949, 10.6.1 88092200, 10.6.3 88110440, 10.3.5 88113691, 10.0.15 92055581, 70.0.5,10.0.13 92089358, 10.7.3
35316587, 10.6.1 35851153, 10.1.5 88105143, 10.4.5 88110556, 10.3.1, 11.2 88113709, 10.0.15 92055623, 10.0.5 92089507, 10.1.3
35317197, 10.6.1, 11.2 36008241, 10.1.7 88105150, 10.4.5 88110564, 10.3.1, 11.2 88113717, 10.0.15 92055631, 10.0.5 92102557, 10.0.1,10.0.13
35317205, 10.6.1 36710036, 10.6.5 88105168, 10.4.5 88110572, 10.3.7 88113782, 10.0.1 92055649, 10.0.5 92102565, 710.0.1,10.0.13
35317213, 10.6.1 36718427, 10.6.1 88105432, 10.7.1 88110762, 10.0.1 88113790, 10.0.1 92055656, 10.0.5 92102573, 10.0.1
35317239, 10.6.1 36774917, 10.2.7 88105440, 10.7.1 88110788, 10.4.3 88113816, 710.0.5, 10.0.9 92056774, 10.0.11 92111228, 10.6.5
35318005, 10.6.7 36876274, 10.1.1 88105481, 7104.7 88110846, 10.4.9 88113824, 10.0.5, 10.0.9 92058429, 10.1.1 92117480, 10.1.5
35318013, 10.6.1 39437595, 10.1.9, 1.1 88106679, 10.2.1 88110853, 710.4.9 88113865, 10.9.0 92071299, 710.6.7 92118678, 10.4.5, 11.2
35318161, 10.6.5, 11.2 39437629, 10.1.9, 11.0, 11.1 88106687, 10.2.1 88111240, 10.7.1, 11.2 88113881, 10.9.0 92073626, 10.1.3 92120013, 10.5.1, 1.3
35318229, 70.1.3 39437637, 10.1.3, 11.0, 71.1 88106695, 10.2.1, 1023 88111257, 10.1.1, 11.2 88113899, 10.9.0 92073634, 10.1.3 92121243, 10.2.1
35318708, 10.4.13, 11.2 88082200, 10.6.5 88106711, 10.2.3 88111265, 71.0, 11.3 83113931, 10.4.71 92075530, 10.7.9 92169630, 10.6.7
35318914, 10.6.1 88090261, 10.2.1 88106729, 70.2.1 88111273, 10.1.1, 11.3 88113949, 10.4.11
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CPN Page
92178524, 10.6.5
92253137, 10.4.7
92253194, 10.7.1,10.7.7
92253350, 10.7.3
92254887, 10.4.7
§2258706, 10.1.1, 10.4.7
92272343, 10.0.5
92280817,10.7.7
92280965, 10.0.17
92281427, 10.7.3, 10.7.5
92290162, 10.4.3, 11.0
92293901, 10.7.1
92302058, 70.0.3, 10.0.13,
10.0.15

92304369, 10.0.13
92304450, 10.0.1, 10.0.9
92304518, 70.0.13, 10.0.15
923045286, 10.0.5, 10.0.9
92304559, 710.0.13
92304625, 10.0.1, 10.0.17
92306901, 10.7.5, 10.7.9,
11.3

92311695, 10.0.1, 10.0.15,
10.0.17

92312339, 10.0.15
923389486, 11.0
92354661, 10.3.3
92354760, 10.4.3
92359363, 10.0.1, 10.0.17
92368687, 10.0.17
92398569, 10.0.1, 10.0.15

CPN Page
92504539, 10.1.9

92504554, 710.1.7
92510163, 10.4.7
92531714, 10.0.15
92540784, 10.1.7
92542943, 11.1
92544311, 10.1.9
92549377, 10.6.3, 11.3
92659713, 10.2.1, 10.7.9
92659721, 10.2.1
92659747, 10.2.1, 10.4.1,
10.7.8

92661750, 10.0.17
92679323, 10.1.9, 11.1
92680636, 10.0.5
92680693, 10.0.5
92680701, 10.0.5
92687441, 10.0.3, 10.0.13
92687458, 10.0.3
92687466, 10.0.3
92698364, 10.7.9, 11.3
92705284, 10.4.9
92714591, 10.0.15
92714609, 10.0.1
92721331, 10.2.1
92753789, 10.0.15
892754548, 10.0.13
92754597, 10.0.15
92756675, 10.0.15
92756865, 10.0.15
92757251, 10.7.1

CPN Page
92762988, 10.0.1

92762996, 10.0.1
92763002, 10.0.1
92763960, 70.1.3
92763978, 10.1.3
92778075, 10.0.3
92778083, 10.0.3
92778109, 710.0.3, 10.0.11
92778117, 10.0.3, 10.0.11
92778125, 10.0.3, 10.0.11
92778133, 10.0.3,10.0.13
92778141, 10.0.3
92778158, 10.0.3,10.0.9
92778166, 10.0.3, 10.0.9
92778174, 10.0.5, 10.0.9
92778182, 10.0.5, 10.0.9
92778190, 10.0.5, 10.0.9
92778208, 710.0.5, 10.0.9
92778216, 70.0.7, 10.0.8
92778224, 10.0.7, 10.0.9
92778232, 10.0.7, 10.0.9
92778240, 10.0.7, 10.0.9
92778257, 10.0.7, 10.0.9
92778265, 10.0.7, 10.0.9
92778273, 10.0.7, 10.0.9
92778281, 10.0.7, 10.0.11
92778299, 10.0.7, 10.0.11
92778307, 10.0.7, 10.0.11
92778315, 10.0.7, 10.0.11
92778323, 10.0.7, 10.0.11
92778331, 10.0.7, 10.0.11

CPN Page
92778372, 10.0.7, 10.0.11
92778380, 10.0.7, 10.0.11
92778398, 10.0.7, 10.0.11
92778408, 10.0.7, 10.0.11
92778414, 10.0.7, 10.0.11
92778422, 10.0.7, 10.0.11
92778448, 10.0.7, 10.0.11
92778455, 10.0.5, 10.0.9
92778463, 10.0.5, 10.0.9
927832814, 10.2.1, 10.2.3
927904786, 10.7.9
92793124, 10.6.3, 10.7.3
92798578, 10.4.7
92799378, 10.6.3
92799527, 10.7.9
92799840, 10.7.9
92803790, 10.7.7
92803808, 10.7.7
92803840, 10.2.1
82807601, 10.7.3
92816743, 10.2.1
92822345, 10.0.9
92829233, 10.6.1
92851509, 10.9.0
92870641, 10.0.15
92870708, 10.0.15
92870740, 10.0.13, 10.0.15
92870781, 10.0.15
92870807, 10.0.13
92870831, 10.0.15
92878255, 10.4.3

CPN Page
92901230, 10.2.1
92912351, 10.7.7
92049791, 11.3
92951466, 10.7.9
925854382, 10.0.7
92955350, 10.0.1, 10.0.17
92955368, 710.0.1, 10.0.17
92955392, 10.0.17
92056507, 10.6.7
92962026, 10.2.1
92989589, 10.0.15
93158582, 10.0.7
93181824, 10.5.1, 11.0
93194264, 10.6.5, 11.3
93466381, 10.7.5, 10.7.9,
11.3

93466399, 10.7.5, 10.7.9,
11.3

§3485340, 10.1.7
93485407, 10.4.3
93485464, 10.1.3
93485472, 10.1.1
93485480, 10.5.1
93488591, 10.1.7
93488856, 10.4.1
93489078, 10.2.1
93489086, 10.2.3
93489607, 10.4.3, 11.2
93490225, 10.4.1
93490266, 10.4.1
93490274, 10.4.1

CPN Page
23495216, 10.4.5
93495224, 10.4.5
93495232, 10.3.3
893495257, 10.3.3
93495265, 10.3.3
93495273, 10.3.3
93495281, 10.3.3
93495315, 10.2.3
93495323, 10.4.1
93495380, 10.3.7
93495408, 10.3.3
93495422, 10.1.7
93495455, 10.3.5
93495471, 10.3.5
93495489, 10.3.5
93495497, 10.3.5
93495505, 10.3.5
93495570, 10.2.3
93495596, 10.4.5
93495794, 10.2.3
93495828, 10.7.9
93495877, 10.3.5
93495927, 10.6.7
93495835, 10.5.1
93495943, 10.5.1
93495968, 10.7.3
93495976, 10.7.5, 10.7.9
93496016, 10.3.3
93456024, 10.3.3
93496065, 10.8.1
93496073, 10.8.1

CPN Page
93496255, 10.7.9

93496297, 10.5.1
93496313, 10.5.1
93496347, 10.6.7
93496602, 10.4.9
93496510, 10.4.9
93496628, 10.4.9
934966589, 10.0.9
93499473, 10.7.5
93499945, 10.8.1
93499960, 10.8.1
93502417, 10.0.1, 10.0.17
95022380, 10.4.11, 11.0
85060224, 10.1.9, 11.0, 11.1
95064697, 10.0.5, 10.0.13,
10.0.15

95076774, 10.0.1
95076790, 10.0.13, 10.0.15
95077442, 10.0.5
95078549, 10.1.7
95081857, 10.0.5
95086559, 10.6.5, 11.0
95094314, 10.0.5
95096806, 10.1.5
95213427, 10.7.9
95220901, 10.0.3,10.0.13
95223178, 10.1.5
95223194, 10.1.7
95223475, 10.1.7
95239927, 10.1.7, 10.1.9
95358024, 10.1.3, 11.0, 11.1

92419290, 10.6.7, 11.2 92762756, 10.4.11, 10.6.3, 92778349, 10.0.7, 10.0.11 92881945, 10.0.15 93495158, 10.4.5 93496099, 10.4.9 95381109, 10.1.7
92480177, 10.7.3 10.7.3, 11.3 92778356, 10.0.7, 10.0.71 92881952, 10.0.15 93495182, 10.2.3 93496123, 10.4.3 95466330, 10.0.3
92480358, 10.6.3, 10.6.7 92762962, 10.0.1 G2778364, 10.0.7, 10.0.11 92601222, 10.2.1 93495190, 10.6.5 93496180, 10.1.1 95466397, 10.0.3
92497700, 10.4.13, 10.6.1 §2762970, 10.0.1
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